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Ο
Αλέξης Τσίπρας και το κόμμα του που τό-
σο πολύ νοιάζονται για τη νεολαία προ-
φανώς νομίζουν ότι οι νέες γενιές θέλουν
λίγο ραπ, τραπ και στίχους επαναστατι-

κούς με χυδαιότητες, λίγη πλακίτσα, λίγο σεξιστικά
σχόλια με συμμορίες και αμερικανιές… Για αυτό και
κατέβασαν υποψήφιο έναν πρώην ράπερ (που ψά-
χνει για καλό μισθό και σύνταξη), τον Μιθριδάτη, και
ετοιμάζονται να κατεβάσουν κι άλλους καλλιτέχνες
που είναι δήθεν αναρχοκομμουνιστές και δήθεν αντι-
συστημικοί και τόσα χρόνια είναι βουτηγμένοι στη
βιομηχανία του θεάματος και κονομάνε.

Αυτό, άραγε, περιμένει η νεολαία από τα πολιτικά
κόμματα; Να κατέλθουν στον πολιτικό στίβο τύποι με
φιλοσοφία ζωής «ζαμανφού κι απάνω τούρλα»; Άν-
θρωποι που μέχρι χθες χλεύαζαν την κοινοβουλευτι-

κή δημοκρατία, την πολιτική και τη συμμετοχή στα
κοινά; Αυτά είναι τα πρότυπα και τα ιδανικά που θέλει
ο ΣΥΡΙΖΑ να εμφυσήσει στις νέες γενιές; 

Ε, λοιπόν, όχι. Η χώρα έχει ανάγκη από ανάπτυξη
και παραγωγή πλούτου. Από θέσεις εργασίας. Από
ανθρώπους οι οποίοι κάτι θα κάνουν για να κερδί-
σουν χρήματα και την αυτοπραγμάτωση μέσω της ερ-
γασίας τους. Οι νέοι διψούν για παιδεία, εκπαίδευση
και αξιοπρεπείς θέσεις εργασίας. Δεν διψούν να γί-
νουν ψευτογκάγκστερ μιας άλλης εποχής. Πρέπει να
ενδιαφερόμαστε πώς θα τους εξασφαλίσουμε αξιο-
πρέπεια και ευθύνη στις επιλογές τους και όχι χαμέ-
νο χρόνο και εξάρτηση από διάφορες ιδεοληψίες και
φαντασιακά της Αριστεράς του χαβιαριού. Οι νέοι δεν
έχουν ανάγκη από τσαρλατάνους και διασκεδαστές οι
οποίοι θα τους ενισχύουν την άποψη «έμπα να πάρεις

ένα πτυχίο και να έχεις και κάποιον να σε ταΐζει εφ’
όρου ζωής». Οι νέοι επιθυμούν την εξισορρόπηση
προσωπικής και επαγγελματικής ζωής και ευελιξία
κινήσεων στην αγορά εργασίας. Θέλουν να εργάζον-
ται όσες ώρες είναι απαραίτητο για να ολοκληρωθεί η
δουλειά τους. Θέλουν διαφάνεια στη λήψη των απο-
φάσεων και να έχουν εικόνα του όλου και όχι του μέ-
ρους. Θέλουν καινοτομία, αποτελεσματικότητα και
υγιείς τρόπους του σκέπτεσθαι.

Ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει κάτι άλλο. Θέλει στασιμότητα, αρι-
στερή ποιητική μελαγχολίας και κινηματικής κατά-
θλιψης. «Άτιμη κοινωνία που άλλους τους ανεβάζεις
κι άλλους τους κατεβάζεις στα τάρταρα…». Στασιμό-
τητα και κλάψα. Δώσ’ τους κλάψα και πάρ’ τους την
ψυχή στον ΣΥΡΙΖΑ! 
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Αυτά είναι 
τα πρότυπα 

και τα ιδανικά 
που θέλει ο ΣΥΡΙΖΑ 

να εμφυσήσει 
στις νέες γενιές;
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Σ
ε όλο το φάσμα της πολιτικής, οικονομικής και
κοινωνικής ύλης κινείται πλέον η αντιπαράθε-
ση κυβέρνησης και αντιπολίτευσης στα πρώτα
μέτρα μιας προεκλογικής περιόδου εντάσεων

και όξυνσης.
Μετά την περιοδεία πολλαπλών μηνυμάτων και συμβολι-

σμών στον νομό του Έβρου (όπου θα είναι και υποψήφιος),
ο πρωθυπουργός... τσεκάρει στο ημερολόγιο της Ηρώδου

Αττικού 19 τις επόμενες περιοδείες του στην
περιφέρεια, οι οποίες θα κορυφωθούν μετά
και την επίσημη διάλυση της Βουλής. Ιωάν-
νινα και Λέσβος (τις πρώτες μέρες της Με-
γάλης Εβδομάδας) είναι οι επόμενοι σταθ-
μοί των επισκέψεων του Κυριάκου Μητσο-
τάκη, τη στιγμή που το «γαλάζιο» οικοσύ-
στημα αισιοδοξεί για την επίτευξη των στό-
χων που έχουν τεθεί τόσο στην πρώτη κάλ-

πη της απλής αναλογικής όσο και στο περιβάλλον της ενι-
σχυμένης αναλογικής, το οποίο έπεται. Είναι χαρακτηριστι-
κό, για παράδειγμα, το γεγονός ότι στην έρευνα της Marc
(για λογαριασμό του «Πρώτου Θέματος») η κυβερνητική
παράταξη... συμμαζεύει τις απώλειες που είχε μετά το τρα-
γικό σιδηροδρομικό δυστύχημα στην κοιλάδα των Τεμπών,
με στελέχη να τονίζουν ότι όσο τα διλήμματα της εκλογικής
αναμέτρησης θα τίθενται όλο και πιο εμφατικά, τόσο ένα
μεγάλο ποσοστό πολιτών που έχουν βρεθεί εσχάτως στην
«γκρίζα» ζώνη των αναποφάσιστων και προέρχονται από τη
Νέα Δημοκρατία θα επιστρέφει σε αυτήν, φέρνοντας πιο
κοντά την ευόδωση του «151+» για την οδό Πειραιώς.

«Ζητάμε την εμπιστοσύνη των πολιτών ώστε σε ένα περι-
βάλλον ενισχυμένης αναλογικής το αποτέλεσμα της 21ης
Μαΐου να μπορεί να εξασφαλίσει μια κυβέρνηση σταθερή
και με σαφή προσανατολισμό, για να συνεχίσει η χώρα να
πηγαίνει μπροστά», είναι το μήνυμα που εκπέμπουν οι «γα-
λάζιοι» όσο στο... μικροσκόπιο του Μεγάρου Μαξίμου και

της Νέας Δημοκρατίας βρίσκονται ειδικά κοινά, η προσέλ-
κυση των οποίων κρατάει το... κλειδί για την αυτοδυναμία.
Ένα από αυτά τα κοινά είναι οι νέοι σε ηλικία ψηφοφόροι.
Και σε αυτούς είναι εστιασμένες, κατά κύριο λόγο, η εκ-
στρατεία που... τρέχει στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αλ-
λά και οι μεταρρυθμίσεις που σχετίζονται (κατά κύριο λόγο)
με την αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματος.

Τα μέτρα στήριξης της νέας γενιάς
«Η κυβέρνηση έχει σχεδιάσει και πραγματώνει μια βεν-

τάλια μέτρων και πολιτικών για να στηρίξει τη νέα γενιά με
πρακτικούς, γρήγορους και εφαρμόσιμους τρόπους ώστε
να κάνει σταθερά βήματα η νέα γενιά και να διαμορφώσει
το μέλλον της εδώ στον τόπο μας. Δίνουμε τα μέσα, τις δυ-
νατότητες, τα εργαλεία και οι νέοι αποφασίζουν το τι θα
πράξουν, όπως πρέπει να συμβαίνει σε κάθε φιλελεύθερη
Πολιτεία», σημείωσε στην αίθουσα της ενημέρωσης ο Γιάν-
νης Οικονόμου, προτάσσοντας μεταξύ άλλων:

• Το πρόγραμμα χορήγησης στεγαστικών δανείων σε πε-
ρίπου 10.000 νέους ή νέα ζευγάρια 25-39 ετών, που εντάσ-
σεται στη στεγαστική πολιτική της κυβέρνησης «Σπίτι μου».
Τα δάνεια αυτά θα είναι άτοκα για τρίτεκνους ή πολύτε-
κνους και όσους αποκτήσουν τρίτο παιδί κατά τη διάρκεια
αποπληρωμής ή χαμηλότοκα, με επιτόκιο που αντιστοιχεί
περίπου στο ένα τέταρτο του κανονικού επιτοκίου της αγο-
ράς για απόκτηση πρώτης κατοικίας.

• Τη νέα αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 9,4% που
ισχύει από το Σάββατο. Από τα 650 ευρώ που ήταν ο κατώ-
τατος μισθός επί ΣΥΡΙΖΑ αυξήθηκε στα 663 ευρώ τον Ια-
νουάριο του 2022, στα 713 ευρώ τον Μάιο του 2022 και στα
780 ευρώ από την αρχή αυτού του μήνα. Σωρευτικά, δηλα-
δή, από το 2019 η αύξηση διαμορφώνεται σε ένα ποσοστό
της τάξεως του 20%. Παράλληλα, αν συνυπολογιστούν τα
δώρα και το επίδομα άδειας, ο κατώτατος μισθός σε δωδε-
κάμηνη βάση διαμορφώνεται στα 910 ευρώ ή 152 ευρώ τον
μήνα περισσότερα σε σχέση με το 2019.

• Το πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας
«Πρώτο Ένσημο», τα νέα προγράμματα κατάρτισης σε ψη-
φιακές και πράσινες δεξιότητες (συνολικού ύψους 1 δισ.
ευρώ που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης)
και τα προγράμματα του νέου ΕΣΠΑ για την απασχόληση
των νέων (συνολικού προϋπολογισμού 1 δισ. ευρώ).

Τα «γαλάζια» ατού για τη διεύρυνση της «ψαλίδας»
Εν αναμονή των ανακοινώσεων που σχε-

τίζονται με το κυβερνητικό πρόγραμμα της
επόμενης τετραετίας, Μέγαρο Μαξίμου και
οδός Πειραιώς κρατούν στην πρώτη γραμμή
βασικά κομμάτια της ατζέντας, επάνω στα
οποία οι «γαλάζιοι» ακουμπούν τις προσδο-
κίες τους για το θετικό αποτέλεσμα της
εκλογικής αναμέτρησης του Μαΐου. Στο
πλαίσιο αυτό, τα αποτελέσματα που έχει πα-
ράξει η ελληνική οικονομία στο επίπεδο της
ανάπτυξης παρουσιάζονται σχεδόν σε κάθε
δημόσια τοποθέτηση του πρωθυπουργού
και κορυφαίων στελεχών, με το μεγάλο στοί-
χημα της επενδυτικής βαθμίδας μέσα στο
2023 να κυριαρχεί στις συζητήσεις, μαζί με
τη μείωση των φορολογικών βαρών, τον στό-
χο της αύξησης των μισθών σε δημόσιο και

ιδιωτικό τομέα και την προσέλκυση επενδύ-
σεων. «Μεγάλο κεντρικό μας στοίχημα για
την επόμενη τετραετία είναι η ακόμη πιο δυ-
ναμική αύξηση των εισοδημάτων όλων των
πολιτών. Και αυτό θα γίνει πράξη εφόσον ο
ελληνικός λαός μάς εμπιστευτεί ξανά τη δια-
κυβέρνηση του τόπου. Όπως μειώσαμε δρα-
στικά τους φόρους -κάτι άλλωστε για το
οποίο είχαμε δεσμευτεί κατά τη διάρκεια
αυτής της πρώτης μας τετραετίας- έτσι με
τον ίδιο τρόπο θα αυξήσουμε δραστικά και
τους μισθούς την επόμενη τετραετία», ανέ-
φερε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος στη χθε-
σινή ενημέρωση των δημοσιογράφων.

«Δυνατά» χαρτιά για Ηρώδου Αττικού 19
και οδό Πειραιώς αποτελούν και τα αποτε-
λέσματα που έχει παράξει η εξωτερική πολι-

τική της κυβέρνησης στη διάρκεια των τε-
λευταίων ετών, η αμυντική θωράκιση της
χώρας αλλά και η διαχείριση του Μετανα-
στευτικού. Πρόκειται για κομμάτια-κλειδιά
όσον αφορά την επικοινωνία του συνολικού
έργου για την περίοδο 2019-2023, τα οποία
θα διαδραματίσουν τον δικό τους ρόλο στην
προσέλκυση ψηφοφόρων και, επομένως,
στη δημοσκοπική εικόνα που επιδιώκει η
κυβερνητική παράταξη και σχετίζεται με τη
διεύρυνση της... ψαλίδας από τον ΣΥΡΙΖΑ,
που θα εκπέμψει τα δικά της μηνύματα στον
δρόμο προς τα εκλογικά παραβάν του Μαΐ-
ου. Η επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη
στον Έβρο αποτέλεσε για την κυβερνητική
παράταξη την καλύτερη ευκαιρία προκειμέ-
νου να αναδείξει ένα πλήθος θεμάτων που

σχετίζονται με την ασφάλεια και τη μετανά-
στευση. «Ακολουθούμε δίκαιη και αποτελε-
σματική πολιτική, η οποία θωρακίζει τα σύ-
νορα της πατρίδας μας, σώζοντας ταυτόχρο-
να χιλιάδες αθώους ανθρώπους που οι δου-
λέμποροι εκμεταλλεύονται. Για εμάς η επέ-
κταση του φράχτη είναι απαραίτητη και εφό-
σον μας εμπιστευτεί ο ελληνικός λαός, θα γί-
νει ακόμη και με εθνικούς πόρους, αν και θα
αγωνιστούμε να πείσουμε τους Ευρωπαίους
υποστήριξης και οικονομικά της πρωτοβου-
λίας αυτής. Η προστασία των συνόρων μας
αποτελεί για την κυβέρνησή μας κορυφαία
εθνική επιλογή. Και η κυβέρνηση αυτή αν-
ταποκρίνεται απόλυτα, όπως οι πολίτες ξέ-
ρουν, στις εθνικές επιλογές», τόνισε ο Γιάν-
νης Οικονόμου.

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Πώς ο Κυριάκος Μητσοτάκης σχεδιάζει
να αυξήσει τη «διείσδυση» 

της Νέας Δημοκρατίας στη νεολαία

Η νέα γενιά
στο επίκεντρο...
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Τ
ο πρώτο και μεγαλύτερο fake news το
οποίο συντηρούν στην επικαιρότητα, πα-
ρά τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης και
του ίδιου του πρωθυπουργού Κυριάκου

Μητσοτάκη, είναι το ψέμα περί ιδιωτικοποίησης του
νερού. Τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που σήμερα κόπτον-
ται για τον δημόσιο χαρακτήρα του νερού και με fa-
ke news εξεγείρουν τον κόσμο εναντίον της κυβέρ-
νησης σε εκδηλώσεις διαμαρτυρίας και συναυλίες
όπως αυτή που έγινε προ ημερών στη Θεσσαλονίκη,
είναι οι ίδιοι άνθρωποι που τον Μάιο του 2017 μετα-
βίβασαν τις μετοχές της ΕΥΑΘ και της ΕΥΔΑΠ στην
Εταιρεία Δημοσίων Συμμετοχών (ΕΔΗΣ) του Υπερ-
ταμείου! Μιλάμε για απύθμενη υποκρισία, αφού το
πολυνομοσχέδιο (άρθρο 81) που ψήφισε η κυβέρ-
νηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ προβλέπει ότι οι συμμετοχές
του Δημοσίου σε ΕΥΑΘ και ΕΥΔΑΠ μεταβιβάζονται
«αυτοδικαίως και χωρίς αντάλλαγμα» στην ΕΔΗΣ
την ημερομηνία καταχώρισης (25/10/2016) του κα-
ταστατικού της τελευταίας στο ΓΕΜΗ.

Το όλο ζήτημα το προετοίμαζαν από το 2016.
Εκείνη, μάλιστα, την περίοδο τα στελέχη και οι συν-
δικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ προσπαθούσαν να δικαιολο-
γήσουν τα αδικαιολόγητα με αστείες ανακοινώσεις
ότι η ένταξη των Εταιρειών Ύδρευσης και Αποχέ-
τευσης (ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ) που αποτελεί μέρος της
συμφωνίας του καλοκαιριού του 2015 μέσω της
ΕΔΗΣ στην «Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και
Περιουσίας» αποτελεί δυσμενή εξέλιξη, αλλά ότι η
ΕΔΗΣ δεν είναι ΤΑΙΠΕΔ, οπότε η ένταξη της ΕΥΔΑΠ
και της ΕΥΑΘ και των υπόλοιπων ΔΕΚΟ στην ΕΔΗΣ
δεν σημαίνει σε καμία περίπτωση υποχρεωτική
ιδιωτικοποίηση! 

Ποιοι άνοιξαν την κερκόπορτα για ΕΥΔΑΠ;
Ο ΣΥΡΙΖΑ, λοιπόν, που είχε κάνει σημαία τη μη

ιδιωτικοποίηση του νερού, δεν εφάρμοσε την
απόφαση του ΣτΕ από την πρώτη στιγμή που
ανήλθε στην εξουσία, παρά μόνο όταν ήρθε η
ώρα να εξυπηρετήσει τους δανειστές και
το Υπερταμείο! Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ είχε τη χρυσή επιλογή να ταμπου-
ρωθεί πίσω από την απόφαση του ΣτΕ, να
επιστρέψει τις μετοχές των ΕΥΑΘ, ΕΥΔΑΠ
στο ελληνικό Δημόσιο και να παραμείνουν
εκεί με εντολή του ανώτατου δικαστηρίου της
χώρας και δεν το έκανε. Όλα, βεβαίως, περιγρά-
φονται αναλυτικά στον ν. 4512/2018 (Α’
5/17.01.2018) άρθρο 380 Τροποποιήσεις του ν.
4389/2016 (Α’ 94) για την ΕΕΣΥΠ.

Στις 23/2/2018 ο τότε υφυπουργός Οικονομίας
Στέργιος Πιτσιόρλας (φωτό) έλεγε στους δημο-
σιογράφους: «Τα μειοψηφικά ποσοστά, 11% της

ΕΥΔΑΠ και περίπου 24% της
ΕΥΑΘ, παραμένουν στο ΤΑΙ-

ΠΕΔ και θα διατεθούν σε
ιδιώτες, όπως προβλέπε-
ται στο συμφωνηθέν με
τους δανειστές πρόγραμ-
μα». Μάλιστα, εξέφρασε

την πεποίθηση ότι, αν και τα
ποσοστά είναι μειοψηφικά,

θα υπάρξει επενδυτικό ενδιαφέ-
ρον, καθώς αμφότερες οι εταιρείες είναι κερδο-
φόρες και αποδίδουν μερίσματα στους μετό-
χους. Σήμερα, εν έτει 2023, στον ΣΥΡΙΖΑ σχίζουν

τα ρούχα τους για το νερό! Για αυτό και ήταν άμε-
ση η αντίδραση της ΝΔ, που έσπευσε να καταγ-
γείλει την Κουμουνδούρου για «διασπορά ψευ-
δών ειδήσεων και παραπλάνηση των πολιτών».
«Τα ψέματά σας θα αποκαλύπτονται και θα κα-
ταγγέλλονται. Οι πολίτες σάς έχουν μάθει, αλλά
αμετανόητοι και αδίστακτοι συνεχίζετε στον δρό-
μο του ψέματος και της εξαπάτησης», τονίζεται
σε ανακοίνωση της Πειραιώς.

Αυτό που προκαλεί εκνευρισμό στο «γαλάζιο»
στρατόπεδο είναι το γεγονός ότι ενώ ο πρωθυπουρ-
γός έχει επαναλάβει πολλάκις ότι «το νερό ήταν, εί-
ναι και θα παραμείνει δημόσιο αγαθό» και δεν προ-
κύπτει από πουθενά ενέργεια ιδιωτικοποίησής του,
ο κ. Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ επιμένουν σε μια «ανυπό-
στατη καταγγελία χωρίς κανέναν ενδοιασμό».

Επαγγελματίες ψεύτες στον ΣΥΡΙΖΑ
Τα ντοκουμέντα

της ντροπής -
Πώς έδωσαν 

το νερό 
στην τρόικα 

το 2016

Flashback στην αξιόπιστη 
πρόβλεψη της χρονιάς

Από την άλλη μεριά, οι σύμβουλοι του Αλέξη Τσίπρα επί των
οικονομικών δίνουν ρεσιτάλ κυβιστήσεων και αναξιόπιστων
προβλέψεων. Ένας εξ αυτών ο κ. Δημήτρης Λιάκος (φωτό),
πρώην υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ στην κυβέρνηση
Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος πέρσι (6/1/2022) σε άρθρο του έγραφε

ότι «η ΕΚΤ δεν συγκαταλέγεται στις κεντρικές
τράπεζες που πρόκειται να προχωρήσουν

σε άνοδο των επιτοκίων, καθώς ορθώς
συνυπολογίζει ότι κάθε αύξηση επιτο-
κίου θα επηρεάσει ανάλογα το κό-
στος αναχρηματοδότησης του δημό-
σιου χρέους. Αποτέλεσμα αυτού του

γεγονότος θα ήταν οι αρνητικές συνέ-
πειες στη βιωσιμότητα του χρέους ορι-

σμένων ευρωπαϊκών χωρών, μεταξύ των
οποίων και η Ελλάδα».

Πριν από λίγες μέρες, βέβαια, μιλώντας σε ραδιοφωνική
εκπομπή στο Πρώτο Πρόγραμμα, είπε άλλα πράγματα… Χα-
ρακτηριστικά ανέφερε την τραπεζική κρίση η οποία βρίσκεται
διεθνώς σε εξέλιξη και υποστήριξε ότι ήταν λάθος η πολιτική
των κεντρικών τραπεζών τόσο τα προηγούμενα χρόνια, που
διοχέτευσαν υπερβολική ρευστότητα στο σύστημα, όσο και η
στροφή σε σφιχτή νομισματική πολιτική με αυξήσεις επιτο-
κίων το τελευταίο έτος. Φανταστείτε αυτοί οι άνθρωποι να εί-
χαν στα χέρια τους τις τύχες της ελληνικής οικονομίας.

Ετοιμάζουν τσουνάμι φόρων 
Και δεν είναι μόνον ο κ. Λιάκος. Η «προοδευτική κυβέρνηση»

του Αλέξη Τσίπρα μεταφράζεται σε φορολογική εξόντωση. Πριν
από λίγες ημέρες ο σοσιαλιστής αντιπρόεδρος της κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Δραγασάκης (φωτό) μας προϊδέασε για τη φο-
ρομπηχτική πολιτική που ετοιμάζει η δεύτερη φορά Αριστερά,
όπως όταν με την πρώτη φορά συνέτριψαν τη μεσαία τάξη. «Τα
μέτρα φορολογίας που ελήφθησαν, τα περισσότερα διευρύνουν
τις ανισότητες», είπε ο κ. Δραγασάκης, εξηγώντας
πως «δεν είναι δυνατόν σήμερα να φορολο-
γούμε με 5% περίπου τα μερίσματα», σε
μια χώρα υπερχρεωμένη με μεγάλες
ανισότητες. «Δεν είναι δυνατόν», συνέ-
χισε, «να απαλλάσσουμε από τον φόρο
τη μεταβίβαση, τις γονικές παροχές
μεγάλων περιουσιών. Αυτή είναι η προ-
τεραιότητα σε αυτήν τη χώρα; Είναι ανάγ-
κη να ξαναδούμε το φορολογικό σύστημα και
την κατανομή των φορολογικών βαρών». Με αφορ-
μή την τοποθέτηση Δραγασάκη στο Οικονομικό Επιμελητήριο, ο
κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου επέσεισε τον
φόβο της φορολογικής επέλασης του «αδιόρθωτου» ΣΥΡΙΖΑ εις
βάρος των πολιτών, λέγοντας ότι ο Δραγασάκης μίλησε για «κα-
τάργηση φοροαπαλλαγών και εκ νέου επιβολή επιπλέον φορο-
λόγησης της μεσαίας τάξης». Επιστροφή στο παρελθόν με αυξή-
σεις φόρων και κατάργηση ευνοϊκών διατάξεων και ενδεχομέ-
νως με νέα φορολόγηση της μεσαίας τάξης για να περιορισθούν
οι ανισότητες φαίνεται να επιφυλάσσει ο ΣΥΡΙΖΑ.

Η περίπτωση Ραγκούση 
Σφοδρή επίθεση εξαπέλυσε το κυβερνών κόμμα και κατά του Γιάννη Ραγκούση, ο

οποίος αντί να δώσει καθαρές απαντήσεις ρίχνει τη λάσπη στον ανεμιστήρα. «Ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, που έχει ξεκινήσει την προεκλογική εκστρατεία με τα μόνιμα όπλα του, το ψέμα και
την τοξικότητα, επιχειρεί μια μάταιη προσπάθεια αντιπερισπασμού μετά τις αποκαλύ-
ψεις για τη βίλα του κ. Ραγκούση. Επανέρχεται, λοιπόν, στον μόνιμο στόχο του, τον
πρωθυπουργό και την οικογένειά του. Αυτή τη φορά η δήθεν αποκάλυψη δεν προέκυ-
ψε από τον μετρ του είδους κ. Βαξεβάνη, αλλά από τον εκκολαπτόμενο στενό συνεργά-
τη του ΣΥΡΙΖΑ κ. Φιλιππάκη και την εφημερίδα “Δημοκρατία”, επαναφέροντας
στο προσκήνιο ένα πολυπαιγμένο θέμα από το παρελθόν: το σπίτι της
Τήνου», αναφέρει σε ανακοίνωσή του το γραφείο Τύπου της Νέας
Δημοκρατίας σχολιάζοντας δημοσίευμα της εφημερίδας «Δη-
μοκρατία». Τονίζει ότι η σκοπιμότητα είναι προφανής, αλλά
επειδή, όπως χαρακτηριστικά σημειώνει, «καθαρός ουρα-
νός αστραπές δεν φοβάται», επισημαίνει ότι:

1) Το σπίτι δεν ανήκει στον πρωθυπουργό, αλλά στη σύ-
ζυγό του Μαρέβα Γκραμπόφσκι.

2) Δεν χτίστηκε με χρήματα του ΟΕΚ για «κοινωνικούς λό-
γους», όπως η βίλα του κ. Ραγκούση.

3) Το σπίτι ενοικιάζεται για μερικές ημέρες τον χρόνο.
4) Τα έσοδα από την ενοικίαση δηλώνονται κανονικά στην εφορία και στο πόθεν

έσχες του πρωθυπουργού, το οποίο έχει ελεγχθεί εξονυχιστικά, περισσότερες
φορές από κάθε άλλου πολιτικού αρχηγού.

Τέλος, η ΝΔ τονίζει ότι «αν στον ΣΥΡΙΖΑ πιστεύουν ότι με προσπάθειες αντιπερι-
σπασμού θα αποφύγουν τα αμείλικτα ερωτήματα που προκύπτουν για τον τρόπο
που χτίστηκε, αλλά και για το αν δηλώνει και πού τα εισοδήματα των 14.000 την
εβδομάδα και τις πληρωμές από τις δεκάδες πλατφόρμες του εξωτερικού ο κ.
Ραγκούσης, κάνουν λάθος». «Η κοινωνία απαιτεί απαντήσεις και θα περιμένουμε
μέχρι να δοθούν. Όσο κι αν προσπαθούν να “θολώσουν τα νερά”», προσθέτει.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Ρεσιτάλ ανθελληνισμού 
από Παπαδημούλη και Βούτση 

Η περίπτωση «φράχτης στον Έβρο», όπως τραγικά την παρου-
σίασε ο κ. Δημήτρης Παπαδημούλης, αποτελεί το αποκορύφωμα
των fake news και φέρνει σε δύσκολη θέση ακόμα και τον Αλέξη

Τσίπρα, ο οποίος θέλει να ισχυρίζεται ότι το κόμμα
του είναι πατριωτικό και από την άλλη προωθεί

τροπολογίες στην ΕΕ κατά των εθνικών συμ-
φερόντων. Η προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ να αυ-
ξήσει τα επίπεδα τοξικότητας στο πολιτικό
σκηνικό στον δρόμο προς τις κάλπες θα συ-
νεχιστεί, αφού η αξιωματική αντιπολίτευση

ποντάρει μόνο στην αντισυστημική ψήφο και
στην παραπληροφόρηση για να αυξήσει τα πο-

σοστά της. Θετικός στην τροπολογία Παπαδημούλη
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εμφανίστηκε ο

πρώην πρόεδρος της Βουλής Νίκος Βούτσης,
ο οποίος βλέπει και διαφιλονικούμενες πε-
ριοχές στον Έβρο! «Είμαστε σαφείς για το
ότι μπορεί να υπάρχει -και το είχαμε πει προ
τριετίας- για ορισμένα σημεία, και μάλιστα

διαφιλονικούμενα, φράχτης στα σύνορα
μας», ανέφερε ο κ. Βούτσης στο Open. Όπως

υποστήριξε, το μεταναστευτικό πρόβλημα δεν είναι
αντιμετωπίσιμο με φράκτες. «Δεν αποτρέπεται ή δεν αντιμετωπί-
ζεται -εγώ λέω δεν αντιμετωπίζεται, γιατί δε συμφωνώ με το απο-
τρέπεται- το προσφυγικό/μεταναστευτικό ζήτημα, που και λόγω
κλιματικής κρίσης τα επόμενα χρόνια θα είναι κολοσσιαίο για την
Ευρώπη, με φράχτες», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Το νέο χτύπημα της Τζάκρη 
με πλαφόν σε 15 εταιρείες!

Στο τελικό χτύπημα της επόμενης μέρας αν ο ΣΥΡΙΖΑ έρ-
θει στα πράγματα προέβη η βουλευτής Θεοδώρα Τζάκρη, η
οποία είπε ότι «θα επανακρατικοποιήσουμε την Εθνική Τρά-
πεζα» και ότι ο ΣΥΡΙΖΑ «θα προσπαθήσει να σπάσει το ολι-
γοπώλιο, τα καρτέλ που νέμονται τον χώρο
της οικονομίας συνολικά. Αυτή τη
στιγμή, στην οικονομία μας ευημε-
ρούν 15 επιχειρηματικοί όμιλοι
στους τομείς της ενέργειας, των
διυλιστηρίων και του τραπεζικού
τομέα» και συμπλήρωσε πως «θα
πρέπει να μπει πλαφόν στα κέρδη
τους, όπως ακριβώς συμβαίνει σε
όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. Εμείς λέ-
με ότι θα πρέπει να μπει πλαφόν στα κέρδη
τους στο 5%. Στη Γαλλία υπάρχει πλαφόν στα κέρδη των πα-
ρόχων ενέργειας στο 4%». Σε διευκρινιστική ερώτηση του
παρουσιαστή σχετικά με το αν, σύμφωνα με την πρότασή
της, οι 15 μεγάλες εταιρείες θα κερδίζουν 5%, η βουλευτής
του ΣΥΡΙΖΑ απάντησε καταφατικά: «Ναι, και δεν μπορούμε
να συνεχίσουμε την αύξηση των επιτοκίων». Στη συνέχεια,
τόνισε ότι «εμείς μιλάμε για έναν κρατικό πυλώνα και στις
τράπεζες, για να αποκτήσουν πρόσβαση και στα κονδύλια
του Ταμείου Ανάκαμψης». Ερωτηθείσα αν αναφέρεται σε
επανακρατικοποίηση της Εθνικής Τράπεζας, είπε πως «αυ-
τό λέμε στο πρόγραμμά μας».

N
α κάνει αίσθηση με ένα ηχηρό όνομα
στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ επιχείρη-
σε ο Αλέξης Τσίπρας την Πρωταπριλιά,
όμως τελικώς βρέθηκε απολογούμε-

νος για τα ψηφιακά έργα και ημέρες του Μιθριδάτη.
Ο άλλοτε MC των Ημισκουμπρίων, που το περα-

σμένο καλοκαίρι εμφανίστηκε με ένα κομμάτι-μανι-
φέστο με τίτλο «Για να μην σ’ τα χρωστάω» κατά της
κυβέρνησης και του πρωθυπουργού, φωτογραφή-
θηκε με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος ανακοί-
νωσε την υποψηφιότητά του στον Νότιο Τομέα της
Αθήνας.

Αυτό που ακολούθησε σίγουρα δεν το περίμεναν
στην Κουμουνδούρου. Κάποιοι έκαναν το «back-
ground check», αυτό που συνήθως κάνουν τα επιτε-
λεία των κομμάτων πριν ανακοινώσουν έναν υπο-
ψήφιο, και βρήκαν… θησαυρό στον λογαριασμό του
Μιθριδάτη.

Τότε που κορόιδευε τον Τσίπρα
Πρόκειται κυρίως για αναρτήσεις δεκαετίας με

ομοφοβικό και σεξιστικό περιεχόμενο αλλά και επι-
κρίσεις για τον ΣΥΡΙΖΑ και προσωπικά για τον Αλέξη
Τσίπρα. Συγκεκριμένα, το 2011 ο καλλιτέχνης ειρω-
νευόταν τα αγγλικά του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ -που
βέβαια τότε ήταν στο 4,5%- ενώ και αργότερα, όταν ο
Αλέξης Τσίπρας καλούσε την Άνγκελα Μέρκελ να
«ζητήσει συγγνώμη από τον ελληνικό λαό», ο Μιθρι-
δάτης χλεύαζε τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, με χυδαι-
ότητες.

Ο έλεγχος των υποψηφίων, πάντως, δεν αποτέλε-
σε ποτέ το φόρτε του ΣΥΡΙΖΑ. Δεν είναι λίγες οι φο-

ρές που η Κουμουνδούρου πρώτα ανακοίνωσε υπο-
ψηφίους και στη συνέχεια τους απέσυρε, με χαρα-
κτηριστικότερα τα παραδείγματα των Ιφικράτη Αμυ-
ρά, Σουλεϊμάν Σαμπιχά και Βασίλη Παϊτέρη.

Η προσέγγιση του ΣΥΡΙΖΑ με τον Μιθριδάτη μετρά
αρκετούς μήνες, καθώς ο καλλιτέχνης είχε παρακο-
λουθήσει και τις εργασίες του πρόσφατου συνεδρίου
του ΣΥΡΙΖΑ τον περασμένο Απρίλιο. Υπήρχε, δηλαδή,
αρκετός χρόνος ώστε να τσεκαριστεί ο υποψήφιος
βουλευτής, χωρίς όμως αυτό τελικά να συμβεί.

Η ανακοίνωση της ΝΔ
Η αντίδραση από τη Νέα Δημοκρατία ήταν άμεση,

καθώς με ανακοίνωσή της η Πειραιώς αναρωτιέται:
«Ο κ. Τσίπρας ανακοίνωσε με πανηγυρικό τόνο χθες
την υποψηφιότητα του Μιθριδάτη στα ψηφοδέλτια
του ΣΥΡΙΖΑ επιβραβεύοντας τη στράτευσή του εδώ
και καιρό κάτω από τις κομματικές του σημαίες. Για

τον κ. Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ προφανώς είναι αδιά-
φορες οι ομοφοβικές και οι χυδαία σεξιστικές ανα-
φορές του Μιθριδάτη αποδεικνύοντας για άλλη μία
φορά ότι στον ΣΥΡΙΖΑ πάντα υπάρχει χώρος για τέ-
τοιες συμπεριφορές. Ισχύει το ίδιο και για τον Τομέα
Δικαιωμάτων του ΣΥΡΙΖΑ; Θα ζητήσει την αποπομπή
του από τα ψηφοδέλτια ή ενόψει εκλογών θα κάνει
τα “στραβά μάτια”;».

Τη σκυτάλη πήραν κυβερνητικά στελέχη με πρώ-
το τον Άδωνι Γεωργιάδη: «Εάν δεν πρόκειται περί
πρωταπριλιάτικου αστείου, είναι πραγματικά απί-
στευτο ότι ο κ. Τσίπρας αποφάσισε να προτείνει για
βουλευτή του Ελληνικού Κοινοβουλίου έναν άν-
θρωπο που διακρίνεται για ομοφοβικές, σεξιστικές
και χυδαίες συμπεριφορές σε τέτοιο βαθμό. Αυτό το
τμήμα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΣΥΡΙΖΑ, που
ελέγχει κάθε φράση που θα ακουστεί, εδώ ήπιε το
αμίλητο νερό;».

Βολές από Πλεύρη, Σκέρτσο
Ο Θάνος Πλεύρης σχολίασε: «Αυτή είναι η πρότα-

ση του ΣΥΡΙΖΑ για τη Βουλή. Είναι η αντίληψη πώς
να αντιμετωπίζουμε οι άνδρες τις γυναίκες, τις γυ-
ναίκες μας, τις μάνες μας, τις συντρόφους μας, τις
κόρες μας, τις αδελφές μας. Ντροπή».

«Να χαρώ εγώ “μπρόοδο”», ανέφερε ο Άκης
Σκέρτσος. «Ο σεξιστικός και ομοφοβικός λόγος του
Μιθριδάτη επιβραβεύεται με μια θέση στα ψηφο-
δέλτια ΣΥΡΙΖΑ ενώ γίνεται πολιτική γαργάρα από τον
Τομέα Ισότητας και Δικαιωμάτων του κόμματος, διό-
τι αυτό που προέχει τελικά είναι ο άνευ ορίων και
όρων στρατευμένος αντικυβερνητικός λόγος…
ακόμη κι αν μαζί του ξεπλένονται οι δημόσιες επιθέ-
σεις του “καλλιτέχνη” κατά γυναικών και ΛΟΑΤΚΙ+».

Μετά τον χαμό που προκάλεσαν οι παλιότερες
αναρτήσεις του ο τραγουδιστής προχώρησε σε μια
ανάρτηση στην οποία ισχυριζόταν πως πάντα υπε-
ρασπιζόταν «τα δικαιώματα των γυναικών, των ΛΟ-
ΑΤΚΙ και κάθε ανθρώπου γενικότερα».

Ανέφερε ακόμα: «Έχω πολλά χρόνια έκθεσης
στις πλάτες μου, αγαπητοί μου, και ο κόσμος με έχει
κρίνει ήδη. Πάντα θα είμαι κόντρα στους διαχωρι-
σμούς, τις διακρίσεις και τις στερεοτυπίλες».

Επανερχόμενη μετά την απάντηση του Μιθριδρά-
τη η Νέα Δημοκρατία σε ανακοίνωσή της σημειώνει:
«Δεν χρειάζονται ούτε ανακοινώσεις ούτε δηλώσεις
εκ των υστέρων από τον Μιθριδάτη. Οι αναρτήσεις
του μιλούν από μόνες τους και αναπαράγουν τις χει-
ρότερες ομοφοβικές και σεξιστικές “στερεοτυπί-
λες”. Ο Τομέας Δικαιωμάτων του ΣΥΡΙΖΑ έχει να πει
κάτι ή όλα καλά;».

Τρελή γκέλα Αλέξη με Μιθριδάτη
Ήθελε 
να κάνει 
«θόρυβο», 
βρέθηκε 
να απολογείται

Ο Πολάκης θέλει ακύρωση 
των επενδύσεων

Οι Συριζαίοι δίνουν ρεσιτάλ αποεπενδύσεων. Στο
πλευρό του υποψήφιου βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ στην
Α’ Πειραιά Νίκου Μπελαβίλα (φωτό), ο οποίος θέτει
ζήτημα ακύρωσης και επαναδιαπραγμάτευσης της
σύμβασης για το Ελληνικό, τάσσεται ο Παύλος Πο-
λάκης. Με ανάρτησή του ο πρώην αναπληρωτής
υπουργός Υγείας, ο οποίος θα είναι κανονικά υπο-
ψήφιος του κόμματος της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης στα Χανιά μετά το «συχωροχάρτι» που πήρε
από τον Αλέξη Τσίπρα για τις απαράδεκτες αναρτή-
σεις του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, με νέα
ανάρτησή του στο Facebook δηλώνει την υποστήρι-
ξή του στον Ν. Μπελαβίλα, κάνοντας λόγο για «σόου
με μπουλντόζες» στο Ελληνικό.
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Η
κυβέρνηση έχει ξεκαθαρίσει
εδώ και αρκετό καιρό σε όλους
τους τόνους ότι τα περί ιδιωτικο-
ποίησης του νερού, στα οποία

αναφέρεται επί μακρόν η αξιωματική αντι-
πολίτευση, συνιστούν ένα κατάφωρο ψέ-
μα. Και το κυβερνών κόμμα δεν θα αφήνει
κανένα ψέμα του ΣΥΡΙΖΑ αναπάντητο.
Υπενθυμίζεται ότι ήδη από τις 24 Μαρτίου ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
έχει χαρακτηρίσει «fake news» όσα διαδί-
δει ο ΣΥΡΙΖΑ για το θέμα αυτό.

Χθες η κυβέρνηση απάντησε με νέα ανα-
κοίνωσή της στις ανυπόστατες φήμες που
διαδίδει ο ΣΥΡΙΖΑ περί ιδιωτικοποίησης
του νερού, αποδομώντας τα fake news σε
τέσσερα σημεία. Υπενθυμίζεται ότι και ο γγ
της Βουλής Γ. Μυλωνάκης με ανάρτησή του
στο Twitter είχε κάνει λόγο για «χονδροει-
δέστατο ψέμα».

Αλλά ας δούμε ένα - ένα τα τέσσερα ψέ-
ματα που λέει ο ΣΥΡΙΖΑ και τις απαντήσεις
σε αυτά:
1. «Η κυβέρνηση ιδιωτικοποιεί το νερό»

Απάντηση: Πρόκειται για ανυπόστατο
ψέμα. Η κυβέρνηση κάνει το ακριβώς αν-
τίθετο: με τον νόμο 5037/2023 περιφρου-
ρεί τον δημόσιο χαρακτήρα του νερού και
ενισχύει την εποπτεία και τις ασφαλιστικές
δικλίδες ως προς την ποιότητα και την
αποφυγή σπατάλης του δημόσιου αυτού
αγαθού.

Ξεκαθαρίσαμε από την πρώτη στιγμή σε
κάθε επίπεδο ότι το νερό ήταν, είναι και θα
παραμείνει υπό δημόσιο έλεγχο. Για πρώτη
φορά όμως στον νόμο που φέρνει η κυβέρ-
νηση με το άρθρο 1 της αιτιολογικής έκθε-
σης και το άρθρο 3 του νομοσχεδίου θωρα-
κίζεται ο δημόσιος χαρακτήρας των παρό-
χων ύδατος.

2. «Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε προ-
αναγγείλει την ιδιωτικοποίηση του νερού»

Απάντηση: Στον ΣΥΡΙΖΑ έχουν μια απα-
ράμιλλη ροπή στο ψέμα και την αβάσιμη
προπαγάνδα. Ακόμη και μετά την κατηγο-
ρηματική διάψευση του πρωθυπουργού
συνεχίζουν τον κατήφορο της λάσπης και
των fake news. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης
σε ερώτηση που δέχτηκε στις 24/3 στις
Βρυξέλλες ξεκαθάρισε ότι το νερό δεν
ιδιωτικοποιείται. Συγκεκριμένα, είπε: «Σας
διαβεβαιώνω κατηγορηματικά ότι δεν
υπάρχει κανένα απολύτως ζήτημα ιδιωτι-
κοποίησης του νερού, το οποίο ήταν, είναι
και θα παραμείνει δημόσιο αγαθό. Και
πραγματικά αναρωτιέμαι αν θα συνεχίσου-
με να πορευόμαστε προς τις εκλογές εν
μέσω ενός απαράδεκτου περιβάλλοντος
fake news. Η κυβέρνηση έχει εξηγήσει
επανειλημμένως γιατί ακριβώς ενισχύει τη
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας με αρμοδιότη-
τες που έχουν να κάνουν με το νερό. Δεν

έχει τίποτα απολύτως να κάνει με μια ενδε-
χόμενη ιδιωτικοποίηση του νερού, την
οποία και επί της αρχής πρέπει να σας πω
ότι απορρίπτω. Κατά συνέπεια, μη ρωτάτε
εμένα, διότι η θέση της κυβέρνησης είναι
ξεκάθαρη. Ρωτήστε όλους αυτούς οι οποί-
οι εξακολουθούν και αναπαράγουν αυτά τα
fake news, στα οποία κατηγορηματικά μου
δίνετε ευκαιρία και σήμερα στο δικό μου το
επίπεδο να διαψεύσω».

3. «Η κυβέρνηση Τσίπρα διασφάλισε τον
δημόσιο χαρακτήρα του νερού»

Απάντηση: Η πραγματικότητα είναι ότι η
κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα με τον ν.
4389/2016 μεταβίβασε το σύνολο των με-
τοχών κυριότητας της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΑΘ
(Παράρτημα Δ’, άρθρο 197) στην Ελληνική
Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας (ΕΕ-
ΣΥΠ), γνωστή και ως Υπερταμείο. Ουσια-
στικά δηλαδή έβαλε υποθήκη (και) το νερό
για 99 χρόνια.

4. «Η ρύθμιση που έφερε η κυβέρνηση
ανοίγει την πόρτα της ιδιωτικοποίησης»

Απάντηση: Ο βασικός σκοπός που εξυ-
πηρετεί η ρύθμιση που φέρνει η κυβέρνη-
ση είναι η διασφάλιση της διαφάνειας και
λογοδοσίας. Πρέπει να εξασφαλίσουμε
χαμηλές τιμές και το ότι η τιμολόγηση του

νερού γίνεται σύμφωνα με τον νόμο, ενώ η
ποιότητά του πρέπει να καταμετράται συ-
στηματικά και σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές
οδηγίες.

Επιπλέον, σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες,
όπου η διαχείριση του νερού γίνεται από
δημόσιους φορείς, υπάρχουν Ανεξάρτητες
Ρυθμιστικές Αρχές. Η ρύθμιση της αγοράς
δεν χρειάζεται μόνο για τη ρύθμιση του αν-
ταγωνισμού μεταξύ ιδιωτών. Χρειαζόμαστε
και δημιουργούμε ισχυρούς δημόσιους
φορείς διαχείρισης ύδατος.

Η αντιπολίτευση εναντιώνεται σε ένα
λειτουργικό και σύγχρονο σύστημα δια-
κυβέρνησης μέσω μιας εθνικής στρατη-
γικής για την προστασία και τη διαχείρι-
ση των επιφανειακών και υπογείων υδά-
των. Ουσιαστικά, βρίσκεται για άλλη μια
φορά απέναντι στο συμφέρον των πολι-
τών, αφού προωθούμε συνθήκες ίσης
πρόσβασης, ασφάλειας εφοδιασμού και
εξοικονόμησης ύδατος. Με λίγα λόγια,
περισσότερο και καλύτερο νερό για τους
πολίτες.

Ποιες παθογένειες διορθώνει η συγκε-
κριμένη ρύθμιση;
� Τον μεγάλο κατακερματισμό των υπηρε-
σιών ύδατος σε πολλούς παρόχους (295
αυτήν τη στιγμή).
� Τον ανεπαρκή έλεγχο των οικονομικών

στοιχείων των παρόχων υπηρεσιών ύδατος
και των βασικών κέντρων κόστους.
� Τα ανεπαρκή στοιχεία: Μόλις το 42% των
οργανισμών υποβάλλει συστηματικά τα
στοιχεία που υποχρεούται από τον νόμο
στην πλατφόρμα του συστήματος.
� Την ανομοιομορφία σε ό,τι αφορά το πο-
σοστό ανάκτησης του κόστους των υπηρε-
σιών ύδρευσης και αποχέτευσης. Το επί-
πεδο ανάκτησης του κόστους των παρόχων
υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης,
πλην ΕΥΔΑΠ-ΕΥΑΘ που είναι πιο οργανω-
μένες, κυμαίνεται από 21% έως 202%. Το
2019 το συνολικό ποσοστό απωλειών των
παρόχων φτάνει έως και το 62% και κατά
μέσο όρο έχουμε απώλειες που φτάνουν το
35,6%, σε ό,τι αφορά το πόσιμο νερό. Υπάρ-
χουν ΔΕΥΑ που δηλώνουν ότι έχουν 65%
απώλειες στο νερό.
� Την έλλειψη συστηματικής αποτύπωσης
της κατάστασης του δικτύου ύδρευσης και
αποχέτευσης ώστε να προτεραιοποιηθούν
τα απαιτούμενα έργα.
� Την έλλειψη κυρώσεων σε περίπτωση μη
συμμόρφωσης με τους κανόνες κοστολό-
γησης και τιμολόγησης των υπηρεσιών
ύδατος.

Λένε... νεράκι
το παραμύθι
στον ΣΥΡΙΖΑ

Λένε... νεράκι
το παραμύθι
στον ΣΥΡΙΖΑ

Λένε... νεράκι
το παραμύθι
στον ΣΥΡΙΖΑ

Τα ψεύδη της Κουμουνδούρου και οι απαντήσεις 
για τα περί ιδιωτικοποίησης του νερού



TΡΙΤΗ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL KENTΡΙ7
Πώς αλλάζουν 
οι καιροί… 

Συμβαίνουν πολλά περίεργα αυτή την
περίοδο. Πρώην εχθροί του Βαγγέλη Βε-
νιζέλου να τον καλούν να τους προλογίσει
τα βιβλία τους. Έχει αλλάξει το κλίμα.
Εξηγούμαι. Ο Μάρκος Μπόλαρης ήταν
ένας άνθρωπος του ΓΑΠ,
βαμμένος παπανδρεϊ-
κός. Το 2007, στις εσω-
κομματικές του ΠΑ-
ΣΟΚ «διαολόστειλε»
τον Βενιζέλο και τάχ-
θηκε με τον ΓΑΠ και
τον φίλο τότε του προ-
έδρου Κοτζιά. Ενώ ψήφισε τα
μνημόνια, μετά τσακώθηκε με το ΠΑΣΟΚ,
τον Βενιζέλο και όπως αρκετοί πήγε στον
ΣΥΡΙΖΑ. Δεν κατάφερε να βγει βουλευτής
και τώρα ξανακατεβαίνει. Και στο μεταξύ
έγραψε και ένα βιβλίο, «Πολιτική του Τό-
που, Ποιητική του Τρόπου». Θα το προλο-
γίσει, λοιπόν, ο Βαγγέλης Βενιζέλος που
έχει πάθει συριζοπληξία τελευταία. Και
μαζί του θα είναι και ο Νίκος Ξυδάκης.
Πώς αλλάζουν οι καιροί…

Αυτός είναι ο άγνωστος
Χ του ΠΑΣΟΚ;

Μου λένε πρόσωπα από το ΠΑΣΟΚ και τον
ευρύτερο χώρο της Κεντροαριστεράς ότι
υπάρχει και ένα όνομα που σκέφτεται ο Νί-
κος Ανδρουλάκης για τον
ρόλο του πρωθυπουργού
σε ενδεχόμενο συγκυ-
βέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ
που ακόμα δεν έχει
παίξει στον δημόσιο
διάλογο. Ίσως και σκο-
πίμως… Δεν είναι ούτε ο
Βαγγέλης Βενιζέλος ούτε η Άννα Διαμαντο-
πούλου. Είναι ο Νίκος Χριστοδουλάκης, ένα
πρόσωπο με σοσιαλιστικό προφίλ που έχει
καλές σχέσεις με τον ΣΥΡΙΖΑ αλλά και στη
Νέα Δημοκρατία έχει βολιδοσκοπηθεί πα-
λαιότερα. Επίσης, έχει επιμεληθεί και το
πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ για τις εκλογές. 

Μου λένε ότι συγκεκριμένος
κυβερνητικός παράγοντας

προσπαθεί εδώ και καιρό να
πλήξει με ανυπόστατες ιστορίες

που γίνονται δημοσιεύματα συνυπο-
ψήφιό του βουλευτή που κατεβαίνει
στην ίδια περιφέρεια. Με ψεύτικες
ιστορίες που χρησιμοποιούν μέσα
και τρίτα πρόσωπα. Όλα αυτά έχουν
φτάσει στα αυτιά ανθρώπων από το
Μαξίμου που κοινώς τα έχουν πάρει
στο κρανίο. 

Oι περιοδείες 
Μητσοτάκη μέχρι
τις εκλογές

Με το βλέμμα στραμμένο στις κάλπες της
21ης Μαΐου, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης δρομολογεί το επόμενο διάστημα πε-
ριοδείες ανά την Ελλάδα, αλλά και εντός Αττι-
κής, στο πλαίσιο των οποίων θα παρουσιάσει
τους στόχους για την επόμενη τετραετία, αλλά
και τα πεπραγμένα αυτής της τετραετίας.

Στο πλαίσιο αυτό, την Τετάρτη 5 Απριλίου ο κ.
Μητσοτάκης αναμένεται να μεταβεί στα Ιωάν-
νινα και τη Μεγάλη Εβδομάδα να επισκεφτεί τη
Μυτιλήνη.

Μετά το Πάσχα θα συνεχίσει τις επισκέψεις
του με καθαρά προεκλογικό χαρακτήρα στον
δρόμο προς τις κάλπες στις 21/5, στην Κέρκυ-
ρα και στο Νότιο Αιγαίο, αλλά και εντός Αττικής
σε περιοχές όπως ο Βύρωνας, το Χαλάνδρι, το
Παλαιό Φάληρο, το Αιγάλεω, το Περιστέρι, ο
Άλιμος. Ο κύκλος των πρωθυπουργικών πε-
ριοδειών αναμένεται να ολοκληρωθεί στη
Θεσσαλονίκη στις 18 Μαΐου και στην Αθήνα
στις 19 Μαΐου.

Όλο το παρασκήνιο της συνάντησης
Κυριάκου με τον ΣΕΤΕ

Το κλίμα στην επίσκεψη του πρωθυπουργού στον ΣΕΤΕ ήταν πολύ κα-
λό. Οι εκτιμήσεις των ειδικών λένε ότι βάσει προκρατήσεων εισιτηρίων
και δωματίων πάμε σε τουριστική χρονιά παρόμοια με το 2019, ίσως και
καλύτερη. Με στόχο να ξεπεραστούν τα 18 δισ. ευρώ τουριστικά έσοδα.
Στη συνάντηση ακούστηκε και μια ανησυχία μήπως οι εκλογές ανακό-
ψουν αυτή την πορεία. Όμως, μου λένε στην παρέμβασή του ο κ. Τάσιος
το απέκλεισε, καθώς και το 2019 έγιναν εθνικές εκλογές τον Ιούλιο και
είχαμε εισπράξεις ρεκόρ. Μεταξύ άλλων, ο πρωθυπουργός υποσχέθη-
κε στους επαγγελματίες του τουρισμού ότι μετά τις εκλογές θα αναλη-
φθούν πρωτοβουλίες για τις βραχυχρόνιες μισθώσεις. Τέλος, στο πα-
ρασκήνιο των συζητήσεων εκτιμάται ότι στις εκλογές στον ΣΕΤΕ που θα
γίνουν μετά τις εθνικές εκλογές φαβορί είναι ο Ιωάννης Παράσχης… 

Ε
ίχαμε καταλάβει ότι ο Βαγγέλης Βενιζέλος το έχει
ρίξει στο αριστερόστροφο ζεϊμπέκικο επενδύοντας
σε μια συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ ή σε μια

συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ χωρίς τον Μητσοτάκη. Οι νέες
του παρέες, όμως, τον κατατάσσουν στους υβριστές του
Κυριάκου Μητσοτάκη. Όπως μου είπε αυτόπτης μάρτυρας,
ο ίδιος βρέθηκε να πίνει και να τρώει σε στέκι της Θεσσα-
λονίκης με φόντο τον Λευκό Πύργο με τον Νίκο Μαραντζί-
δη, τον καθηγητή που έχει αναλάβει εργολαβία να μας πεί-

σει ότι ο «Αλέξης Τσίπρας θα ξανάρθει στην εξουσία» και
ότι ο «Μητσοτάκης έχει καταλύσει τις λειτουργίες της Δη-
μοκρατίας». Μεγάλη λεπτομέρεια. Μαζί τους ήταν και ένας
πρώην στενός συνομιλητής του Κυριάκου Μητσοτάκη ονό-
ματι Αντύπας Καρίπογλου, πρώην Δρασίτης και κάποτε
έκτος στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας της ΝΔ. Τώρα θα με
ρωτήσετε πώς ένας φιλελεύθερος, ένας αριστερός και ο
Βενιζέλος τα βρίσκουν μεταξύ τους. Η προοπτική της
εξουσίας ή ένα όνειρο απατηλό, αγαπητοί μου… 

Το δείπνο Βενιζέλου με τη νέα του
παρέα στον Λευκό Πύργο



Τ
ο καφέ «Το Παρεάκι» στον Άγιο Δημή-
τριο, όπου εργάζονται συνάνθρωποί
μας στο φάσμα του αυτισμού, επισκέ-
φτηκε το απόγευμα της Κυριακής ο Νί-

κος Ανδρουλάκης. Ανήμερα την Παγκόσμια Ημέ-
ρα Ενημέρωσης για τον Αυτισμό, ο κ. Ανδρουλά-
κης υπογράμμισε με αυτή τη συμβολική επίσκε-
ψη την ανάγκη να επενδύσουμε σε ισχυρές κοι-
νωνικές δομές καθώς και σε καθολικά προγράμ-
ματα κοινωνικής, εκπαιδευτικής και επαγγελμα-
τικής ένταξης των παιδιών στο φάσμα του αυτι-
σμού. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλα-
γής συζήτησε με τη Σύλια και τον Δημήτρη, που
εργάζονται τους τελευταίους μήνες στο «Παρεά-
κι», χώρο που παραχώρησε ο Δήμος Αγίου Δημη-
τρίου στους εκπαιδευόμενους του Κέντρου Ειδι-
κής Εκπαίδευσης Παιδιών & Ενήλικων με Αναπη-
ρία (ΚΕΕΠΕΑ) «Ορίζοντες», δημιουργώντας ένα
φιλόξενο στέκι για την ένταξη ατόμων με αναπη-
ρία στην αγορά εργασίας.
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Το επίθετο 
του Μιθριδάτη
Με το μικρό του όνομα, που είναι γνωστό
από τις αρχές της δεκαετίας του ’90, είναι
διάσημος ο τραγουδιστής χιπ χοπ Μιθριδά-
της, ο οποίος ανακοινώθηκε από τον Αλέξη
Τσίπρα την Πρωταπριλιά ως υποψήφιος του
ΣΥΡΙΖΑ στον Νότιο Τομέα της Αθήνας. Τότε
τραγουδούσε με το συγκρότημα Ημισκούμ-
πρια και πολλοί θεωρούσαν πως το Μιθρι-
δάτης είναι ψευδώνυμο τόσο λόγω της σπα-
νιότητάς του όσο και εξαιτίας της απουσίας
επιθέτου.
Και το πραγματικό του όνομα είναι και επί-
θετο έχει. Ο Μιθριδάτης λέγεται… Χατζη-
χατζόγλου και εύκολα μπορεί να αντιλη-
φθεί κανείς γιατί το «έκρυψε» από τους
θαυμαστές του.

Γλείφει εκεί 
που έφτυνε… 
Την καλύτερη απάντηση για τον ράπερ του
Τσίπρα την έδωσε ο συγγραφέας Χρήστος
Χωμενίδης. Αναφερόμενος στο συγκρότη-
μα Ημισκούμπρια και στον περιβόητο Μι-
θριδάτη έγραψε στο Facebook: «Το θλιβερό
είναι ότι ένας από τους τρεις, ο Μιθριδάτης,
απεμπολεί το παρελθόν του. Συντάσσεται με
ό,τι ο ίδιος θα χαρακτήριζε ψευτοπροοδευ-
τικό μικροαστισμό. Γλείφει εκεί που έφτυ-
νε. Διεκδικεί την ψήφο εκείνων που κορόι-
δευε. Καταντάει σαν κάποιους ομότεχνούς
του, οι οποίοι κολακεύουν το κοινό τους
επειδή φοβούνται μην τυχόν τους γυρίσει
την πλάτη. Από γκεσέμια καταλήγουν ουρα-
γοί. Γιατί τον αδικεί έτσι τον εαυτό του; Από
ποια ανάγκη;».

Βουλευτής εγκλωβίστηκε
σε οίκο ανοχής!
Ευτυχώς όχι στην Ελλάδα, διότι θα είχε γίνει το
παρανάλωμα του πυρός. Το περιστατικό έλαβε
χώρα στη Βρετανία. Ένας βουλευτής των Τόρις
έχασε τα ρούχα του σε οίκο ανοχής και πήρε
τηλέφωνο συνάδελφό του των Συντηρητικών
εκλιπαρώντας για βοήθεια. «Είμαι σε έναν οίκο
ανοχής», είπε. «Δεν ξέρω πώς έφτασα εδώ και
δεν μπορώ να βρω τα ρούχα μου». Την αποκά-
λυψη, χωρίς να ονοματίζει, έκανε η «Daily
Mail», περιγράφοντας ότι ο συγκεκριμένος
βουλευτής ξύπνησε τα ξημερώματα και δεν
μπορούσε να βρει πουθενά τα ρούχα του, κατα-
λήγοντας να πάρει τηλέφωνο αξιωματούχους
του κόμματος σε μια πολύ δυσάρεστη και άβο-
λη κλήση. Ποιος ξέρει τι είχε πιει;

Δημιουργική ασάφεια
περί φράχτη 
Και ενώ ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης κάλεσε όλους τους πολιτικούς αντιπά-
λους του «να σταματήσουν να μιλούν με μισό-
λογα» και να «πάρουν ξεκάθαρη στάση στο θέ-
μα του φράχτη», ο Αλ. Τσίπρας απάντησε με
το… σαφές «θα χτίσουμε φράχτη δικαιοσύ-
νης», θυμίζοντας μία ακόμα φορά τίτλο ταμ-
πλόιντ εφημερίδας των ’90s. Λίγες ώρες πριν,
κατά τη διάρκεια επίσκεψής του στην Αγία
Παρασκευή, είχε δηλώσει καθαρά ότι, αν ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ γίνει κυβέρνηση, δεν θα συνεχίσει την
επέκταση του φράχτη.

«Το Παρεάκι»

Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ

ρό
νο

υ

Ποιο μεγαλοστέλεχος του Αλέξη Τσίπρα έχει ντιλάρει
με μεγάλο Έλληνα επιχειρηματία ο οποίος κατά βάση
έχει έδρα στο εξωτερικό και τα τελευταία χρόνια προ-
σπαθεί να ολοκληρώσει μεγάλο εμβληματικό πρό-
τζεκτ στην Αττική, λέγοντας στον επιχειρηματία «να
μην ανησυχείς, όσο είμαι εγώ δίπλα του έχω τον
έλεγχο και δεν πρόκειται να έχεις κανένα πρόβλη-
μα». Βέβαια, όλα αυτά γίνονται με γενναία μηνιαία
αμοιβή… Ξύπνα, Αλέξη, τα παπαγαλάκια δίπλα σου
κάνουν πάρτι πουλώντας προστασία κ.λπ. Θα επανέλ-
θουμε σύντομα.



ΣΣτον... Θεό 
η παράσταση
νίκης για τη ΝΔ

Το λένε όλες οι δημοσκοπήσεις,
το επιβεβαιώνει και ο πιο έμπειρος
εκλογολόγος, ο Ανδρέας Δρυμιώ-
της, γνωστός αναλυτής των εκλο-
γών και πρώην πρόεδρος της Δέλ-
τα Πληροφορικής, ο οποίος μίλησε
σε εκπομπή της κρατικής τηλεό-
ρασης για τη μάχη του Μαΐου και
αναφέρθηκε στην παράσταση νί-
κης, το ποιοτικό στοιχείο των δη-
μοσκοπήσεων που,
σύμφωνα με τον
ίδιο, δεν έχει δια-
ψευστεί ποτέ. Ο κ.
Δρυμιώτης τόνισε
ότι παρά την τρα-
γωδία στα Τέμπη
και τη φθορά που έχει
η Νέα Δημοκρατία, η πα-
ράσταση νίκης είναι στον... Θεό. Οι
διαφορές είναι πολύ μεγάλες,
υπερβαίνοντας το 40% στις περισ-
σότερες δημοσκοπήσεις, κατα-
γράφοντας επί της ουσίας ποιον
πιστεύουν οι πολίτες ότι θα είναι ο
νικητής των εκλογών. Κάτι που
επηρεάζει και την «γκρίζα ζώνη»
των αναποφάσιστων.
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Ο άνθρωπος όπου
μπλέκεται τα κάνει άνω

κάτω. Παρά το γεγονός
ότι δεν έχει καμία απολύ-

τως πολιτική ιδιότητα, εξακο-
λουθεί να κινείται στο παρα-
σκήνιο και να λειτουργεί κα-
τά της ΝΔ όπου βρεθεί κι
όπου σταθεί. Αντιμάχεται,
δηλαδή, το κόμμα που τον
ανέδειξε και τον τάιζε στον
κομματικό σωλήνα… Μάλι-
στα εφαρμόζει τακτικές «Βυ-
ζαντίου» ακόμα και σε πνευ-
ματικά ιδρύματα, προκειμέ-
νου να βάλει δικούς του Συρι-
ζαίους των τεχνών και των
γραμμάτων… Θλίψη… 

Τo
...

 Π
ρό
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πo

Ανδρουλάκης σε Τσίπρα: 
Δεν θα είσαι πρώτο κόμμα 

Μέχρι και ο Ανδρουλάκης το είπε στον Τσίπρα ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν θα είναι πρώτο κόμμα. Από τις
Σέρρες όπου βρέθηκε ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ, σε ομιλία του είπε τα ακόλουθα: «Ο κ. Τσίπρας τι
λέει; “Συζητώ για κυβερνήσεις συνεργασίας, μόνο αν είμαι πρώτο κόμμα”. Μα δεν θα είναι
πρώτο κόμμα, είναι ξεκάθαρο». Και καλά, βρε Νίκο, θα κάνεις κυβέρνηση με τον ηττημένο;

Ξεκολλάει και το WiFi
Το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης θα

συνεχίσει να εργάζεται πυρετωδώς μέχρι και την
τελευταία ημέρα της κάλπης και θα

παραδώσει δωρεάν παροχή WiFi
σε διάφορα σημεία σε όλη τη
χώρα. Με τη συνεργασία των
δήμων, το υπουργείο Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης προχώ-

ρησε στην υπογραφή της συμ-
φωνίας για την τοποθέτηση και

λειτουργία 5.600 WiFi spots σε
2.500 σημεία που υποδείχθη-
καν από τους δημάρχους. Το
έργο ονομάζεται WifiGreece

και η υλοποίησή του ήταν ένα
ακόμη στοίχημα για τον Κυριάκο

Πιερρακάκη και τον Θοδωρή Λιβάνιο. Είναι το έρ-
γο που είχε ξεκινήσει επί κυβέρνησης Αντώνη
Σαμαρά, στην πορεία «πάγωσε» και τώρα το ξε-
κολλάει η σημερινή κυβέρνηση.

Σε ποιες περιοχές
χτυπάει πρωτιά η ΝΔ 

Σύμφωνα με πληροφορίες που προέρχονται
από περιφερειακές μετρήσεις ερευνών, οι οποίες
έχουν γίνει στην ελληνική επικράτεια και παρου-
σιάστηκαν στο MEGA, φαίνεται ότι για τη ΝΔ οι κα-
λές περιφέρειες είναι: 

•Αττική
•Θεσσαλία 
•Στερεά Ελλάδα (πλην Εύβοιας)
•Βόρειο και Νότιο Αιγαίο 
•Ανατολική Μακεδονία και 
•Θράκη.
Από την άλλη μεριά, στο κυβερνών κόμμα ρί-

χνονται με τα μούτρα σε Ήπειρο, Ιόνιο και Δυτική
Μακεδονία.

Παπαδημούλης: Ανοιχτά σύνορα, 
γεμάτα διαμερίσματα…
Τελικά όλα στη ζωή έχουν μια εξήγηση. Ευ-
ρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ μιλώντας σε γνω-
στό Έλληνα δημοσιογράφο ήταν πυρ και μα-
νία με τον Παπαδημούλη… Του έλεγε ότι
δεν γίνεται να χρεώνεται το κόμμα τις ανοη-
σίες του Παπαδημούλη και η χώρα να στε-
ρείται ευρωπαϊκούς πόρους, επειδή ο Πα-
παδημούλης έχει στην Αθήνα 40 διαμερί-

σματα τα οποία κατά βάση τα νοικιάζει σε
μετανάστες. «Πρέπει επιτέλους να τον στεί-
λει σπίτι του ο Τσίπρας, γιατί μόνο κακό κά-
νει στο κόμμα μας… δεν είναι δυνατόν
εμείς να υπερασπιζόμαστε το δίκαιο για τα
φτωχά στρώματα και αυτός να νοικιάζει 40
διαμερίσματα…». Αληθινές, συντροφικές
κουβέντες.

Οι Πράσινοι τουρκόφιλοι EFA, 
ο Τσίπρας και ο Ανδρουλάκης

Δ
είξε μου τους ανθέλληνες φίλους σου να σου πω ποιος είσαι… Αντιπροσωπεία της
European Free Alliance - Πράσινοι (κοινή πολιτική ομάδα στο Ευρωκοινοβούλιο με
το όνομα Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία) επισκέφθηκε το Σαββατοκύριακο τη
Θράκη. Συναντήθηκαν ήδη με το μειονοτικό κόμμα ΚΙΕΦ για να ακούσουν για τη δή-

θεν καταπίεση από την Ελλάδα της «τουρκικής» μειονότητας στη Θράκη(;). Επικεφαλής της
αντιπροσωπείας τής παραδοσιακά φιλοτουρκικής EFA στη Θράκη ήταν η ίδια η πρόεδρός της,
η Lorena Lοpez de Lacalle Arizti, που ζητά αυτονομία και αποκέντρωση στη Χώρα των Βά-
σκων, από όπου προέρχεται. Οι Πράσινοι-EFA είναι αυτοί που σε συμμαχία και συνεργασία με
Αριστερά και Σοσιαλιστές ζητούν κάθε τρεις και λίγο συζητήσεις στο Ευρωκοινοβούλιο για την
Ελλάδα, κατηγορώντας τη χώρα μας επειδή ελέγχει σύνορά της και δεν επιτρέπει την ανεξέ-
λεγκτη δράση των ΜΚΟ. Προ ημερών ήταν οι ίδιοι που ζήτησαν και τη συζήτηση για το Κράτος
Δικαίου στην Ελλάδα στην οποία μίλησαν κατά της χώρας μας ο Νίκος Ανδρουλάκης, ο Δημή-
τρης Παπαδημούλης και ο Γιώργος Κύρτσος! 

Συμπλέουν, δηλαδή, πολιτικά οι φιλότουρκοι EFA με τον ΣΥΡΙΖΑ του Αλέξη Τσίπρα και το
ΠΑΣΟΚ του Νίκου Ανδρουλάκη και ανέβηκαν στη Θράκη για να υπερασπιστούν την «Τουρκική
Μειονότητα στη Θράκη»! Μάλιστα ανέβασαν και σχετικές αναρτήσεις γράφοντας: «Αυτό το
Σαββατοκύριακο, αντιπροσωπεία της EFA βρίσκεται στη Δυτική Θράκη για συναντήσεις με το
κόμμα-μέλος μας @DebPartisi να ακούσει για τον αγώνα τους και την καταστολή που αντιμε-
τωπίζει η Τουρκική Μειονότητα στην Ελλάδα από την ελληνική κυβέρνηση παρά τις πολλα-
πλές αποφάσεις της ΕΔΑ υπέρ των δικαιωμάτων τους». Αυτοί είναι ομοϊδεάτες του Τσίπρα και
του Ανδρουλάκη και κατηγορούν την Ελλάδα όπου βρεθούν κι όπου σταθούν!
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Μιθριδατισμός

Σ
ύμφωνα με το λεξικό της κοινής νεοελλη-
νικής, «μιθριδατισμός» είναι «η βαθμιαία
εξοικείωση του ανθρώπινου οργανισμού

σε δηλητήρια» και μεταφορικά χρησιμοποιείται
για «τη βαθμιαία εξοικείωση του ανθρώπου σε
δυσάρεστες καταστάσεις».

Σύμφωνα με τη Βικιπαίδεια, «ο όρος προέρχε-
ται από τον Μιθριδάτη ΣΤ’, βασιλιά του Πόντου, ο
οποίος εξαιτίας του μεγάλου φόβου του μήπως
τον δηλητηριάσουν χορηγούσε στον εαυτό του
βαθμιαία αυξανόμενες μη θανατηφόρες δόσεις
δηλητηρίου ώστε να αναπτύξει τελικά ανοσία».

Η στήλη δεν θα επαναλάβει τις αναρτήσεις του
μουσικού Μιθριδάτη, θα επισημάνει όμως στον
ΣΥΡΙΖΑ, το κόμμα της Ανανεωτικής Αριστεράς
στην Ελλάδα, τον κίνδυνο να εξοικειώνεται και να
εξοικειώνει με τη σειρά του τους πολίτες σε
ακρότητες και προσβλητικούς χαρακτηρισμούς.

Σεξιστικές και ομοφοβικές
αναφορές, ύβρεις και υποτιμη-
τικές δηλώσεις (πχ, για τα αγ-
γλικά του Αλέξη Τσίπρα) δεν εί-
ναι ούτε χιούμορ ούτε τέχνη και
δεν έχουν καμία θέση στην πο-
λιτική. Όχι από άποψη σεμνο-
τυφίας και πολιτικής ορθότη-
τας, αλλά για τη διαπαιδαγώγη-
ση που προσφέρουν και το πα-
ράδειγμα που δίνουν.

Πραγματικά είναι απορίας
άξιο το πώς τα εξαιρετικά ευαίσθητα αυτιά των
δικαιωματιστών του ΣΥΡΙΖΑ δεν έχουν εξεγερ-
θεί. Προφανώς πρόκειται για επιλεκτική και απο-
σπασματική εμπλοκή με την πραγματικότητα (τα
έχουμε πει αυτά). Δεν εξηγείται αλλιώς. Εκτός
και αν όλα συγχωρούνται όταν τα λέμε και τα κά-
νουμε εμείς και όχι οι άλλοι. Αν όλα συγχωρούν-
ται για την εξουσία.

Αν είναι έτσι, μιλάμε για ακραία υποκριτική
συμπεριφορά. Το μήνυμα που περνά στην κοινή
γνώμη είναι ότι για κάποιους πολιτικούς μετρούν
μόνο «τα καλά και συμφέροντα» (σύμφωνα με το
Βικιλεξικό: λέγεται σκωπτικά για εμφανέστατες,
απροκάλυπτες καταστάσεις που εξυπηρετούν
ιδιαίτερα συμφέροντα).

Η «λογική» είναι γνωστή: δημοφιλείς καλλιτέ-
χνες, beautiful people, influencers κοκ στην
υπηρεσία του κόμματος. Με άλλοθι ότι «αυτοί
πουλάνε», πως «αρέσουν στον κόσμο», ότι «έτσι
μιλάνε οι νέοι».

Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία. Οι πολιτικοί
έχουν τη δυνατότητα της επιλογής, οι πολιτικοί
έχουν ευθύνη να καθοδηγούν και όχι να υιοθε-
τούν οτιδήποτε για να ικανοποιήσουν τα χαμηλό-

τερα ένστικτα του κοινού τους.
Δεν επιτρέπονται όλα: ούτε στον πόλεμο,

ούτε στον έρωτα, ούτε στην πολιτική. Υπάρ-
χουν όρια και κανόνες, που καλό είναι όλοι
να εφαρμόζουν. Ειδικά εκείνοι που διεκ-
δικούν για τον εαυτό τους το προνόμιο να

είναι «το πρότυπο».

Η επιλογή του ΣΥΡΙΖΑ να εντάξει στα ψηφο-
δέλτιά του τον Μιθριδάτη είναι η μία πλευρά
του νομίσματος. Η άλλη είναι η απόφαση του
ίδιου του μουσικού. Η ανάρτηση του Χρήστου
Χωμενίδη τα λέει όλα και εκφράζει απολύτως
τη στήλη: «Το έχω πει και το ξαναλέω. Τα Ημι-
σκούμπρια ήταν είκοσι χρόνια πριν -την εποχή
των παχυλών αγελάδων- τρεις τύποι εξόχως
διασκεδαστικοί όσο και κοινωνικά καίριοι. Ο
Δημήτρης Μεντζέλος, ο Μιθριδάτης και ο
Πρύτανης. Αφηγούνταν τη ζωή δίχως να μασά-
νε τα λόγια τους, με έναν τρόπο βιτριολικό, με

στίχους συχνά ευρηματικούς, με ευφάντα-
στη χρήση της γλώσσας… Το θλιβερό εί-
ναι ότι ένας από τους τρεις, ο Μιθριδάτης,
απεμπολεί το παρελθόν του. Συντάσσεται με
ό,τι ο ίδιος θα χαρακτήριζε ψευτοπροοδευτι-
κό μικροαστισμό. Γλείφει εκεί που
έφτυνε. Διεκδικεί την ψήφο
εκείνων που κορόιδευε… Γιατί
αδικεί έτσι τον εαυτό του; Από
ποια ανάγκη;». Ένα σχόλιο μό-
νο: ένας ακόμη «αντισυστημι-
κός» στο σύστημα.

Καλημέρα σας, κύριε Χωμενίδη!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Έξυπνο το κόλπο του Θοδωρή Ρουσόπουλου. Μόλις
πήρε τον λόγο στην εκπομπή του ΣΚΑΪ με τον Δημή-

τρη Οικονόμου και τον Άκη Παυλόπουλο, με συνομιλη-
τές τον Γιώργο Κατρούγκαλο από τον ΣΥΡΙΖΑ και τον Αν-
δρέα Σπυρόπουλο από το ΠΑΣΟΚ, έβαλε το χρονόμετρο
στο κινητό του. Όταν τον διέκοψε ο γραμματέας της Χα-
ριλάου Τρικούπη, ο βουλευτής της ΝΔ έδειξε το κινητό
του στο κοινό. Είχε προλάβει να μιλήσει μόλις 27 δευτε-
ρόλεπτα. Η τεχνολογία στην υπηρεσία της πολιτικής.

••••••••••••

� Αντίθετα, ο Νάσος Ηλιόπουλος όσο άκουγε τη
Ζωή Ράπτη στους «Αταίριαστους» κρατούσε ση-

μειώσεις με το κλασικό στιλό μπικ. Οι πολιτικοί των δύο
μεγάλων κομμάτων κλήθηκαν να απαντήσουν για τις βί-
λες και τα δάνεια πολιτικών, με την υφυπουργό Υγείας
να επιτίθεται στην αξιωματική αντιπολίτευση για τη βίλα
Ραγκούση και τον πρώην εκπρόσωπο Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ
να απαντά με τις προτάσεις του κόμματός του για την
προστασία της πρώτης κατοικίας. Δεν είναι κακό έστω κι
έτσι στον ΣΥΡΙΖΑ να θυμηθούν την ανάγκη να μιλήσουν
και προγραμματικά. 

••••••••••••

� Ποσοστό αυτοδυναμίας πήρε η ΝΔ στους πολιτι-
κούς μηχανικούς ξεπερνώντας το 40%. Δεύτερο

ήρθε το ΠΑΣΟΚ, με τη ΔΗΣΥΜ που πρόσκειται στη Χα-
ριλάου Τρικούπη να λαμβάνει το 20,2% έναντι 14,8 της
«Ενότητας», της συνδικαλιστικής παράταξης του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. «Αρχιτέκτονας» της επιτυχίας της ΝΔ είναι ο Γιώρ-
γος Στασινός, ενώ τις δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ συσπειρώ-
νει ο Νίκος Μήλης, στενός συνεργάτης του Νίκου Αν-
δρουλάκη. 

••••••••••••

� Συνεχίζει ο Georghy Zhukov να απαντά στα αμέτρη-
τα τρολ της Κουμουνδούρου στο διαδίκτυο. Ο δημο-

φιλής «λογαριασμός» έδωσε στοιχεία για τις περιπτώ-
σεις που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ψήφισε ακαταδίωκτο: «α)
άρθρο 192 παρ. 8 ν. 4389/2016 (ακαταδίωκτο μελών ΔΣ
και στελεχών Υπερταμείου), β) άρθρο 65 ν. 4472/2017
(ακαταδίωκτο τραπεζιτών σε περιπτώσεις αναδιάρθρω-
σης δανείων), γ) άρθρο 29 ν. 4482/2017 (προσωπικό
ακαταδίωκτο προέδρου ΟΑΣΘ, πατρός Νίκου Παππά)».
Και τώρα φωνάζουν στην αξιωματική αντιπολίτευση για
το ακαταδίωκτο των μελών της Επιτροπής που ερευνά τα
Τέμπη. 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Πώς το έλεγε ο Μικρούτσικος όταν παρουσίαζε το «Big Brother»; 
Φιλιούνται, αγκαλιάζονται! 
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Ρητή αναφορά Μητσοτάκη σε πατριώτες με πράξεις 
και πατριώτες στα... λόγια με σκοπό την επιστροφή 

των «γαλάζιων» ψηφοφόρων της ΝΔ από την «γκρίζα ζώνη»

Τ
ην ώρα που οι δημοσκοπήσεις δεί-
χνουν να μπαίνει φρένο στις απώλειες
της κυβέρνησης που καταγράφηκαν
μετά την τραγωδία στα Τέμπη και να

επανακάμπτουν, έστω και οριακά, τα ποσοστά της
Νέας Δημοκρατίας, το ενδιαφέρον του κυβερνη-
τικού επιτελείου στρέφεται στην επιτάχυνση αυ-
τής της κατεύθυνσης. Η κυβερνητική στόχευση
έχει τρεις άξονες: τους νέους ψηφοφόρους, την
γκρίζα ζώνη αλλά και τους ψηφοφόρους που κα-
τευθύνονται στα «δεξιά» της Νέας Δημοκρατίας
και την Ακροδεξιά.

Οι νέοι ψηφοφόροι, ηλικίας 17 χρόνων και άνω,
που θα ψηφίσουν για πρώτη φορά στις εκλογές
του Μαΐου ανέρχονται σε περίπου 420.000. Πρό-
κειται για ένα μέγεθος του εκλογικού σώματος
που μπορεί να μην έχει τη δυνατότητα να αλλάξει
το εκλογικό αποτέλεσμα, αλλά μπορεί να το κα-

θορίσει σε έναν βαθμό που δεν
θεωρείται αμελητέο. Η κυβέρνη-
ση έχει βάλει στην αιχμή των πολι-
τικών της όλο το τελευταίο διάστη-
μα τις νέες ηλικίες, δίνοντας έμ-
φαση σε τομείς όπως η Παιδεία,
με την πρόσληψη εκπαιδευτικών
και τις αλλαγές στη δομή της εκ-
παίδευσης, για παράδειγμα η ανα-

βάθμιση της επαγγελματικής κατάρτισης, οι ερ-
γασιακές συνθήκες, όπως η αύξηση του κατώτα-
του μισθού, που έχει ευρεία εφαρμογή σε όσους
εισέρχονται για πρώτη φορά στην εργασία, και τα
προγράμματα μείωσης της ανεργίας κατά 7 πο-
σοστιαίες μονάδες από το 2019, ενώ αιχμή αυτών
των πολιτικών θεωρείται το πρόγραμμα «Σπίτι
μου» που τέθηκε από χθες σε εφαρμογή.

Ετοιμάζει και άλλα προγράμματα
Στο θέμα έχει αναφερθεί πολλές φορές ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης, ενώ χθες ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος επεσήμανε ότι η κυβέρνηση από
την πρώτη στιγμή έδωσε έμφαση στην ανάπτυξη
πολιτικών και δράσεων που δίνουν νέες δυνατό-
τητες και νέες ευκαιρίες στους νέους ανθρώ-
πους, χαρακτηρίζοντας τη μέριμνα για τους νέ-
ους, πέρα από αξία ηθική και πολιτική, ως τον μό-
νο δρόμο για την υπέρβαση πολλών από τις υστε-
ρήσεις που εμφανίζει η χώρα μας. Με το πρό-
γραμμα αυτό δίνεται, κατά την κυβέρνηση, μια
πρώτη απάντηση στο στεγαστικό πρόβλημα και
τις στεγαστικές ανάγκες που αντιμετωπίζουν οι
νέοι άνθρωποι, ιδιαίτερα τα νέα ζευγάρια. Η κυ-
βέρνηση σχεδιάζει και άλλα τέτοιου τύπου προ-
γράμματα, όπως το πρόγραμμα «Κάλυψη» για τη
στέγαση ευάλωτων νέων σε ιδιωτικές κατοικίες,
με καταβολή του ενοικίου από το Δημόσιο, ή το
πρόγραμμα της κοινωνικής αντιπαροχής και
προγράμματα ανακαίνισης ιδιωτικών κατοικιών. 

Διψήφια η αδιευκρίνιστη ψήφος
Στόχος με μια βεντάλια μέτρων και πολιτικών

να στηριχθεί η νέα γενιά με πρακτικούς, γρήγο-
ρους και εφαρμόσιμους τρόπους, με συγκεκρι-
μένα έργα και όχι μόνο με λόγια.

Σχεδόν επτά εβδομάδες πριν από την κρίσι-
μη εκλογική αναμέτρηση της 21ης Μαΐου, οι
δημοσκοπήσεις που βλέπουν το φως της δη-
μοσιότητας δείχνουν να παραμένει σε διψήφιο
ποσοστό, από 12% έως και 15%, το μέρος του
εκλογικού σώματος με αδιευκρίνιστη ψήφο, η
λεγόμενη «γκρίζα ζώνη», που εκτοξεύτηκε με-
τά το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα στα
Τέμπη. Ανάμεσα σε αυτό το ποσοστό περιλαμ-
βάνονται, σύμφωνα με τους αναλυτές, και ψη-
φοφόροι της Νέας Δημοκρατίας, που απομα-
κρύνθηκαν από τη «γαλάζια» παράταξη μετά
την τραγωδία, αλλά και ευρύτερα ψηφοφόροι
του Κέντρου. Στο διακύβευμα των εκλογών για
αυτούς τους ψηφοφόρους η κυβέρνηση προ-
τάσσει την ανάγκη σταθερής και αυτοδύναμης
κυβέρνησης, που θα μπορέσει να διασφαλίσει
την πορεία της ελληνικής οικονομίας, τις θετι-
κές προοπτικές της, την ενίσχυση των επενδύ-
σεων, με καταληκτικό στόχο την ανάκτηση της
επενδυτικής βαθμίδας μέσα στο 2023. Στις επι-
φυλάξεις και αυτών των πολιτών για το κυβερ-
νητικό έργο, που «πυροδοτήθηκαν» από το
τραγικό δυστύχημα, έρχεται να απαντήσει και η
σαφής δέσμευση του Κυριάκου Μητσοτάκη για
σύγκρουση με το «βαθύ κράτος» και τις δια-
χρονικές παθογένειες την επόμενη τετραετία.

Ψάχνουν τρόπο να μπλοκάρουν
«μπροστινό» του Κασιδιάρη

Στον προεκλογικό λόγο του πρωθυπουργού
υπήρξε για πρώτη φορά επισήμανση και για
τους πολίτες εκείνους που δίνουν ή σκέφτονται
να δώσουν την ψήφο τους σε κόμματα που κα-
ταγράφονται στα «δεξιά» της Νέας Δημοκρα-
τίας. Από τον Έβρο ο Κυριάκος Μητσοτάκης
ζήτησε από τους πολίτες να τους υπενθυμίζουν
ποιοι είναι πατριώτες στα λόγια και ποιοι πραγ-
ματικοί πατριώτες στα έργα. Η επισήμανση του
πρωθυπουργού έρχεται στον απόηχο των με-
τρήσεων που δείχνουν κερδισμένο το τελευ-
ταίο διάστημα την Ελληνική Λύση και τον Κυ-
ριάκο Βελόπουλο και τη στιγμή που προκαλούν
προβληματισμό σε όλο το φάσμα του πολιτικού
συστήματος τα ποσοστά του κόμματος Κασι-
διάρη, που σε ορισμένες μετρήσεις ξεπερνούν
και το 4%. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος υπεν-
θύμισε χθες ότι «η Βουλή έχει ψηφίσει νόμο
βάσει του οποίου η Ελληνική Δικαιοσύνη δεν
θα επιτρέψει σε εγκληματικές οργανώσεις να
παίρνουν μέρος στις εκλογές». Αυτό πάντως
που τώρα αναζητείται είναι ο τρόπος με τον
οποίο θα διασφαλιστεί ότι το κόμμα αυτό δεν
θα καταφέρει να μετάσχει στις εκλογές ούτε
υπό τον μανδύα ενός άλλου «αρχηγού» στη θέ-
ση του καταδικασμένου Ηλία Κασιδιάρη.

O Kανελλόπουλος για αρχηγός...
Ο 76χρονος πρώην αντεισαγγελέας του Αρείου

Πάγου Αναστάσιος (Τάσος) Κανελλόπουλος πρό-
κειται να ηγηθεί, όπως ο ίδιος δηλώνει, στις
επερχόμενες βουλευτικές εκλογές τού Εθνικού
Κόμματος ΕΛΛΗΝΕΣ του Ηλία Κασιδιάρη.

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Φρένο στη διαρροή
δεξιά της Δεξιάς...
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Σ
τροφή στον πολιτικό ρεαλισμό επι-
διώκει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ σε
μια προσπάθεια να αντιπαρέλθει την
κριτική που του ασκείται για ευφάν-

ταστα και παράδοξα σχέδια που είναι σχεδόν
ανεφάρμοστα.

Έπειτα από μια μακρά επιμονή σε μια ρητο-
ρική «ούτε Μητσοτάκης ούτε Τσίπρας» για
πρωθυπουργός, εάν και εφόσον ξεκινήσουν
οι συζητήσεις για το ενδεχόμενο μετεκλογι-
κής συνεργασίας, ο κ. Ανδρουλάκης επιχει-
ρεί πλέον να σκιαγραφήσει τον «άγνωστο Χ»
στην πολιτική εξίσωση που ο ίδιος έχει βάλει
στον δημόσιο διάλογο. Σε μια προσπάθεια
λοιπόν να διώξει από πάνω του φώτα αρνητι-
κής κριτικής, ο Νίκος Ανδρουλάκης «μοιρά-
ζει το παιχνίδι στα ίσια». «Ισχυρίζονται ότι θα
επιλέξω εγώ τον πρωθυπουργό. Είναι προ-
φανές ότι όλο αυτό είναι ένα επικοινωνιακό
παιχνίδι. Όταν υπάρχουν κυβερνήσεις συ-
νεργασίας, οι συγκλίσεις είναι και στα πρό-
σωπα. Ιδιαίτερα στο πρόσωπο του πρωθυ-
πουργού, που πρέπει να είναι πρόσωπο κοι-
νής αποδοχής. Άρα, δεν θα πω εγώ “ποιος” σε
ένα πρόσωπο κοινής αποδοχής», είπε χαρα-
κτηριστικά από τις Σέρρες όπου βρέθηκε το
περασμένο Σάββατο, σε μια επίσκεψη που εί-
χε τους δικούς της συμβολισμούς αφού θεω-
ρείται «το κάστρο του καραμανλισμού».

Τι λέει για Μητσοτάκη - Τσίπρα
Ένα από τα τρωτά σημεία των δύο κομμά-

των που έχει εντοπίσει ο κ. Ανδρουλάκης και
επιχειρεί απανωτά χτυπήματα είναι η «απα-
ξιωτική» στάση που κρατούν ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ
για τον πρώτο εκλογικό γύρο. «Εμείς θέλουμε
να οικοδομήσουμε μια σχέση εμπιστοσύνης
με τον ελληνικό λαό λέγοντάς του την αλή-
θεια. Λέμε τι θα κάνουμε όταν θα πάρουμε
την εντολή. Αυτοί τι θα κάνουν; Ο κ. Μητσοτά-
κης δηλώνει “δεν με ενδιαφέρουν οι πρώτες
εκλογές, ψηφίστε με, αλλά θα την παραδώσω
την εντολή”. Τότε γιατί να τον ψηφίσει ο ελλη-
νικός λαός; Είμαστε μαραθωνοδρόμοι που
δίνουμε σκυτάλη στις εθνικές εκλογές; Πρώ-
τος γύρος, δεύτερος γύρος, τρίτος γύρος...
μέχρι να βγει ο κ. Μητσοτάκης πρωθυπουρ-
γός; Αν είναι δυνατόν! Αυτή είναι η πλήρης
περιφρόνηση του συντάγματος και της λαϊ-
κής ετυμηγορίας», υποστήριξε από τις Σέρ-
ρες για τη ΝΔ.Την ίδια στιγμή όμως ο Νίκος
Ανδρουλάκης με φόντο τη συζήτηση που διε-
ξάγεται περί «κυβέρνησης ηττημένων» με
κορμό τον ΣΥΡΙΖΑ, έστειλε το δικό του μήνυ-
μα: «Ο κ. Τσίπρας τι λέει; “Συζητώ για κυβερ-
νήσεις συνεργασίας, μόνο αν είμαι πρώτο
κόμμα”. Μα δεν θα είναι πρώτο κόμμα, είναι
ξεκάθαρο. [...] Για άλλη μια φορά παίζουν
φτηνά παιχνίδια στις πλάτες σας. Για αυτό η
μόνη λύση είναι η ισχυρή Δημοκρατική Πα-
ράταξη από την πρώτη Κυριακή για σταθερή
κυβέρνηση, πρόοδο, προοπτική και ελπίδα
για όλους τους Έλληνες». Από τη ρητορική
του ΠΑΣΟΚ δεν απουσιάζουν τα διλήμματα
προς τους πολίτες ως προς το πολιτικό διακύ-
βευμα των επερχόμενων εκλογών. 

«Λυσάρι» για
τον... άγνωστο Χ
από Ανδρουλάκη

«Λυσάρι» για
τον... άγνωστο Χ
από Ανδρουλάκη

Τα... γυρίζει τώρα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ για την επιλογή 
του πρωθυπουργού σε μια κυβέρνηση συνεργασίας

«Το δίλημμα στις επόμενες εθνικές
εκλογές δεν είναι “ΣΥΡΙΖΑ ή Νέα Δημο-
κρατία”. Το δίλημμα στις επόμενες εθνι-
κές εκλογές είναι: ή ένα κράτος-λάφυρο
στα χέρια του κ. Τσίπρα και του κ. Μητσο-
τάκη ή ένα κράτος-εγγυητής του δημόσι-
ου συμφέροντος ώστε να δώσει πραγμα-
τική ελπίδα και προοπτική σε όλες τις Ελ-
ληνίδες και σε όλους τους Έλληνες»,
υποστήριξε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δια-
τηρώντας τη δριμεία κριτική των ίσων
αποστάσεων. Αυτήν τη φορά όμως ο Νί-
κος Ανδρουλάκης εμπλουτίζει την κριτι-
κή του και με πιθανούς κινδύνους για την
επόμενη μέρα: «Αν δεν αποκτήσουμε αυ-
τό το καθαρό κράτος, που θα σέβεται τους
θεσμούς, τη δικαιοσύνη και τους πολίτες,
να είστε σίγουροι πως θα βρούμε ξανά
μπροστά μας νέες δημοσιονομικές περι-
πέτειες, διότι κανείς δεν θα σεβαστεί
τους φόρους σας, τα δικαιώματά σας, τα
παιδιά σας και τα εγγόνια σας. Αυτό λοι-
πόν είναι το χρέος του ΠΑΣΟΚ, να οικο-

δομήσει ένα κράτος αξιοκρατίας και δια-
φάνειας, που δεν θα είναι κράτος ατιμω-
ρησίας για τους ολιγάρχες και τους φί-
λους της εκάστοτε εξουσίας».

Κύριο μέλημα της στρατηγικής που θα
ακολουθεί το ΠΑΣΟΚ είναι να μην αποτε-
λέσει κομμάτι της καθημερινής τοξικής
αντιπαράθεσης, καθώς κάτι τέτοιο θα

λειτουργούσε αποπροσανατολιστικά. Αυ-
τό βέβαια δεν σημαίνει ότι δεν θα συμμε-
τέχουν με την ανάλογη ένταση στα θέμα-
τα που επιβάλλει η ατζέντα της επικαιρό-
τητας, όπως η κόντρα που έχει ξεσπάσει
για τον φράχτη στον Έβρο, όπου έδωσε
την ευκαιρία στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ
να υπενθυμίσει ότι το έργο ξεκίνησε επί

διακυβέρνησης ΠΑΣΟΚ αλλά και να θέσει
θέμα αναθεώρησης της συμφωνίας του
Δουβλίνου. «Δεν είμαστε μια χώρα “όποι-
ος θέλει, μπαίνει - όποιος θέλει, βγαίνει”.
Αλλά από την άλλη δεν μπορεί το έργο
αυτό να είναι άλλοθι για όλη την ευρω-
παϊκή Δεξιά και για τον κ. Μητσοτάκη»,
ανέφερε ο κ. Ανδρουλάκης, προσθέτον-
τας: «Εμείς λοιπόν τι λέμε; Και να έχουμε
σύνορα, τα οποία να είναι σύνορα με
ασφάλεια, αλλά και αναθεώρηση του
Δουβλίνου. Γιατί ο κ. Μητσοτάκης λέει
μόνο το πρώτο κομμάτι; Διότι αυτοί που
εμποδίζουν την αναθεώρηση του Δου-
βλίνου, τη δίκαιη κατανομή και την αλλη-
λεγγύη στην Ευρώπη είναι η δική του δε-
ξιά πολιτική οικογένεια. Αυτοί που του
χτυπούν την πλάτη για το έργο του Έβρου
είναι οι ίδιοι που καταδικάζουν τους λα-
ούς του Νότου να σηκώνουν το φορτίο
του Προσφυγικού. Δίνοντας βέβαια χρή-
ματα, αλλά η αλληλεγγύη δεν αγοράζεται
με χρήματα». 

Το δίλημμα των εκλογών και οι κίνδυνοι της επόμενης μέρας

του
Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com

Επίσκεψη στην Εισαγγελία Αθηνών
Η Χαριλάου Τρικούπη επιδιώκει όμως να συμβά-

λει και στον εμπλουτισμό των θεμάτων της καθη-
μερινής ατζέντας με θέματα που δεν τυγχάνουν της
δέουσας προσοχής, όπως οι υποκλοπές. Ενδεικτι-
κή ήταν η χθεσινή κίνηση του Νίκου Ανδρουλάκη
να επισκεφτεί τον προϊστάμενο της Εισαγγελίας
Πρωτοδικών Αθηνών κ. Ελευθεριάνο προκειμένου
να καταθέσει αίτηση επίσπευσης της εισαγγελικής
έρευνας. «Η υπόθεση αυτή δεν θα παραγραφεί ούτε πολιτικά ούτε ποινικά. Και να
είναι σίγουροι οι υπεύθυνοι ότι θα αναλάβουν πλήρως τις ευθύνες τους», ανέφερε
μεταξύ άλλων ο κ. Ανδρουλάκης μετά το πέρας της συνάντησης.



Τ
ο θετικό κλίμα με την Ελλάδα επιβε-
βαίωσε και ο υπουργός Εξωτερικών
της Τουρκίας Μεβλούτ Τσαβούσο-
γλου μετά το «λιώσιμο των πάγων»

που ανέφερε ο Τούρκος αντιπρόεδρος Φουάτ
Οκτάι, την ώρα που ο Ταγίπ Ερντογάν απειλεί
ευθέως τον Τζο Μπάιντεν...

Σε συνέντευξή του στην εφημερίδα «Mil-
liyet» ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου παραδέχτηκε
ότι υπάρχουν ιστορικά προβλήματα με την Ελ-
λάδα, ωστόσο μπορούν να γίνουν συνομιλίες
προσανατολισμένες στο αποτέλεσμα ώστε να

αποφευχθεί η ένταση: «Πετύ-
χαμε ένα θετικό κλίμα με την
Ελλάδα. Πρώτον, για να είναι
μόνιμη η θετική ατμόσφαιρα
θα πρέπει να αποφεύγονται
βήματα που αυξάνουν την έν-

ταση. Δεύτερον, υπάρχουν
ιστορικά προβλήματα που δεν
μπορούμε να συμφωνήσουμε,

να συμβιβαστούμε ή να λύσουμε. Θα πρέπει να
υπάρχει ένα φιλικό περιβάλλον εργασίας για
την επίλυσή τους. Αυτές οι διαβουλεύσεις θα
πρέπει τώρα να είναι προσανατολισμένες σε
αποτελέσματα. Έχουν διαπιστωθεί ποια είναι
τα προβλήματα. Είναι απαραίτητο να εργαστού-
με για την επίλυση αυτών των προβλημάτων».

Δένδιας και Τσαβούσογλου θα βρεθούν μαζί
στη Σύνοδο των Υπουργών Εξωτερικών των
χωρών-μελών του ΝΑΤΟ και δεν αποκλείεται
να έχουν ένα ακόμη τετ α τετ.

Τι είπε για Κυπριακό και F-16
Αναφερόμενος και στο Κυπριακό, ο Τούρκος

υπουργός Εξωτερικών το κατέταξε ως δεύτερο
μεγάλο ζήτημα και δήλωσε ότι οι γεωτρήσεις
της ελληνοκυπριακής πλευράς είναι εκείνες
που πάντα πυροδοτούν την ένταση. «Το δεύτερο

θέμα βέβαια είναι το Κυπριακό. Τόσο η μη δίκαιη
κατανομή του πλούτου των υδρογονανθράκων
στην Κύπρο, η μη κατανομή του εισοδήματος,
όσο και οι δραστηριότητες που πραγματοποι-
ούνται εκεί κατά καιρούς. Οι αδειοδοτήσεις των
Ελληνοκυπρίων και η απουσία μόνιμης λύσης
στην Κύπρο είναι πάντα πηγή έντασης».

Θετικός προσπάθησε να εμφανιστεί ο Με-
βλούτ Τσαβούσογλου και ως προς τη διαδικα-
σία της απόκτησης εκσυγχρονισμένων F-16:

«Στην πραγματικότητα δεν υπάρχει πλήρες
μπλοκάρισμα. Γνωρίζουμε ότι η κυβέρνηση

καταβάλλει ειλικρινείς προσπάθειες. Είναι
αποφασισμένοι να δώσουν στην Τουρκία F-16 ή
τα απαραίτητα κιτ για τον εκσυγχρονισμό των
υφιστάμενων αεροσκαφών. Υπάρχουν κάποιοι
στο Κογκρέσο που είναι αντίθετοι, αλλά γνωρί-
ζουμε ότι η κυβέρνηση καταβάλλει προσπάθει-
ες και προς αυτούς που είναι αντίθετοι».

Στην ερώτηση αν η κυβέρνηση Μπάιντεν έχει
τη δυνατότητα να παρακάμψει την Επιτροπή
Εξωτερικών Σχέσεων για να πουλήσει F-16
στην Τουρκία, ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου υπο-
στήριξε ότι αυτή είναι η μόνη εναλλακτική της
σημερινής αμερικανικής κυβέρνησης. «Προτε-
ραιότητα της κυβέρνησης είναι να άρει τις τρέ-
χουσες αντιρρήσεις. Όλα μπορούν να επιλυ-
θούν μέσω του διαλόγου. Πριν από έναν μήνα
πιστεύατε ότι ήταν δυνατόν να φτάσουμε στο
στάδιο που έχουμε φτάσει με την Ελλάδα;», εί-
πε χαρακτηριστικά, φέρνοντας ως παράδειγμα
πάλι την Ελλάδα.

Κόλαφος οι δημοσκοπήσεις
Στο εσωτερικό της Τουρκίας ο Αϊντίν Ερν-

τέμ, γενικός διευθυντής της αξιόπιστης
KONDA Research, δήλωσε ότι ο Τούρκος
πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν έχει μεγά-
λη πιθανότητα να χάσει. Η KONDA ήταν μια
από τις εταιρείες δημοσκοπήσεων που προ-
έβλεψαν σωστά τα εκλογικά αποτελέσματα
του 2018. Η εταιρεία, η οποία διεξάγει μηνι-
αίες έρευνες για τους συνδρομητές της, ανα-
κοινώνει τη δημοσκόπησή της στην κοινή
γνώμη την τελευταία Πέμπτη πριν από τις
εκλογές. Αν και ο Ερντέμ δήλωσε ότι οι πιθα-
νότητες είναι ότι ο Ερντογάν θα χάσει, είπε
ότι η αντιπολίτευση δεν πρέπει να πανηγυρί-
σει πρόωρα. «Αυτήν τη στιγμή φαίνεται πιο
πιθανό ο Ερντογάν να χάσει παρά να κερδί-
σει. Αλλά νομίζω ότι είναι πολύ νωρίς για την
αντιπολίτευση να πει “θα γιορτάσουμε τη νί-
κη” στις 15 Μαΐου».
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Ο σουλτάνος ζητά την επανεκλογή του
για «να δώσει ένα... μάθημα στις ΗΠΑ»

Δένδιας - Τσαβούσογλου
σήμερα στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ,
την ώρα που ο Ερντογάν απειλεί
ευθέως τον Τζο Μπάιντεν

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Η ελληνοτουρκική
προσέγγιση συνεχίζεται...
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O
ι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις
συνεχίζουν να ενισχύονται με
την παραγγελία νέων στρατιωτι-
κών ελικοπτέρων από τις ΗΠΑ.

Η Αθήνα έστειλε επίσημο αίτημα στις ΗΠΑ
για την προμήθεια 24 συν 11 (δικαίωμα

προαίρεσης) στρατιωτικών
ελικοπτέρων τύπου Βlack
Hawk «Μ» (την πιο σύγ-
χρονη έκδοσή τους). Από
αυτά είκοσι θα ενταχθούν
στην Αεροπορία Στρατού

και τέσσερα στη Διοίκηση
Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕ-
ΘΑ, όπου θα έχουν διαμόρ-

φωση για ειδικές επιχειρήσεις και βαρύ
οπλισμό, όπως πολυβόλα, ρουκέτες και
πυραύλους Hellfire.

Σκοπός του ΓΕΕΘΑ, σε συνεργασία με
το Επιτελείο Στρατού, είναι η ανανέωση
του στόλου των ελικοπτέρων που θα επι-
τρέψει την αντικατάσταση των παλαιότε-
ρων ελικοπτέρων «UH-1H Huey» που
υπηρετούν στις ελληνικές Ένοπλες Δυνά-
μεις περισσότερα από 40 χρόνια και πλέον
απαιτείται η αντικατάστασή τους.

Στρατιωτικές πηγές αναφέρουν στην
«Political» ότι «ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρα-
τηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, άσκησε
πιέσεις έτσι ώστε να επισπευστεί η διαδι-
κασία αποστολής του ελληνικού αιτήμα-
τος στο αρμόδιο γραφείο της πρεσβείας
των ΗΠΑ στην Αθήνα και να προχωρήσει
το πρόγραμμα, καθώς ο χρόνος τρέχει
και η ελληνική πλευρά θα επωφεληθεί,
εφόσον προμηθευτεί τα νέα ελικόπτερα
από τη γραμμή παραγωγής του αμερικα-
νικού στρατού, που βρίσκεται σε εξέλιξη
και περιλαμβάνει την κατασκευή 150 ελι-
κόπτερων».

Η ένταξη στο πρόγραμμα των αμερικα-

νικών ενόπλων δυνάμεων προβλέπει αγο-
ρά σχεδόν στην ίδια τιμή με αυτήν των
ΗΠΑ (20% χαμηλότερη), ευκολία αποπλη-
ρωμής σε βάθος οκταετίας, συνεχή υπο-

στήριξη (Follow on Support) και συντομό-
τερη παράδοση. 

Παράλληλα, εξετάζεται το ενδεχόμενο
να μπει αργότερα στο πρόγραμμα και η

Πολεμική Αεροπορία με 14 ελικόπτερα τέ-
τοιου τύπου, για να αντικατασταθούν τα
επίσης παλαιά «Super Puma» που είναι
σε υπηρεσία τουλάχιστον 25 χρόνια και
έχουν πολύ χαμηλές διαθεσιμότητες λό-
γω του υψηλού κόστους των ανταλλακτι-
κών. Αν τους επόμενους μήνες αποσταλεί
νέο LoR για την Πολεμική Αεροπορία, τότε
τα ελικόπτερα αυτά θα έχουν κάποια επι-
πλέον ΚΙΤ για τις αποστολές Έρευνας και
Διάσωσης.

Ομοιοτυπία και στους τρεις κλάδους
Ακόμη μια σημαντική παράμετρος για

την προμήθεια των Black Hawk είναι ότι
θα υπάρχει ομοιοτυπία, καθώς τα επτά
ελικόπτερα ανθυποβρυχιακού πολέμου
«ΜΗ-60 ROMEO» που θα αποκτήσει σύν-
τομα το Πολεμικό Ναυτικό είναι η ναυτική
έκδοση των Black Hawk και διαθέτουν
πολλά κοινά επιχειρησιακά συστήματα.
Συνεπώς στη μετέπειτα συντήρηση, υπο-
στήριξη αλλά και εκπαίδευση των πληρω-
μάτων θα υπάρχει μεγάλο πλεονέκτημα.

Τέλος του έτους η απάντηση
Η επίσημη απάντηση των Αμερικανών

για το ελληνικό αίτημα αναμένεται να
φτάσει στην Αθήνα στο τέλος του

έτους. Μετά το «Letter of Acce-
ptance» τα πρώτα ελικόπτερα
Black Hawk θα παραδοθούν
στην Ελλάδα έπειτα από δύο
χρόνια, δηλαδή στο τέλος του

2025. Το κόστος του προγράμμα-
τος υπολογίζεται στο 1,150 δισ. ευ-

ρώ και θα αποπληρωθεί μέσω του προ-
γράμματος FMF (Foreign Military Fun-
ding). Οι παραδόσεις των ελικοπτέρων
εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθούν τον Δε-
κέμβριο του 2027. 

Οι πιέσεις του στρατηγού Φλώρου για επίσπευση 
της διαδικασίας οδήγησaν στην αποστολή επίσημου 

αιτήματος από την Αθήνα προς τις ΗΠΑ 
για τα υπερσύγχρονα στρατιωτικά ελικόπτερα

Η «Political» επισκέφτηκε τη γραμμή παραγωγής της Si-
korsky στη Φλόριντα των Ηνωμένων Πολιτειών. Εκεί βρί-
σκεται και το Κέντρο Εκπαιδεύσεων της εταιρείας, όπου
εκπαιδεύονται οι χειριστές ελικοπτέρων τέτοιου τύπου
από όλο τον κόσμο. Μάλιστα, στελέχη του Πολεμικού Ναυ-
τικού βρίσκονται τις τελευταίες εβδομά-
δες στη Φλόριντα και εκπαιδεύονται πάνω
στα ανθυποβρυχιακά ελικόπτερα MH-60
Romeo, τα οποία από το 2024 θα παραδο-
θούν στο Πολεμικό Ναυτικό. 

To αμερικανικό Black Hawk ανήκει στην
ίδια οικογένεια των Huey, είναι ελικόπτε-
ρο πολλαπλών αποστολών που χρησιμο-
ποιείται από τις ΗΠΑ εδώ και 40 χρόνια και έχει αποδείξει
την αξία του στο πεδίο της μάχης, ειδικά στη Μέση Ανατο-
λή και στον Περσικό Κόλπο. Εκπρόσωποι της κατασκευά-
στριας εταιρείας τονίζουν ότι πρόκειται για ένα αεροσκά-
φος που έχει φτιαχτεί να αντέχει στις δυσκολότερες συν-

θήκες και έχει ήδη  στο ενεργητικό του έχει 4 εκατομμύρια
ώρες πτήσης σε περιβάλλον μάχης. Tα... μαύρα γεράκια
βρίσκονται στις ένοπλες δυνάμεις άλλων 28 χωρών, μετα-
ξύ αυτών και η Τουρκία.

Όπως λέει ο διευθυντής Επιχειρηματικής Ανάπτυξης της
Lockheed Martin Γρηγόρης Κουτσογιάν-
νης: «Στην περίπτωση της Ελλάδας το Πολε-
μικό Ναυτικό ήδη επιχειρεί τα S-70 Aegean
Sea Hawk και πρόσφατα αγόρασε και τα
M60 ROMEO, οπότε μια δυνητική αγορά των
Black Hawk για τον Στρατό Ξηράς και για
την Πολεμική Αεροπορία θα επιτρέψει μέ-
σω της ομοιοτυπίας τη μείωση του επιχει-

ρησιακού κόστους από τη χρήση τους και φυσικά μέσω της
κοινής εφοδιαστικής αλυσίδας εκπαίδευσης, συντήρησης
κ.ά. να επιτρέψουμε μια καλύτερη επιχειρησιακή διαθεσι-
μότητα ώστε να μπορέσουν να εκτελέσουν την πληθώρα
των αποστολών που καλούνται να εκτελέσουν». 

Η συντάκτρια της «P» Γεωργία Γαραντζιώτη 
με τον διευθυντή Επιχειρηματικής Ανάπτυξης
της Lockheed Martin Γρηγόρη Κουτσογιάννη

Η «P» στο εργοστάσιο-κέντρο εκπαίδευσης στη Φλόριντα 

ΦΛΟΡΙΝΤΑ - 
ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 

Γεωργία 
Γαραντζιώτη

«Πράσινο φως»
για 24+11
Black Hawk «Μ»
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Ζ
ούμε και βιώνουμε καχύποπτους και πο-

νηρούς καιρούς. Ο χώρος της κεντρικής

πολιτικής σκηνής θεωρείται από τους

πολίτες χώρος διαπλοκής και διαφθοράς. Προ-

κατάληψη, δυσπιστία σε κάθε οικονομική δια-

χείριση από την αντιπολίτευση, σε κάθε υπο-

γραφή που μπαίνει σε σχέδια νόμου και ανάθε-

ση έργων, ακόμη και σε κατάθεση επερωτήσε-

ων στη Βουλή. Όλοι στο μικροσκόπιο και η λά-

σπη έτοιμη στον ανεμιστήρα.

Και το δύσκολο προς απάντηση ερώτημα: «Να

υπουργοποιηθεί κάνεις ή να μείνει στην απέ-

ξω;», όπως θα διαβάσετε και στο τελευταίο ση-

μερινό tip. Να αναλάβει κανείς τη διαχείριση

μιας κυβερνητικής καρέκλας που μοιάζει με

ηλεκτρική ή να παραμείνει όσο πιο πίσω γίνεται

στα έδρανα του Κοινοβουλίου; Μια θέση που

μέχρι χθες ήταν το πρώτο ζητούμενο για ένα

πολιτικό πρόσωπο, που του έδινε προστιθέμενη

αξία στην εικόνα του, πολλαπλασιάζοντας το

εύρος των πελατειακών του σχέσεων με τους

πολίτες, σήμερα φορτώνει με άγχος, νεύρο,

πίεση, απογοήτευση αλλά και νομικές κυρώ-

σεις «αν κάτσει στραβή στη βάρδιά του»! Από τη

μια στιγμή στην άλλη. Τα πάντα ρει, σύμφωνα

με τον Ηράκλειτο. Από δοξασμένος και περιζή-

τητος σε μια στιγμή αποδιοπομπαίος και απο-

συνάγωγος. Η μόνη σταθερά είναι η ύπαρξη του

Οδηγού Πολιτικής Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύε-

σθαι» με τα 333+1 tips που θα σας βγάλουν

«ασπροπρόσωπους» όταν χρειαστεί!
1. Το μαύρο χρήμα, λέγεται μαύρο γιατί τα χαρ-

τονομίσματα είναι χρησιμοποιημένα και ρυπα-

ρά ή λόγω της ανήθικης απόκτησής του;
2. Πολλοί άνθρωποι σε θέσεις ευθύνης είναι

προτιμότερο αντί να δημοσιοποιούν τη γνώμη

τους να την κρατήσουν για τον εαυτό τους.
3. Κατώτεροι των περιστάσεων ή και υπερεκτι-

μημένοι είναι πολλοί στη σύγχρονη κοινωνία

μας και μέσα σε αυτούς αρκετά πολιτικά πρό-

σωπα που δεν θα είχαν χαρακτηριστεί αντίστοι-

χα, αλλά η μεγάλη τους έκθεση στα ΜΜΕ και

social media τούς κατέστησαν ορατούς.

4. Μέσα από τα social media μιλάμε άμεσα με

άλλους ανθρώπους χωρίς συνθήματα και επι-

κοινωνιακά τερτίπια.

5. Όταν ο ηγέτης λιποψυχήσει στη μάχη, το

στράτευμα οδηγείται σε αφανισμό.

6. Οι δημοσκοπήσεις έχουν διπλή χρησιμότητα.

Αεροπορική επειδή προσγειώνουν και ιαματι-

κή γιατί κόβουν τον βήχα.
7. Σε αρκετά άρθρα και δηλώσεις πολιτικών

προσώπων όλα είναι ψέματα, συμπεριλαμβα-

νομένων και των «άρθρων» «το» και «των». 
8. Στην κάλπη τα λάθη των πολιτών είναι τις πε-

ρισσότερες φορές μεγαλύτερα από τα λάθη των

πολιτικών που εκλέγονται.
9. Ο λεγόμενος «από μηχανής θεός» θα συνεχί-

σει να σώζει πολιτικούς έπειτα από τόσο φόρτο

εργασίας που έχει τον τελευταίο μήνα; Τελικά η

απάντηση στο «τις πταίει;» των πολιτικών είναι

το «ουδείς». Πάλι πρώτος ο «κανένας».
10. Τα πολιτικά κόμματα πρέπει να είναι πολύ

προσεκτικά σε θέματα «ταξιθεσίας» στις συγ-

κεντρώσεις για να μη δημιουργούνται εικόνες

που προβληματίζουν τους πολίτες. Στις μπροστά

θέσεις οι νέοι, άφθαρτοι και άμεμπτοι, ενώ στις

πίσω θέσεις οι διεφθαρμένοι και οι καμένοι!

11. Ένα από τα οδόσημα της ζωής ενός πολιτι-

κού είναι και ένας υπουργικός θώκος. Όμως, οι

εποχές δεν είναι κατάλληλες. Καλύτερα στα πί-

σω πίσω έδρανα της Βουλής.

Περισσότερα tips θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτι-

κής Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» 333+1

tips. Για παραγγελίες και περισσότερες διευ-

κρινίσεις επικοινωνήστε στο grammateia@nk-

mediagroup.gr ή στα τηλέφωνα 2109568066-

6932266217. 

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος

Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη

A
ς ξεκινήσουμε από τα βασικά... η ψήφος
είναι δικαίωμα που κατακτήθηκε με αγώνα
και προσπάθεια, ειδικά για τις γυναίκες.

Είναι ο σημαντικότερος τρόπος συμμετοχής σε μια
δημοκρατική κοινωνία.  Με την ψήφο μας συμμε-
τέχουμε στην πολιτική, εκλέγουμε τους ανθρώ-
πους που εκπροσωπούν τις ιδέες μας και διαμορ-
φώνουν την πολιτική του κράτους. Επομένως, η
ψήφος μας είναι ένα εργαλείο για να επηρεάσουμε
τις αποφάσεις που λαμβάνονται για εμάς.

Και η αλήθεια είναι πως οι νέοι, ψηφίζοντας στις
εκλογές το 2019, επηρέασαν πολλές από τις απο-
φάσεις που αφορούν το μέλλον τους:

• Όπως η ενίσχυση της έρευνας και της καινοτο-
μίας στα πανεπιστημιακά ιδρύματα.

• Όπως το νέο πλαίσιο για τα βιομηχανικά διδακτο-
ρικά στα ΑΕΙ.

• Όπως η επένδυση σε εργαστηριακό εξοπλισμό
στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση. 

• Όπως η αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 20%. 

• Όπως η ψηφιοποίηση του κράτους. 

• Όπως οι 300.000 νέες θέσεις εργασίας σε τέσσε-
ρα χρόνια.

• Όπως οι 25.000 νέες θέσεις των μόνιμων εκπαι-
δευτικών.

• Όπως το πρόγραμμα «Σπίτι μου» με τα νέα χαμη-
λότοκα στεγαστικά δάνεια για την απόκτηση πρώ-
της κατοικίας για τα νέα ζευγάρια από 25 έως 39
ετών. 

• Όπως ο διπλασιασμός των Πειραματικών και
Προτύπων Σχολείων στη χώρα μας.

Όλα αυτά και ακόμη περισσότερα οι νέοι οφεί-
λουν να τα διεκδικούν με την ψήφο τους. Και φέτος
στις εκλογές του 2023 αυτή η διεκδίκηση γίνεται
ακόμη πιο ισχυρή. Γιατί οι νέοι είναι περισσότεροι.
Και ας μην κλείνουμε τα μάτια και ας μη μένουμε
μόνο σε όσα έχουν ήδη γίνει. Αλλά και σε όσα πρέ-
πει ακόμη να γίνουν.

Γιατί φέτος ο νέος δεν βλέπει ούτε μέλλον αλλά
ούτε παρόν, καθώς γεννήθηκε και μεγάλωσε στην
Ελλάδα της οικονομικής κρίσης και πέρασε την τε-
λευταία τριετία μια σειρά από επιπλέον κρίσεις. Για
αυτό λοιπόν η ψήφος του έχει μεγαλύτερη σημασία
από ποτέ. Εκφράζει τη σύγχρονη σκέψη, τους προ-
βληματισμούς και την ειλικρίνεια μιας χώρας.

Στις εκλογές στις 21 Μαΐου ζητούμε να χτίσουμε

μαζί το μέλλον που δικαιούνται. Να αλλάξουμε μα-
ζί τις διαχρονικές παθογένειες και τα προβλήματα
της χώρας. Να δημιουργήσουμε μαζί τη χώρα-
πρότυπο. Τη χώρα-πρότυπο που θα φέρει πίσω και
όλους τους Έλληνες που βρίσκονται στο εξωτερι-
κό, θα στηρίζει τις ιδέες, την επιχειρηματικότητά
τους και θα επιβραβεύει την εργατικότητά τους.

Στην επαναλαμβανόμενη ερώτηση των νέων
«γιατί να πάω να ψηφίσω, μήπως θα αλλάξει κάτι
με την ψήφο μου;» η απάντηση θα πρέπει να είναι
λοιπόν ότι η συμμετοχή στις εκλογές είναι υποχρέ-
ωση ζωής και όχι απλώς δικαίωμα. Και πως ναι, μια
ψήφος μπορεί να αλλάξει πολλά.

Με νηφαλιότητα και σκέψη τα πολιτικά κόμματα
θα πρέπει να στείλουν μέσα από το προεκλογικό
πρόγραμμά τους το μήνυμα ότι η νεολαία πρέπει να
επιστρέψει στις κάλπες, γιατί αυτός είναι ο δρόμος
για να συμμετέχει ενεργά στις αλλαγές που επι-
βάλλονται να γίνουν για το μέλλον της.

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη δημιούργησε τις προϋποθέσεις.
Και τώρα είναι η στιγμή να προχωρήσουμε ακόμη
περισσότερο μπροστά ώστε να ζήσουμε το αποτέ-
λεσμα με θετικό πρόσημο. 

της
Θέκλας-
Ευαγγελίας
Παρασκευούδη

Υποψήφια
βουλευτής 
Α’ Αθηνών 
με τη ΝΔ 

Γιατί οι νέοι πρέπει να ψηφίσουν 
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Η
Επιτροπή σε ανακοίνωσή της στις 8 Μαρτίου, που
είναι προς επεξεργασία, τονίζει αρχικά ότι οι δημο-
σιονομικές πολιτικές το 2024 θα πρέπει να διασφα-

λίζουν τη μεσοπρόθεσμη βιωσιμότητα του χρέους. Επίσης,
επισημαίνει ότι η γενική ρήτρα διαφυγής του Συμφώνου Στα-
θερότητας και Ανάπτυξης, η οποία προβλέπει προσωρινή
παρέκκλιση από τις δημοσιονομικές απαιτήσεις που εφαρ-
μόζονται σε εξαιρετικές περιπτώσεις, θα απενεργοποιηθεί
στο άμεσο μέλλον.

Επαναφέρει τα κριτήρια και τις συστάσεις της ανά χώρα
για τη δημοσιονομική πολιτική του 2024. Όλα αυτά εντάσ-
σονται στο νέο πλαίσιο οικονομικής διακυβέρνησης που
ετοιμάζει. Έως τότε το ισχύον νομικό πλαίσιο εξακολουθεί
να ισχύει. Έως λοιπόν την εφαρμογή των νέων μέτρων δεν
θα ακολουθείται ό,τι ίσχυε πριν από την ενεργοποίηση της
γενικής ρήτρας διαφυγής το 2020. Οπότε το 2023 θα κυλήσει
«ομαλά» χωρίς δημοσιονομικούς περιορισμούς.

Τα κράτη-μέλη καλούνται να θέσουν δημοσιονομικούς
στόχους που να συμμορφώνονται με τα κριτήρια της δημο-
σιονομικής προσαρμογής, όπως αυτά καθορίζονται στους
ήδη θεσπισμένους μεταρρυθμιστικούς προσανατολισμούς
της Επιτροπής. Καλούνται επίσης τα κράτη-μέλη να συζητή-
σουν τον τρόπομε τον οποίο τα μεταρρυθμιστικά και επενδυ-
τικά τους σχέδια αναμένεται να συμβάλουν στη δημοσιονο-
μική βιωσιμότητα και τη βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς
ανάπτυξη.

Ως εκ τούτου, οι προτάσεις της Επιτροπής για το 2024:

• θα είναι σύμφωνες με τους δημοσιονομικούς στόχους, οι
οποίοι συνάδουν με τη διασφάλιση ότι ο δείκτης δημόσιου
χρέους τίθεται σε καθοδική πορεία ή παραμένει σε συνετό
επίπεδο και ότι το δημοσιονομικό έλλειμμα είναι χαμηλότε-
ρο από την τιμή αναφοράς του 3% του ΑΕΠ μεσοπρόθεσμα.

• θα ποσοτικοποιούνται και θα διαμορφώνονται με
βάση το χρέος και τους μεταρρυθμιστικούς προσα-
νατολισμούς της ΕΕ.

• θα δίνουν έμφαση στις δημόσιες επενδύσεις. Όλα τα κρά-
τη-μέλη θα πρέπει να προστατεύουν τις εθνικά χρηματοδο-
τούμενες επενδύσεις και να διασφαλίζουν την αποτελεσμα-
τική χρήση των κονδυλίων στο πλαίσιο του Μηχανισμού Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας και των άλλων Ταμείων της ΕΕ.

Λόγω της υψηλής αβεβαιότητας η Επιτροπή θεωρεί ότι δεν
θα πρέπει να ληφθεί απόφαση τη φετινή άνοιξη για την υπα-
γωγή ή μη των κρατών-μελών στη διαδικασία του υπερβολι-
κού ελλείμματος. Η Επιτροπή θα προτείνει στο Συμβούλιο να
κινήσει όμως τις διαδικασίες του υπερβολικού ελλείμματος
την άνοιξη του 2024 βάσει των πραγματικών στοι-
χείων του 2023, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατά-
ξεις.

Τα προαναφερθέντα λοιπόν προτείνουν τα ακό-
λουθα για τα κράτη-μέλη της ΕΕ, πλην της προσπά-
θειας για πτωτική πορεία του χρέους/ΑΕΠ: Πρωτο-
γενές πλεόνασμα στον κρατικό προϋπολογισμό του
2024 (προκύπτει από τα έσοδα πλην τις δαπάνες
αφαιρουμένων των τόκων των δανείων που πλη-
ρώνουμε). Αυτό εκτιμάται ότι θα ανέλθει στο 2% του
ΑΕΠ. Για εμάς όμως θα ισχύει το 2,2% για το 2024
και ό,τι προβλέπεται για το μέλλον, σύμφωνα με τις
δεσμεύσεις του 3ου Μνημονίου, εκτός αν ευθυ-
γραμμιστούμε με τον γενικό κανόνα του 2%.

Από την ανακοίνωση της Επιτροπής και τα όσα
προτείνει από τον Νοέμβριο του 2022 συνάγεται ότι
δεν θα ενεργοποιηθεί το σε αναστολή από το 2019
«Δημοσιονομικό Σύμφωνο», που πρόβλεπε ισο-
σκελισμένους προϋπολογισμούς (δηλαδή, έσοδα
πλην τις δαπάνες -και οι τόκοι μέσα σε αυτές- ίσο
με το μηδέν ή κοντά στο μηδέν υπό προϋποθέσεις!).

Από τη μια πλευρά λοιπόν θα ισχύσουν τα ήδη
προβλεπόμενα (δηλαδή, έλλειμμα γενικής κυβέρ-
νησης κατώτερο του 3% του ΑΕΠ και πτωτική πο-
ρεία χρέους/ΑΕΠ). Από την άλλη όμως, στο πλαίσιο
εξειδίκευσης των προτάσεων της Επιτροπής, χώρες με με-
γάλες αποκλίσεις από τα συμφωνηθέντα, όπως η Ελλάδα
(βλ. χρέος), οφείλουν να συντάξουν πρόγραμμα δικών τους
επιλογών που θα εγκριθεί όμως από την Επιτροπή.

Η χρηματοδότηση των αναγκών των υπερχρεωμένων
κρατών δεν φαίνεται να προτείνεται ως λύση μέσω του δα-
νεισμού της μορφής που γνωρίσαμε κατά τα τρία Μνημόνια.
Οπότε κάθε κράτος-μέλος οφείλει να βρει τα χρήματα που
χρειάζεται από μόνο του!

Εδώ και καιρό επισημαίνουμε ότι το 2024 θα εί-
ναι πολύ διαφορετικό από ό,τι γνωρίσαμε έως τώ-
ρα. Βασικό χαρακτηριστικό του θα είναι η ύπαρξη
Μνημονίων άλλης μορφής βέβαια σε σχέση με τα
όσα βιώσαμε για τα «απείθαρχα» κράτη-μέλη. Το
τελευταίο προβλέπεται και εμμέσως τόσο από το
«Πακέτο των 6 μέτρων» της ΕΕ του 2011 (εισάγει
μια αυστηρή δημοσιονομική πειθαρχία με κυρώ-
σεις για τους παραβάτες) όσο και από «Το πακέτο
των 2 μέτρων» του 2013 (εισάγει μια ενισχυμένη
εποπτεία για τις υπερχρεωμένες χώρες έως ότου
εξοφλήσουν το 75% των χρημάτων που έλαβαν
από την ΕΕ γενικά).

Στο πλαίσιο αυτό, ο κρατικός προϋπολογισμός
οφείλει να γνωρίσει μια ριζική αναδιάταξη των πό-
ρων του, με τον περιορισμό της άκρατης σπατάλης
που υπάρχει σήμερα -έχοντας πρωταγωνιστές
πολλούς δήμους και υπουργεία- και με την αύξη-
ση των εσόδων που θα προέλθουν, πλην της φορο-
διαφυγής, από την εύρεση δραστικών λύσεων σε
χρόνιες παθογένειες (τολμηρή ρύθμιση του ιδιω-
τικού χρέους). Όμοιες θετικές επιπτώσεις θα επι-
φέρουν η αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας
εκτός του Υπερταμείου, η αλλαγή του τρόπου διε-
νέργειας των κρατικών προμηθειών εκείνων που
συνδέονται με τις σημερινές απευθείας αναθέσεις

και η αναδιάρθρωση του προγράμματος των δημοσίων επεν-
δύσεων με τη διαγραφή επενδυτικών επιλογών βιτρίνας, δη-
λαδή με ελάχιστες πολλαπλασιαστικές επιπτώσεις.

Τα μυστικά του δημοσιονομικού 
κορσέ που ετοιμάζει η Κομισιόν 

του
Δημήτρη Μάρδα

Υποψήφιος 
βουλευτής 
Α’ Θεσσαλονίκης
με τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,
καθηγητής 
Τμήματος 
Οικονομικών 
Επιστημών ΑΠΘ,
πρώην 
αναπληρωτής
υπουργός 
Οικονομικών 
και υφυπουργός
Εξωτερικών



Σ
ήμερα αναμένεται να εμφανιστεί
στο δικαστήριο του Μανχάταν ο
πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ Ντό-
ναλντ Τραμπ για να του απαγγελ-

θούν κατηγορίες για την υπόθεση που αφο-
ρά την πληρωμή 130.000 δολαρίων στην
πορνοστάρ Στόρμι Ντάνιελς προκειμένου
να μην αποκαλύψει τη σχέση τους κατά τη
διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας για
τις προεδρικές εκλογές του 2016.

Είναι ο πρώτος πρώην πρόεδρος των
ΗΠΑ εναντίον του οποίου απαγγέλλονται
κατηγορίες. Ο ίδιος καταγγέλλει πολιτική
δίωξη και... κυνήγι μαγισσών, ενώ δηλώ-
νει ότι είναι αθώος και επιμένει στην υπο-
ψηφιότητά του για τις εκλογές του 2024. Ο
Τζο Τακοπίνα, ένας από τους δικηγόρους
του, επεσήμανε ότι οι δικηγόροι του Τραμπ
θα εξετάσουν ενδελεχώς τις κατηγορίες
εναντίον του, όταν αυτές γίνουν γνωστές,
προκειμένου να βρουν οτιδήποτε που θα
τους βοηθήσει να τις αμφισβητήσουν.
Εξάλλου εκτίμησε ότι κάποια στιγμή θα
υποβληθεί αίτημα για να απορριφθούν οι

κατηγορίες. «Ειλικρινά δεν ξέρω πώς θα
γίνει η διαδικασία -ελπίζω όσο πιο ομαλά
γίνεται- και μετά θα ξεκινήσουμε τη μάχη
για να διορθώσουμε αυτό το λάθος», υπο-
γράμμισε ο Τακοπίνα μιλώντας στο CNN.

Πρόσκληση για διαδήλωση
Η Ρεπουμπλικανή βουλευτής 

Μάρτζορι Τέιλορ Γκριν ανήρτησε στο Twit-
ter πρόσκληση προς τους υποστηρικτές
του κόμματος να διαδηλώσουν μαζί της
κοντά στο κτίριο του δικαστηρίου λέγον-
τας «στόχος τους δεν είναι ο πρόεδρος
Τραμπ, στόχος τους είμαστε εμείς, εκείνος
απλώς βρίσκεται στη μέση».

«Η διαδήλωση είναι συνταγματικό δι-
καίωμα», τόνισε η Γκριν, ενώ πρόσθεσε

ότι «θα διαδηλώσω κατά αυτής της πρω-
τοφανούς κατάχρησης του δικαστικού
μας συστήματος και της παρέμβασης στις
εκλογές».

Οι «New York Times» σε άρθρο τους
αναρωτιούνται αν είναι κατάρα ή ευλογία
το κατηγορητήριο, καθώς ο Ντόναλντ
Τραμπ κάθε άλλο παρά μετανιωμένος αι-
σθάνεται και, αντί να αποσυρθεί, οργανώ-
νει εκστρατεία επιστροφής με την υποστή-
ριξη πολλών από το κόμμα του. «Εκεί που
άλλοι θα επικεντρώνονταν στους κινδύ-
νους μιας ποινικής υπόθεσης, εκείνος
συγκεντρώνει χρήματα και προωθεί την
εκστρατεία του», σημειώνει με νόημα.

Και καταλήγει ότι για τον πρόεδρο
Μπάιντεν, ο οποίος έχει αποφύγει επιμε-
λώς να σχολιάσει τις νομικές περιπέτειες
του Τραμπ, θα καταστεί σίγουρα πολύ πιο
δύσκολο να προκαλέσει ενδιαφέρον για
την προώθηση του τελευταίου έργου υπο-
δομής ή άλλων επιτευγμάτων που ελπίζει
να διαφημίσει, καθώς ετοιμάζεται να ξεκι-
νήσει μια εκστρατεία επανεκλογής.

ΣΣε εξέλιξη
η διπλωματία
της κατασκοπείας

Τηλεφωνική επικοινωνία είχε ο
υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ
Άντονι Μπλίνκεν με τον Ρώσο
ομόλογό του για να απελευθερώ-
σει άμεσα τον Αμερικανό δημο-
σιογράφο Γκερσκόβιτς, ο οποίος
συνελήφθη την περασμένη εβδο-
μάδα, καθώς και ακόμη έναν φυ-
λακισμένο Αμερικανό, τον Πολ
Ουέλαν, όπως ανακοίνωσε το Στέιτ
Ντιπάρτμεντ.

Η Ρωσία δήλωσε ότι ενεργεί
σύμφωνα με τους δικούς της νό-
μους, με το υπουργείο Εξωτερι-
κών να δηλώνει ότι «είναι απαρά-
δεκτο οι αξιωματούχοι στην Ουά-
σιγκτον και τα δυτικά μέσα ενημέ-
ρωσης να προκαλούν αναστάτωση
με σαφή πρόθεση να δώσουν στην
υπόθεση αυτή πολιτικό χρώμα».

Νυν και πρώην αξιωματούχοι
των ΗΠΑ και άλλοι παρατηρητές
της υπόθεσης ομηρίας επισημαί-
νουν ότι η κράτηση ενός Αμερικα-
νού δημοσιογράφου από τη Ρωσία
-για πρώτη φορά έπειτα από σχε-
δόν τέσσερις δεκαετίες- είναι ένα
θρασύτατο βήμα, ειδικά όταν συ-
νοδεύεται από την κατηγορία της
κατασκοπείας.

Η σύλληψη του Αμερικανού αν-
ταποκριτή της «Wall Street Jour-
nal» στη Μόσχα με την κατηγορία
της κατασκοπείας αποτελεί ακόμη
ένα περιστατικό που έρχεται να
διαταράξει περαιτέρω τις σχέσεις
ΗΠΑ-Ρωσίας. Η Ομοσπονδιακή
Υπηρεσία Ασφαλείας της Ρωσίας
με ανακοίνωσή της κατηγόρησε
τον 32χρονο Γκερσκόβιτς ότι «δε-
χόταν οδηγίες από τις ΗΠΑ, συνέ-
λεγε πληροφορίες για μία εκ των
εταιρειών της στρατιωτικής βιο-
μηχανίας της Ρωσίας, οι οποίες
αποτελούν κρατικό μυστικό».
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«Κατηγορώ» στον Τραμπ για
το «δώρο» στην πορνοστάρ 

Η Κεντροδεξιά είναι ο νικητής των βουλευτικών εκλο-
γών που διεξήχθησαν στη Φινλανδία, με το συντηρητικό
κόμμα Εθνική Συμμαχία να καταγράφει ποσοστά-ρεκόρ.
Μια νίκη που μπαίνει σίγουρα με το δεξί, αφού χθες ανα-
κοινώθηκε ότι η Φινλανδία εντάσσεται και επίσημα στην
οικογένεια του ΝΑΤΟ. Η απερχόμενη πρωθυπουργός -
των Σοσιαλδημοκρατών- Σάνα Μάριν παραδέχτηκε την
ήττα του κόμματός της. «Η δημοκρατία μίλησε, ο φινλαν-
δικός λαός ψήφισε και ο εορτασμός της δημοκρατίας εί-
ναι πάντα ένα υπέροχο πράγμα», πρόσθεσε.

Ο ηγέτης του κεντροδεξιού κόμματος Εθνική Συμμαχία
Πέτερι Όρπο κήρυξε από την πλευρά του τη νίκη του στις
βουλευτικές εκλογές.

Ο 53χρονος Πέτερι Όρπο είναι ο μακροβιότερος πολιτι-
κός από τους τρεις μέχρι πρότινος κύριους διεκδικητές
της πρωθυπουργίας. Εξελέγη για πρώτη φορά βουλευτής
το 2007 και έχει διατελέσει τρεις φορές υπουργός, ενώ
έχει μεταπτυχιακό στις πολιτικές επιστήμες από το Πανε-
πιστήμιο Τουρκού με ειδίκευση στα οικονομικά.

Τον Οκτώβριο κατηγορήθηκε ότι υποτίμησε τις γυναί-

κες και χρειάστηκε να ζητήσει συγγνώμη, αφού αναφέρ-
θηκε στις «τσιρίδες» της Μάριν και της υπουργού Οικονο-
μικών Ανίκα Σααρίκο κατά τη διάρκεια συζήτησης. Ενώ η
Μάριν είχε αποκλείσει το ενδεχόμενο σχηματισμού κυ-
βέρνησης με το «ανοιχτά ρατσιστικό» λαϊκιστικό Κόμμα
των Φινλανδών, ο Όρπο έχει πει ότι θα διατηρήσει τις επι-
λογές του ανοιχτές. Παρά τις διαφορές του κόμματός του
με το Κόμμα των Φινλανδών για τη μετανάστευση, την ΕΕ
και το κλίμα, εξακολουθούν να «έχουν πολλά κοινά»,
όπως δήλωσε.

Ήττα της Σάνα Μάριν, νίκη της Κεντροδεξιάς στις εκλογές της Φινλανδίας
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Στο δικαστήριο ο πρώην 
πλανητάρχης για 

την προσπάθεια φίμωσης 
της πρώην  ερωμένης του
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Τ
εράστιος σάλος έχει προκληθεί το τελευταίο χρονικό διάστημα με
αφορμή την είδηση ότι τρεις ιστορικοί κινηματογράφοι της Αθήνας,
«Ιντεάλ», «Άστορ» και « Ίριδα», απειλούνται με λουκέτο. Επειδή
όμως κάποιοι, από άγνοια ή σκοπιμό-

τητα, προσπαθούν να δημιουργήσουν εντυπώ-
σεις σε σχέση με την επένδυση στο κτίριο στο
οποίο στεγάζεται και ο κινηματογράφος «Ιντε-
άλ» στο κέντρο της Αθήνας και προς αποκατά-
σταση της αλήθειας, καλό θα ήταν να διευκρινί-
σουμε τα εξής: Ιδιοκτήτης του κτιρίου είναι ο
ΕΦΚΑ. Το κτίριο αυτό, που έγινε με σχέδια του
Ερνστ Τσίλερ, βρίσκεται σήμερα σε πολύ άσχη-
μη κατάσταση. Η σύμβαση του Ομίλου Μήτση
με τον ΕΦΚΑ για την οποία γίνεται πολύς λόγος
προβλέπει συνολική επένδυση 36 εκατομμυ-
ρίων ευρώ, τη δημιουργία 150 νέων θέσεων ερ-
γασίας και ετήσιο μίσθωμα ύψους 840 χιλ. ευ-
ρώ (70 χιλ. τον μήνα). Το σχέδιο προβλέπει επίσης και τη λειτουργία κινημα-
τογράφου. Να σημειωθεί ότι ο ΕΦΚΑ εισπράττει από τον σημερινό ενοικιαστή
μόλις 25.000 ευρώ τον χρόνο! 

Θα διασωθούν έργα 
ιδιαίτερης πολιτιστικής αξίας

Συνεπώς, τα οφέλη από αυτή την επένδυση θα είναι πολλαπλά, καθώς ένα κτί-
ριο παρατημένο θα αξιοποιηθεί, θα διασωθούν έργα ιδιαίτερης πολιτιστικής
αξίας, ο ΕΦΚΑ θα έχει ένα σημαντικό έσοδο υπέρ των ασφαλισμένων, θα δημι-
ουργηθούν θέσεις εργασίας και θα εξακολουθήσει να λειτουργεί ο κινηματογρά-
φος. Προς τι οι αντιδράσεις, λοιπόν; Γιατί κάποιοι εξακολουθούν να αντιτίθενται
στην αναβάθμιση της περιοχής και ορισμένοι μάλιστα εργαλειοποιούν τις αντι-
δράσεις ακόμα και σε πολιτικό επίπεδο; Ότι η επένδυση του Ομίλου Μήτση είναι
πολύ σοβαρή και όχι μόνο θα δώσει θέσεις εργασίας, αλλά θα διασφαλίσει και την
κτιριακή ασφάλεια των κινηματογράφων και τις υποδομές εκεί, κάτι που φαίνεται
και από τις μελέτες που έχουν γίνει, είναι γεγονός αδιαμφησβήτητο. Δεν μπορεί
κάποιοι να επιμένουν να μη γίνει απολύτως τίποτα στο κέντρο της Αθήνας και να
μένουν τα κτίρια στάσιμα. Η πρωτεύουσα οφείλει να προχωρήσει στο μέλλον και
να εκσυγχρονιστεί με σεβασμό, εννοείται, στο περιβάλλον και στις υποδομές.

Τι λέει το υπουργείο Πολιτισμού
Σε ό,τι αφορά τον χαρακτηρισμό χρήσεων αιθουσών κινηματογράφων στο κέν-

τρο της Αθήνας και συγκεκριμένα των κινηματογράφων «Ιντεάλ» και «Άστορ», το
Γραφείο Τύπου του υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού διευκρινίζει τα εξής:
«Σύμφωνα με τον ν. 4858/2021 (περί προστασίας των αρχαιοτήτων και εν γένει της
πολιτιστικής κληρονομιάς), το υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού είναι αρμό-
διο μόνον για τον χαρακτηρισμό της χρήσης ακινήτου, αποκλειστικά σε περίπτω-
ση που το τελευταίο έχει χαρακτηρισθεί ως μνημείο, αρχαιολογικός χώρος ή
ιστορικός τόπος, κατά τις διατάξεις του προαναφερθέντος νόμου. Οι συγκεκριμέ-
νοι κινηματογράφοι, “Ιντεάλ” και “Άστορ”, δεν πληρούν τις προϋποθέσεις που ορί-
ζει ο ν. 4858/2021, προκειμένου να χαρακτηριστούν ως μνημεία και να εμπίπτουν
στην αυξημένη προστασία του συγκεκριμένου νόμου». Συνεπώς, ούτε εδώ τίθεται
κάποιο ζήτημα περί αρχιτεκτονικά διατηρητέου μνημείου. 

Ποιοι και γιατί 
αντιδρούν
στις επενδύσεις; 

Ποιοι δεν θέλουν
την αναβάθμιση

και τον
εκσυγχρονισμό

του Μεγάρου
Σλήμαν-Μελά

στο οποίο
στεγάζεται και το
περίφημο σινεμά

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ «ΙΝΤΕΑΛ» 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Τι συμβαίνει 
με τον ΕΦΚΑ 

Η αλήθεια για τον κινηματο-
γράφο «Ιντεάλ» επιγραμματικά
έχει ως εξής:
• Επιφάνεια 829,50 τμ.
•Εκμισθώνεται στον κ. Χρ. Σπέν-
τζο από το 1961.
•Η μίσθωση του κινηματογρά-
φου έχει παραταθεί αυτοδίκαια
μέχρι 31/12/23 δυνάμει του άρθ.
134 του Ν.4876/2021.
•Από το 2008 δεν αναπροσαρ-
μόζεται το μίσθωμα (όπως προ-
βλέπεται από τις διατάξεις που
κάθε φορά παρέτειναν τη μί-
σθωση).
•Το 2010 ο μισθωτής κατέθεσε
αγωγή για μείωση του μισθώμα-
τος. Το Εφετείο όρισε ως μίσθω-
μα ποσοστό 26% επί των πραγ-
ματοποιούμενων ετήσιων εισι-
τηρίων με ελάχιστο εγγυημένο
εισόδημα 26% επί 70.000 εισιτή-
ρια.
•Το 2011 ο μισθωτής κατέθεσε
νέα αγωγή για μείωση του μι-
σθώματος. Με απόφαση του δι-
οικητή του ΙΚΑ και προκειμένου
να υπάρχει εξωδικαστική λύση,
το μίσθωμα ορίστηκε σε ποσο-
στό 26% επί των πραγματοποι-
ούμενων ετήσιων εισιτηρίων με
ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα
26% επί 50.000 εισιτήρια.
•Το τελευταίο τροποποιητικό μι-
σθωτήριο είναι το 2013, οπότε
και το μίσθωμα με απόφαση του
υποδιοικητή του ΙΚΑ ορίστηκε
σε ποσοστό 26% επί των πραγ-
ματοποιούμενων ετήσιων εισι-
τηρίων με ελάχιστο εγγυημένο
εισόδημα 26% επί 35.000 εισιτή-
ρια.
• Για το 2022 κατατέθηκε ως μί-
σθωμα το ποσό των 25.101,86
ευρώ.

Ο
Όμιλος Mitsis Hotels
ανακοίνωσε την
υλοποίηση επενδυ-
τικού προγράμματος

36 εκατ. ευρώ για την αναμόρ-
φωση, ανακαίνιση και εκσυγ-
χρονισμό του Μεγάρου Σλήμαν-
Μελά σε πολυτελή ξενοδοχει-
ακή μονάδα πέντε αστέρων και
τη δημιουργία τουλάχιστον 150
νέων θέσεων εργασίας. Ο όμι-
λος συμμετείχε στον Δημόσιο
Πλειοδοτικό Διαγωνισμό που
προκηρύχθηκε από τον Ηλε-
κτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινω-
νικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) για
την επιλογή αναδόχου για την
εκμίσθωση του ακινήτου επί των
οδών Πανεπιστημίου 46 και Χα-
ριλάου Τρικούπη 1 στην Αθήνα
και αναδείχθηκε ανάδοχος του
διαγωνισμού. Στις 17/1/2023
υπεγράφη σύμβαση εκμίσθω-
σης του ακινήτου, με διάρκεια
35 έτη και δικαίωμα παράτασης
κατά 10 επιπλέον έτη.

Το κτίριο οικοδομήθηκε τη
δεκαετία 1880-1890 και ανήκει
στο σύμπλεγμα των τεσσάρων
κατοικιών που ανήγειρε ο Ερρί-
κος Σλήμαν στην οδό Πανεπι-
στημίου. Σχεδιάστηκε από τον
Ερνστ Τσίλερ και περιλαμβάνει
ισόγειο-ημιώροφο και τέσσερις
πάνω από το ισόγειο ορόφους,
συνολικής επιφάνειας 7.115,62
τετραγωνικών μέτρων, καθώς
και ένα επιπλέον κτίριο στον
ακάλυπτο χώρο το οποίο δεν κα-
τασκευάστηκε την ίδια περίοδο
με το Μέγαρο Σλήμαν-Μελά

όπου στεγάζεται ο κινηματογρά-
φος «Ιντεάλ», επιφάνειας
829,50 τετραγωνικών μέτρων.

Με σεβασμό στην ιστορία…
Ο Όμιλος Mitsis Hotels θα

αξιοποιήσει το κτίριο με σεβα-
σμό προς την ιστορία του και τα
γειτονικά διατηρητέα κτίρια,
όπως το Ωδείο. Σε συνεννόηση
με τις αρμόδιες Αρχές και φο-
ρείς, θα προτείνει λύσεις, ιδιαί-
τερα προς το υπουργείο Πολιτι-
σμού, προκειμένου να αρθεί η
όποια χωρική και αισθητική κα-
ταπίεση των νεοκλασικών γειτο-
νικών κτιρίων, με στόχο την ανά-
δειξη αλλά και την προστασία
του μνημειακού περιβάλλοντος
στο οποίο βρίσκεται το κτίριο.
Παράλληλα, θα επεκταθεί η
χρήση του κινηματογράφου, με
αυτές του θεάτρου και του συνε-

δριακού κέντρου, κάτι που θα
αναδείξει τον χώρο, θα αναβαθ-
μίσει τη χρήση του και θα αυξή-
σει την επισκεψιμότητά του. Η
ανάθεση της εκμετάλλευσης του
κινηματογράφου σε εταιρεία
διεθνούς εμβέλειας στον χώρο
του θεάματος θα αυξήσει τόσο
την αισθητική και τις υποδομές
του όσο και την προβολή του.

Για τον λόγο αυτό, ομάδα έμ-
πειρων μηχανικών θα υποδείξει
την καταλληλότερη και αποδοτι-
κότερη ανακαίνιση και αναμόρ-
φωση του κτιρίου. Η σύνταξη

Μελέτης Στατικής Επάρκειας,
ιδιαίτερα στον χώρο του κινημα-
τογράφου «Ιντεάλ» αποτελεί
πρωταρχικής σημασίας έργο,
προκειμένου να διασφαλίζεται η
ασφάλεια των επισκεπτών του.
Για τον λόγο αυτό, αφού παραλά-
βει το κτίριο και μόλις επιτρα-
πούν η διενέργεια εργασιών και
η έκδοση των απαιτούμενων
αδειών δόμησης, τα οποία επί
του παρόντος έχουν ανασταλεί
με απόφαση του υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος, ο όμιλος θα προβεί
άμεσα στις δέουσες ενέργειες
για την ασφάλεια του κοινού.

«Με 45ετή εμπειρία στον ξε-
νοδοχειακό κλάδο, ο Όμιλος Mi-
tsis Hotels θα αξιοποιήσει το
ακίνητο με τον βέλτιστο και πλέ-
ον αποτελεσματικό τρόπο προς
όφελος του ελληνικού Δημοσί-
ου αλλά και της ελληνικής οικο-
νομίας, επενδύοντας σημαντικά
κεφάλαια για τη συντήρηση,
ανακαίνιση και διατήρηση του
χαρακτήρα του ιστορικού κτιρί-
ου, με στόχο να αναδείξει τη μο-
ναδική εμπειρία της σύγχρονης
Αθήνας στους επισκέπτες»,
ανέφερε χαρακτηριστικά ο
Σταύρος Μήτσης, διευθύνων
σύμβουλος του ομίλου.

Η αλήθεια για τα σχέδια
του Ομίλου Μήτση 

Το πριν και τα σχέδια για το… μετά

Με 36 εκατ. αναδείχτηκε ανάδοχος του
διαγωνισμού για την αναμόρφωση του κτιρίου

σε πεντάστερο ξενοδοχείο, δημιουργώντας
τουλάχιστον 150 νέες θέσεις εργασίας

Η πρόεδρος
του ομίλου 

Χριστίνα Μήτση
και ο διευθύνων

σύμβουλος
Σταύρος 
Μήτσης 
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Σοκ προκαλούν οι λεπτομέρειες για το νέο περιστατικό
σχολικού εκφοβισμού που έλαβε χώρα στο Αρσάκειο την
περασμένη Παρασκευή.

Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστά, το άγριο bullying
σημειώθηκε και αποκαλύφθηκε μετά τη σύλληψη τεσσά-
ρων 15χρονων που εμπλέκονται στην υπόθεση. Η ΕΛΑΣ
σε ανακοίνωσή της τόνισε πως τέσσερις ανήλικοι συνε-
λήφθησαν το Σάββατο στο πλαίσιο του αυτοφώρου, ενώ
άλλοι δύο μαθητές δεν έχουν εντοπιστεί!

Το θύμα της επίθεσης βίωσε δραματικές στιγμές από
έξι συμμαθητές του, οι οποίοι αφού τον ακινητοποίησαν,
τον έδεσαν με πετονιά και άρχισαν να τον βρίζουν και να
τον κοροϊδεύουν. Ορισμένοι έφτασαν στο σημείο να τυλί-

ξουν με την πετονιά τον λαιμό του συμμαθητή τους προ-
καλώντας του σωματικές βλάβες. Τα σημάδια είδε η μη-
τέρα του, που στη συνέχεια κατήγγειλε όσα έζησε το παιδί
της στις Αρχές.

Οι έξι ανήλικοι κατηγορούνται για εξύβριση κατά συ-
ναυτουργία και κατ’ εξακολούθηση, επικίνδυνη σωματι-
κή βλάβη και παράνομη βία κατά συναυτουργία, με τη
σχετική δικογραφία να υποβάλλεται στον αρμόδιο εισαγ-
γελέα που χειρίζεται την υπόθεση.

Ανακοίνωση εξέδωσε το Αρσάκειο για το άγριο περι-
στατικό bullying το οποίο σημειώθηκε μέσα στον χώρο
του σχολείου. Όπως αναφέρεται από χθες έχουν ξεκινή-
σει ήδη οι πειθαρχικές διαδικασίες, ώστε να διερευνηθεί

η ευθύνη των εμπλεκόμενων μαθητών, ενώ ζητήθηκε
ΕΔΕ ώστε να διερευνηθούν και τυχόν ευθύνες εκπαιδευ-
τικών. Ειδικότερα, η Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία Αρσά-
κεια-Τοσίτσεια Σχολεία τόνισε σε ανακοίνωσή της: «Ενη-
μερώνουμε τους γονείς των μαθητών ότι εντός της ημέ-
ρας (3/4/2023) θα κινηθούν οι πειθαρχικές διαδικασίες,
ώστε να διερευνηθεί η ευθύνη των εμπλεκομένων μαθη-
τών από τα αρμόδια όργανα (Σύλλογο Διδασκόντων).
Ομοίως υπεβλήθη ήδη κατεπείγον αίτημα για Ένορκη Δι-
οικητική Εξέταση από την Περιφερειακή Διεύθυνση
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β’ Αθήνας για τυχόν πει-
θαρχικές ευθύνες εκπαιδευτικών σχετικά με το συμβάν».

Μίλτος Σακελλάρης

«Χ
αρτογραφημένος» από
τη Μοσάντ, εδώ και αρ-
κετά χρόνια, είναι ο
«Σάνι» που φέρεται να

καθοδηγούσε από την Τεχεράνη τις
κινήσεις των δύο Πακιστανών που συ-
νελήφθησαν στην Ελλάδα ως μέλη
τρομοκρατικού δικτύου που θα χτυ-
πούσε ισραηλινό εστιατόριο-συναγω-
γή στην οδό Αισώπου στου Ψυρρή.

Το πραγματικό του όνομα είναι
Sayed Fakhar Abbas, με τον 30χρονο
να θεωρείται πρόσωπο ιδιαίτερης επι-
κινδυνότητας, καθώς έχει κατηγορη-
θεί για ανθρωποκτονίες και απαγωγές.
Φαίνεται πως τον τελευταίο καιρό η
δράση του είχε αναβαθμιστεί, αναζη-
τώντας πρόσωπα που είχαν ριζοσπα-
στικοποιηθεί και καθοδηγώντας τα να
πραγματοποιήσουν εξτρεμιστικές
ενέργειες. Κάπως έτσι έφτασε στον
27χρονο Χαϊντέρ και τον 29χρονο
Χουσεΐν, στους οποίους υποσχόταν
μεγάλα χρηματικά ποσά για να
πραγματοποιήσουν δολοφονικές
επιθέσεις τόσο σε εβραϊκούς στό-
χους όσο και τυφλά. Όπως επιση-
μαίνουν στελέχη των Αρχών Ασφα-
λείας της Ελλάδας, πρόκειται για άτο-
μο με ιδιαίτερη απαξία στην ανθρώπι-
νη ζωή, κάτι που μεταδίδει και στα
άτομα που επιχειρεί να στρατολογήσει
ζητώντας τους… αίμα και με αποδεί-
ξεις!

Αυτό που προκαλεί εντύπωση στην
περίπτωση του «Σάνι» είναι η ιδιαίτε-

ρη… δραστηριότητά του στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης και ιδιαίτερα στο
TikTok, όπου δεν δίσταζε να ανεβάσει
βίντεο με το πρόσωπό του, παρότι γνώ-
ριζε ότι διωκόταν για σοβαρά αδικήμα-
τα στη χώρα του (σ.σ.: το Πακιστάν). Αυ-
τός, άλλωστε, ήταν και ο λόγος που διέ-
φυγε στο Ιράν, όπου φαίνεται να εντάχ-

θηκε σε εξτρεμιστική ομάδα με… προ-
αιώνια διαμάχη με τους Ισραηλινούς,
για αυτό άλλωστε και η Μοσάντ είχε
προχωρήσει στη «χαρτογράφησή» του.
Να σημειώσουμε ότι ο 30χρονος φέρε-
ται να στρατολογούσε κυρίως Πακιστα-
νούς και Αζέρους, ενώ το κοινό του
στοιχείο με τους δύο συλληφθέντες

στην Ελλάδα είναι ότι κατάγονται από
την ίδια περιοχή, την επαρχία Σαρκόντα
του Πακιστάν.

Ταρίφα για τους νεκρούς
Την ίδια ώρα, αίσθηση προκαλούν τα

όσα αποκαλύπτονται μέσα από τις συνο-
μιλίες του 30χρονου «Σάνι» με τον Χαϊν-
τέρ και τον Χουσεΐν, οι οποίοι εμφανί-
ζονται πρόθυμοι να πραγματοποιήσουν
πολύνεκρα -ακόμη και τυφλά- τρομο-
κρατικά χτυπήματα στην Ελλάδα. Όπως
από την πρώτη στιγμή έχουν επισημάνει
οι Αρχές Ασφαλείας της χώρας μας, το

κίνητρό τους ήταν οικονομικό και ο
καθοδηγητής τους φέρεται να υπο-
σχόταν μεγάλα χρηματικά ποσά για
κάθε νεκρό που θα άφηναν πίσω
τους. Βέβαια, στην όλη υπόθεση
υπάρχει και κάτι ακόμα που δείχνει
ότι, αν και αποφασισμένοι, ο 27χρο-
νος και ο 29χρονος ήταν ιδιαίτερα
άπειροι ως… εξτρεμιστές: δεν τη-

ρούσαν συνωμοτικούς κανόνες, δεν εί-
χαν αποκτήσει μέχρι τη στιγμή της σύλ-
ληψής τους πρόσβαση σε οπλισμό και
στις προπαρασκευαστικές ενέργειες
που έκαναν στο εβραϊκό εστιατόριο-συ-
ναγωγή έγιναν αντιληπτοί και καταγρά-
φηκαν από κάμερες ασφαλείας. 

Μόνο «Αρσακειάδες» δεν ήταν! Έδεσαν συμμαθητή τους με πετονιά και τον χλεύαζαν

Διψούσε για αίμα
ο καθοδηγητής
των τρομοκρατών

papadkos@gmail.com

Ρεπορτάζ 
Κώστας 
Παπαδόπουλος

Παλιός γνωστός της Μοσάντ 
ο «Σάνι» που έδινε οδηγίες μέσω 

Τεχεράνης στους δύο Πακιστανούς



«E
χουν αυξηθεί τα σεξουαλικά
εγκλήματα με θύματα ανηλί-
κους ή πλέον μαθαίνονται
πιο εύκολα;». Η ερώτηση αυ-

τή ακούγεται όλο και πιο συχνά απ’ όλο και
πιο διαφορετικά χείλη, με τα επίσημα στοι-
χεία της ΕΛΑΣ, που δημοσιεύει σήμερα η
«Political», να δείχνουν αύξηση των εγκλη-
μάτων που υπάγονται στα άρθρα 336, 42 και

337 του Ποινικού Κώδικα.
Η απάντηση στο ερώτη-

μα που τίθεται πλέον από
μεγάλη μερίδα της κοινω-
νίας είναι ότι συμβαίνουν
και τα δύο: δυστυχώς
υπάρχει αύξηση στα σε-
ξουαλικά εγκλήματα με
θύματα ανηλίκους, την ίδια
ώρα που -λόγω και των

μέσων κοινωνικής δικτύωσης- αυτά γίνον-
ται πιο εύκολα ευρέως γνωστά. Είναι ενδει-
κτικό ότι το 2022 είχαμε 86 υποθέσεις βια-
σμών με θύματα παιδιά κάτω των 18 ετών,
άλλες 15 περιπτώσεις που έμειναν απόπει-
ρες, ενώ είχαμε και 180 περιστατικά προ-
σβολής γενετήσιας αξιοπρέπειας. Με τη
σκληρή γλώσσα των αριθμών, σε εβδομαδι-
αία βάση καταγράφονται περισσότερα από
5 σεξουαλικά εγκλήματα με θύματα ανήλι-
κα παιδία, ενώ χρόνο με τον χρόνο κατα-
γράφεται αυξητική τάση. Είναι ενδεικτικό
ότι ακόμη και το 2020 αλλά και το 2021, όταν
είχαμε πότε αυστηρότερα και πότε πιο ήπια
μέτρα εγκλεισμού λόγω της πανδημίας του
κορονοϊού, καταγράφηκε αύξηση σε σχέση
με το 2019 (εξαίρεση η μείωση του 2020 σε
ό,τι αφορά το αδίκημα της προσβολής γενε-
τήσιας αξιοπρέπειας).

Και μπορεί την περασμένη χρονιά η Ελ-

λάδα να συγκλονίστηκε με την υπόθεση
του 12χρονου κοριτσιού από τον Κολωνό,
που έπεσε θύμα βιασμού και εκπόρνευσης
από ενήλικους άνδρες, εξίσου άσχημα
όμως έχει ξεκινήσει και το 2023. Στο Ηρά-
κλειο της Κρήτης η τοπική κοινωνία παρα-
μένει συγκλονισμένη από την αποκάλυψη
ότι ένας 66χρονος λυράρης φέρεται να
προέβαινε σε γενετήσιες πράξεις σε βάρος
ενός αγοριού 17 ετών σήμερα από την τρυ-
φερή ηλικία των 13, ενώ -σύμφωνα με τη
δικογραφία- εκπόρνευσε τον ανήλικο και
σε τρεις ακόμη άνδρες (ανάμεσά τους και
ένας 46χρονος γιατρός δημοσίου νοσοκο-
μείου). Ο 66χρονος βρίσκεται ήδη στις φυ-
λακές Τριπόλεως, όπου κρατούνται και άλ-
λοι άνδρες για ανάλογα αδικήματα. Συγ-

κλονιστική περίπτωση -δόθηκαν μάλιστα
τα στοιχεία και οι φωτογραφίες του στη δη-
μοσιότητα- του 78χρονου «ξανθού μάγου»,
του ταχυδακτυλουργού που κατηγορείται
ότι βίαζε τη 16χρονη βαφτισιμιά του. 

Υποθέσεις που σοκάρουν
Στη δημοσιότητα δόθηκαν και τα στοι-

χεία του 44χρονου προπονητή τάε κβον
ντο από την Ηλιούπολη, ο οποίος προφυ-
λακίστηκε μετά την καταγγελία πέντε ενή-
λικων κοριτσιών ότι την περίοδο 2009-
2020 (όταν αυτές ήταν μεταξύ 12 και 16
ετών) τις βίαζε είτε στο γυμναστήριο είτε
στο σπίτι του. Για τη συγκεκριμένη περί-
πτωση μάλιστα οι Αρχές εκτιμούν ότι ενδε-
χομένως να είναι μεγαλύτερος ο αριθμός

των θυμάτων του. Εξίσου σοκαριστική
ήταν η αποκάλυψη ότι μια παρέα νεαρών
ανδρών, ανάμεσά τους και ένας 24χρονος
πρώην τρόφιμος της Κιβωτού του Κόσμου,
βίασαν και εκπόρνευσαν ένα 14χρονο κο-
ρίτσι που διαμένει σε δομή φιλοξενίας
ανηλίκων. Ένα περιστατικό που ανέδειξε
πλήθος παθογενειών του συστήματος, που
έχει να κάνει την προστασία που τυγχά-
νουν παιδιά που προέρχονται είτε από
προβληματικές οικογενειακά περιβάλλον-
τα είτε δεν έχουν γονείς. Κι αυτά είναι με-
ρικά μόνο από τα πιο πρόσφατα περιστατι-
κά που απασχόλησαν τις αστυνομικές - δι-
καστικές Αρχές, αλλά και την κοινή γνώμη.

Ακόμη κι έτσι πάντως η αίσθηση που
υπάρχει είναι ότι σε πολλές περιπτώσεις
βιασμών ή κατάχρησης σε ασέλγεια ή προ-
σβολής γενετήσιας αξιοπρέπειας τα ανήλι-
κα θύματα κρατούν κλειστά τα στόματά
τους. Είτε γιατί υπάρχει κίνδυνος στιγματι-
σμού είτε επειδή υπάρχει φόβος για καλ-
λιέργεια αισθήματος ενοχής. «Τα παιδιά
δεν βρίσκουν πάντα τη δύναμη να απευθυν-
θούν στους γονείς τους ή στην Αστυνομία.
Για αυτό και οι στατιστικές ίσως να μην απο-
τυπώνουν την πραγματικότητα», εξηγεί
στην «Political» αξιωματικός της Ασφάλει-
ας που έχει ασχοληθεί επί σειρά ετών με
σεξουαλικά εγκλήματα σε βάρος ανηλίκων. 
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Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

ΑΔΙΚΗΜΑ 2018 2019 2020 2021 2022

Βιασμός 55 41 51 71 86

Απόπειρα βιασμού 6 7 13 13 15

Προσβολή γενετήσιας αξιοπρέπειας 58 106 78 183 180

Π Ι Ν Α Κ Α Σ

Ένας βιασμός ανηλίκου
κάθε τέσσερις μέρες

Η «Political» φέρνει στο φως στοιχεία-σοκ 
από τα επίσημα αρχεία της ΕΛΑΣ για το 2022
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Ο
πρόσφατος καταστροφικός σει-
σμός της Τουρκίας αλλά και όσοι
έγιναν στην Ελλάδα τους τελευταί-
ους μήνες δημιουργούν εύλογα

ερωτήματα για τη σεισμικότητα στη χώρα
μας. Ποιες περιοχές είναι «στο κόκκινο» και

ποιες σεισμικές ζώνες
έχουν σχηματιστεί και είναι
υπό παρακολούθηση από
τους ειδικούς; Η «Political»
επικοινώνησε με τον καθη-
γητή Σεισμολογίας Γεράσιμο
Παπαδόπουλο και συγκέν-
τρωσε όλες τις απαραίτητες
απαντήσεις. Ο καθηγητής

ξεκαθάρισε πως στην Ελλάδα υπάρχουν
τέσσερις ζώνες υψηλής σεισμικότητας που
θα μπορούσαν να δώσουν στο μέλλον κά-
ποιο σεισμό. 

«Πρέπει να ξεκινήσουμε από το γεγονός ότι η
Ελλάδα έχει την υψηλότερη σεισμικότητα σε
ολόκληρη την Ευρώπη, αλλά η σεισμικότητα δεν
είναι ίδια σε όλες τις περιοχές της χώρας. Γνω-
ρίζουμε από τα ιστορικά και από τα ενόργανα
στοιχεία ότι σε ορισμένες ζώνες η σεισμικότητα
είναι υψηλότερη ενώ σε άλλες χαμηλότερη»,
μας είπε αρχικά ο καθηγητής Σεισμολογίας. 

Από Ιόνιο μέχρι Κρήτη
Σύμφωνα με τον ίδιο, από πολλές μελέ-

τες έχει προκύψει ότι η ζώνη που έχει
το υψηλότερο σεισμικό δυναμι-
κό είναι το λεγόμενο ελληνικό
σεισμικό τόξο. Αυτή η ζώνη
ξεκινά από το κεντρικό Ιόνιο
Πέλαγος, δηλαδή, από Κε-
φαλονιά, Λευκάδα Ζάκυνθο,
και περιλαμβάνει τη Δυτική
Πελοπόννησο, και κατόπιν κάμ-
πτεται και περνά από τα Κύθηρα, την
Κρήτη και την Κάρπαθο. Εν συνεχεία κατα-
λήγει στη Ρόδο. Στους πρόσφατους σει-

σμούς στη ζώνη αυτή εντάσσεται και εκεί-
νος του Αρκαλοχωρίου που έγινε στις 27

Σεπτεμβρίου του 2021. 

Κορινθιακός, 
Μακεδονία και Αν.  Αιγαίο

Ζώνη υψηλής σεισμικότη-
τας είναι επίσης ο Κορινθια-
κός Κόλπος, ο οποίος το 1981

έδωσε τον ισχυρό σεισμό των
Αλκυονίδων και το 1995 τον σει-

σμό του Αιγίου.  Μιλώντας μάλιστα
στην εφημερίδα «Πελοπόννησος», ο κ. Πα-
παδόπουλος τόνισε ότι «αργά ή γρήγορα θα

επαναληφθεί ένας ισχυρός σεισμός άνω
των 6R στον Κορινθιακό», υπογραμμίζον-
τας πως «οι μεγάλοι σεισμοί επαναλαμβά-
νονται κάθε 25-30 χρόνια».

Και στην Κεντρική Μακεδονία έχουμε τη
λεγόμενη σερβομακεδονική μάζα, η οποία
περιλαμβάνει τμήμα της Κεντρικής Μακεδο-
νίας και τη Χαλκιδική. Ο τελευταίος μεγάλος
σεισμός έγινε εκεί το 1978, γνωστός ως σει-
σμός της Θεσσαλονίκης. 

Ακόμη μία σεισμική ζώνη συνιστούν τα νη-
σιά του Ανατολικού Αιγαίου, όπου είχαμε
τρεις ισχυρούς καταστροφικούς σεισμούς, το
2017 στη Λέσβο, το ίδιο έτος στην Κω και το
2020 στη Σάμο.

«Οι υπόλοιπες περιοχές της χώρας χα-
ρακτηρίζονται από σχετικά χαμηλότερη
σεισμικότητα, αν και οι σεισμοί δεν λεί-
πουν από καμία περιοχή της χώρας», ανέ-
φερε κλείνοντας ο κ. Παπαδόπουλος.

Τι γίνεται με τους προσεισμικούς ελέγχους σε δημόσια κτίρια
Οι καταστροφικοί σεισμοί στην Τουρκία ανέ-

δειξαν και το πρόβλημα της στατικότητας αρ-
κετών κτιρίων. Στη γείτονα, πολλές δημόσιες
και μη κατασκευές κατέρρευσαν σαν πύργοι
από τραπουλόχαρτα, γεγονός που δημιούργη-
σε ερωτήματα σχετικά με το τι συμβαίνει με τα
κτίρια στην Ελλάδα. «Έχουν αρχίσει σταδιακά
οι έλεγχοι σε όλα τα δημόσια κτίρια», ανέφερε
στην «Political» ο πρόεδρος του ΟΑΣΠ Ευθύ-
μης Λέκκας.

Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστά, προ-
ωθήθηκε νομοθεσία για τους ελέγχους, μετά
τους πολλούς σεισμούς όχι μόνο στη χώρα
μας αλλά και στην Τουρκία, όπου έχασαν τη
ζωή τους χιλιάδες άνθρωποι. «Οι έλεγχοι ξε-

κινούν από τα κτίρια κρίσιμων υπηρεσιών
(σχολεία, νοσοκομεία, υπηρεσίες που δέχον-
ται κόσμο) και στη συνέχεια θα πάμε σε άλλα
κτίρια. Όλα αυτά τα στοιχεία θα συγκεντρώ-
νονται σε μια βάση δεδομένων με ηλεκτρονι-
κό τρόπο για να γίνει μια αποτίμηση του δομι-
κού ιστού στη χώρα», σημείωσε ο πρόεδρος
του ΟΑΣΠ. «Από το 2002 είχε αρχίσει ο προ-
σεισμικός έλεγχος κρίσιμων γενικά υπηρε-
σιών, αλλά είχε έναν χαρακτήρα προαιρετικό.
Ο κάθε φορέας που είχε ένα κτίριο, εάν ήθε-
λε, μπορούσε να κάνει έλεγχο. Παρά τις εκ-
κλήσεις του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχε-
διασμού και Προστασίας, αν δεν ήθελε, δεν
τον έκανε. Τώρα πια οι έλεγχοι αυτοί γίνονται

υποχρεωτικοί», διευκρίνισε ο κ. Λέκκας.
Όπως είπε ο πρόεδρος του ΟΑΣΠ, οι έμπει-

ροι μηχανικοί θα δουν τα τυχόν προβλήματα
και εφόσον κάποιο κτίριο χρειαστεί επανεξέ-
ταση, θα προχωρήσουν στον δευτεροβάθμιο
έλεγχο. «Τώρα πια δεν κρίνουμε εάν το κτίριο
είναι ακατάλληλο αλλά τη στάθμη (της αντισει-
σμικής θωράκισης) του κτιρίου», είπε, προ-
σθέτοντας ότι από μετά τα ευρήματα εισηγούν-
ται παρεμβάσεις. «Εάν τα κτίρια αυτά δεν πλη-
ρούν τους όρους της οπτικής αναγνώρισης,
δηλαδή, δεν είναι αντισεισμικά, τότε θα πάμε
στον δευτεροβάθμιο έλεγχο όπου υπάρχουν
έτοιμοι κανονισμοί για τις ενισχύσεις των κτι-
ρίων», ξεκαθάρισε. 

Ο καθηγητής Γεράσιμος Παπαδόπουλος μιλά στην «Political» 
για τις σεισμογενείς ζώνες υψηλού κινδύνου που μπορεί 

στο μέλλον να δώσουν χτυπήματα πολλών Ρίχτερ

Οι 3+1 περιοχές
της Ελλάδας που 
ζουν με τον τρόμο
του Εγκέλαδου!

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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«Τείχος» στη διαφθορά της Μυκόνου υψώνει με πα-
ρέμβασή του ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Ισί-
δωρος Ντογιάκος μετά τις καταγγελίες για εκτε-
ταμένο κλίμα ανομίας στο νησί με απειλές και
περιστατικά βίας, όπως τον πρόσφατο ξυλο-
δαρμό αρχαιολόγου.

Με παραγγελία του προς τον προϊστάμενο της
Εισαγγελίας Εφετών Αιγαίου, ο κ. Ντογιάκος
(φωτό) κρούει τον «κώδωνα του κινδύνου» για τη
«βαριά παραβατικότητα» που δημιουργεί μια «θλιβερή
εικόνα» για το νησί της Μυκόνου, η οποία, όπως τονίζει, «θα

πρέπει να εκλείψει το συντομότερο» με την πάταξη κά-
θε παρανομίας άμεσα και χωρίς καθυστερήσεις.

Με έναν λόγο ασυνήθιστα καταγγελτικό, ο κ.
Ντογιάκος κατονομάζει μια πλειάδα επιχειρή-
σεων και φωτογραφίζει συγκεκριμένο εργο-
λάβο για τις παρανομίες και την αυθαίρετη
δόμηση στο νησί «χωρίς ούτε καν να “ενοχλεί-

ται” από οποιοδήποτε αρμόδιο όργανο», όπως
σημειώνει.

Ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου μιλά για «καταπά-
τηση κάθε έννοιας δικαίου και μάλιστα με προκλητική παρα-

βίαση των νόμων σε όλους τους τομείς της επιχειρηματικής
και οικονομικής δραστηριότητας», προκαλώντας «πλήρη κα-
ταρράκωση του κύρους της Πολιτείας» και προσθέτει: «Δεν
είναι δυνατόν οποιοσδήποτε αρμόδιος να παραβλέπει και να
αδρανεί σε περιπτώσεις για τις οποίες η τοπική κοινωνία
βοά...».

Καταλήγοντας ο κ. Ντογιάκος ζητεί την κατ’ απόλυτη προ-
τεραιότητα διενέργεια της έρευνας υπό την εποπτεία του
προϊσταμένου της Εισαγγελίας Εφετών Αιγαίου με συντονι-
σμένες δράσεις και ενέργειες για τις οποίες θα ενημερώνε-
ται, μία φορά τον μήνα, η εισαγγελία του Αρείου Πάγου.

Εισαγγελικής έρευνα από Ντογιάκο για να μπει τέλος στην ασυδοσία της Μυκόνου

Σ
οβαρό πρόβλημα ενόψει των
επερχόμενων εξετάσεων στο
Ανοιχτό Πανεπιστήμιο φαίνεται
πως έχει δημιουργηθεί τις τελευ-

ταίες εβδομάδες, καθώς, σύμφωνα με κα-
ταγγελία που έγινε στην «Political», παρά
το γεγονός πως εξαρχής πραγματοποιούν-
ταν εξ αποστάσεως, φέτος αποφασίστηκε
να γίνουν διά ζώσης.

Σύμφωνα με τα όσα μας μετέφεραν φοιτη-
τές, το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο τη
φετινή χρονιά δεν έχει προβεί σε καμία επί-
σημη ανακοίνωση ούτε του τρόπου αλλά ού-
τε και του προγράμματος των εξετάσεών του
για την περίοδο Μαΐου - Ιουνίου 2023. Πα-
ράλληλα, διαρρέεται πως φέτος σε κάποια
μαθήματα, για λόγους αδιαβλητότητας των
διαδικασιών, οι εξετάσεις της Σχολής Κοι-
νωνικών Επιστημών θα γίνουν από κοντά. 

Κόντρα στον νόμο
Η βασική ένσταση των φοιτητών είναι πως

το πανεπιστήμιο κατά την έναρξη των εγγρα-
φών στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος διαφήμιζε
την ολοκληρωτικά εξ αποστάσεως εκπαί-
δευση σε συνδυασμό με την πρακτική που
ακολουθήθηκε τα τελευταία χρόνια λόγω
της πανδημίας. Αυτός ήταν και ο λόγος που
οι περισσότεροι φοιτητές αποφάσισαν και
επέλεξαν τα μαθήματά τους. Οι διαμαρτυ-
ρίες των φοιτητών έχουν γίνει ακόμη πιο έν-
τονες το τελευταίο διάστημα έπειτα από ψή-
φιση του άρθρου 28 το ν. 5059/2023 με τον
οποίο το πανεπιστήμιο νομιμοποιείται πια να
κάνει τις εξετάσεις εξ αποστάσεως.

Εισιτήρια και διαμονή
Το τελευταίο διάστημα ο σύλλογος των

φοιτητών και αποφοίτων της ΔΕΟ, όπως και
ο αντίστοιχος της ΔΗΔ προέβησαν σε πα-
ρεμβάσεις μέσω συναντήσεων με τον πρό-
εδρο της ΔΕ του ΕΑΠ, τον αντιπρόεδρο των

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής
Μέριμνας και τον κοσμήτορα της Σχολής
Κοινωνικών Επιστημών για μια λύση ακαδη-
μαϊκά αποδεκτή, η οποία θα προστατεύει το
κύρος του πτυχίου και θα είναι οικονομικά
συμφέρουσα και για τους φοιτητές του ιδρύ-
ματος που θα κληθούν να κάνουν αρκετά
έξοδα σε εισιτήρια και διαμονή για να δώ-
σουν εξετάσεις.

Οι φοιτητές έστειλαν μάλιστα και επιστο-

λή, την οποία παρουσιάζει σήμερα η «Poli-
tical», με την οποία εξηγούν τους λόγους
για τους οποίους επιθυμούν να γίνουν εξ
αποστάσεως οι εξετάσεις, ενώ παραθέτουν
και επιχειρήματα υπέρ της συγκεκριμένης
πρότασής τους. «Κυρίες και κύριοι καθη-
γητές, ως σύλλογος που εκφράζει τη βού-
ληση και τις αγωνίες των φοιτητών μας αλ-
λά και σεβόμενοι απόλυτα τον ακαδημαϊκό
σας ρόλο και την ανεξαρτησία των επιλο-

γών σας, θα θέλαμε να σας αναφέρουμε τα
ακόλουθα, τα οποία συνηγορούν στη διεξα-
γωγή των εξετάσεων στη ΔΕΟ με τον τρόπο
της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Με την
αλλαγή του νόμου η εξ αποστάσεως εκπαί-
δευση αποτελεί μία άκρως νόμιμη διαδικα-
σία. Δεν έχουν εισέτι ανακοινωθεί ο χρό-
νος/τόπος των εξετάσεων. Οι πόλεις που
διατίθενται για την εξεταστική περίοδο δεν
καλύπτουν το σύνολο της γεωγραφίας της
χώρας και παράλληλα μας εγνώσθη πως εί-
ναι δεσμευτικές για τη διοίκηση του πανε-
πιστημίου, καθώς δεν υφίσταται πρόθεση
για δημιουργία εξεταστικών κέντρων σε
κάποια άλλη», ανέφεραν μεταξύ άλλων οι
εκπρόσωποι των φοιτητών στην επιστολή
τους στους καθηγητές. 

Ανοιχτό Πανεπιστήμιο
φοιτητικής ταλαιπωρίας

του 
Μίλτου Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Στα κάγκελα οι φοιτητές για την αδιανόητη απόφαση 
να πραγματοποιηθούν οι εξετάσεις διά ζώσης,

υποχρεώνοντάς τους σε ταξίδια και δυσβάσταχτα έξοδα
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Προσπάθειες εκφοβισμού της 12χρονης από τον Κο-
λωνό αλλά και μελών της οικογένειάς της, προκειμένου
να «σταματήσει να μιλάει», καταγγέλλει η προφυλακι-
σμένη για την υπόθεση μαστροπείας μητέρα της.

Μέσω των συνηγόρων της, η μητέρα υποστηρίζει ότι
άγνωστος μπήκε στο σπίτι όπου διαμένει η 12χρονη με
τη θεία και τον αδελφό της. Αφού παραβίασε την πόρτα,
της προέταξε μαχαίρι και την τραυμάτισε στο χέρι, σπεύ-
δοντας στη συνέχεια να εξαφανιστεί. Πριν από δύο

εβδομάδες, ωστόσο, όπως αναφέρει η μητέρα, άγνω-
στοι είχαν πετάξει πέτρες στο παράθυρο του δωματίου
της 12χρονης, με αποτέλεσμα να σπάσει ολόκληρη η
τζαμαρία. Επίσης, η μητέρα υποστηρίζει πως το περα-
σμένο Σάββατο «στόχος» έγινε και ο 10χρονος γιος της,
αδελφός της ανήλικης, τον οποίο προσέγγισε απειλητι-
κά άγνωστο άτομο «δείχνοντάς του να μη μιλήσει, μήνυ-
μα το οποίο προφανώς προοριζόταν να το μεταφέρει
στην αδελφή του».

Ο συνήγορος της μητέρας Απόστολος Λύτρας τονίζει
πως έχει ήδη υποβάλει μήνυση κατά παντός υπευθύνου,
καθώς δεν πρόκειται, όπως αναφέρει, για τυχαία γεγο-
νότα αλλά για προσπάθειες εκφοβισμού της 12χρονης,
προκειμένου να σταματήσει να μιλάει για όσα βίωσε. «Η
αλήθεια θα λάμψει και όλοι όσοι έχουν κακοποιήσει την
ανήλικη κόρη μου θα λογοδοτήσουν ενώπιον των Αρ-
χών», τονίζει η μητέρα της ανήλικης, η οποία από την
πρώτη στιγμή αρνείται την εμπλοκή της στην υπόθεση.

Τρομοκρατούν τη 12χρονη που βίαζαν στον Κολωνό για να της κλείσουν το στόμα 

Η
Τζωρτζίνα ήταν ένα ευδιάθετο
παιδί το οποίο «δεν προβλημάτι-
ζε κλινικά» ακόμη και λίγες
ώρες πριν από το «αιφνίδιο γε-

γονός» της ανακοπής που υπέστη, οδηγών-
τας στην εγκεφαλοπάθεια. Αυτός είναι ο
κοινός παρονομαστής στις μαρτυρίες των
γιατρών του Καραμανδάνειου που καταθέ-
τουν στο Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο της
Αθήνας. Ανάμεσά τους και οι δυο ειδικευό-
μενες παιδίατροι, οι οποίες από το βήμα του
μάρτυρα ανέσυραν από τη μνήμη τους τις
δραματικές στιγμές που βίωσαν κατά τη
διάρκεια της υπεράνθρωπης προσπάθειας
να επαναφέρουν, ύστερα από περίπου 50
λεπτά, το παιδί στη ζωή.

Η ειδικευόμενη παιδίατρος Αγλαΐα Καρ-
κανιά μετέφερε στο δικαστήριο αρχικά την
εικόνα ενός ζωηρού παιδιού που ξαφνικά
«δεν ανταποκρινόταν», κάνοντας τους για-
τρούς να αναρωτιούνται «πώς φτάσαμε σε
αυτό το σημείο».

«Ήταν δύσκολη και τραυματική προσπά-
θεια για εμάς. Καταφέραμε και το παιδί έζη-
σε», τόνισε φορτισμένη η μάρτυρας και πε-
ριέγραψε τη στιγμή που η Ρούλα Πισπιρίγ-
κου τους ενημέρωσε. « Ήρθε η μαμά στο
γραφείο, χτύπησε την πόρτα, εγώ άνοιξα και
είπε: “Κάτι γίνεται με το οξύμετρο…”, δεν
μπορώ να θυμηθώ ακριβώς τα λόγια», είπε
και συνέχισε: «Αποφάσισα να πάω… Είδα τη
νοσηλεύτρια έξω από το δωμάτιο να φωνά-
ζει, “ελάτε γρήγορα, το παιδί δεν ανασαίνει”.
Το παιδί δεν ανταποκρινόταν σε κανένα ερέ-
θισμα, ήταν άσπρο… Ήταν χωρίς σφυγμό,

στη μέση στη κρεβατιού. Ξεκινήσαμε αμέ-
σως την ανάνηψη. Ήταν πολύ στρεσογόνο
και για εμάς όλο αυτό… Ήρθε άμεσα ο αναι-
σθησιολόγος και το παιδί διασωληνώθηκε»,
κατέθεσε. 

Εισαγγελέας: Η μητέρα είχε αντιληφθεί
την κατάσταση;

Μάρτυρας: Δεν το γνωρίζω. Δεν μας έδω-
σε αυτή την εντύπωση… Το συνηθισμένο σε
αυτές τις περιπτώσεις, όταν το παιδί δεν αντι-
δρά, είναι να το ταρακουνήσεις… Εμάς μας
είπε ότι το οξύμετρο δεν χτυπάει…

Λίγες ώρες νωρίτερα, μαζί με το παιδί
βρισκόταν ο πατέρας του, Μάνος Δασκα-
λάκης. «Ήταν σε καλή κατάσταση, ευδιά-
θετη», περιέγραψε η μάρτυρας, ενώ όταν
κλήθηκε να απαντήσει «ποια είναι η εικό-
να ενός δηλητηριασμένου παιδιού», εξή-
γησε πως «εξαρτάται από το φάρμακο»,
καθώς αυτό «καθορίζει τα συμπτώματα».

Στο βήμα του μάρτυρα ανέβηκε και η ειδι-
κευόμενη παιδίατρος Αντιγόνη Τσαμπουλά,
η οποία επίσης αναφέρθηκε στη νοσηλεία
του παιδιού και τις εξετάσεις του. «Ήταν χω-
ρίς παθολογικά ευρήματα», κατέθεσε η μάρ-
τυρας και συμπλήρωσε: «Δεν ήταν η εικόνα
της να καταλήξει εκεί».

«Την ξαναείδα την ώρα της ανακοπής…
Ήμουν στα εξωτερικά ιατρεία και κλήθηκα να
βοηθήσω στις μαλάξεις. Η ανάνηψη είχε ξε-
κινήσει, είχε έρθει και ο αναισθησιολόγος. Η
ανάνηψη κράτησε 45-50 λεπτά. Το παιδί δια-
σωληνώθηκε… Ήμουν μαζί με τον κ. Χασα-
πόπουλο (σ.σ.: αναισθησιολόγος) κατά τη
διακομιδή που έγινε στο Ρίο», κατέθεσε.

Συνεχίζονται στη δίκη της Ρούλας Πισπιρίγκου οι καταθέσεις 
των γιατρών για την αιφνίδια και ανεξήγητη επιδείνωση 

της υγείας  της Τζωρτζίνας 

«Ένα ζωηρό παιδί
που ξαφνικά
διασωληνώθηκε»
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Save the date… 
από Νάνου

Πυρετωδώς προετοιμάζεται για την
εκδήλωση ανακοίνωσης της υποψη-
φιότητάς της ως δημάρχου Νέας
Σμύρνης η Δήμητρα Νάνου. Η αεικίνη-
τη πρώην αντιπεριφερειάρχης έχει
προαναγγείλει ήδη την εκδήλωση για
τις 23 Απριλίου στον δημοτικό κινημα-
τογράφο «Σπόρτινγκ» με σύνθημά της
το «Μπροστά με αξίες, για μια πόλη με
αξία»!

Δήμος Κατερίνης

Με γοργά βήματα 
η e-εξυπηρέτηση 

Από τον Σεπτέμβριο του 2019 υπο-
βλήθηκαν στον Δήμο Κατερίνης ηλε-
κτρονικά 8.000 αιτήματα, εκ των οποί-
ων επιλύθηκαν περισσότερα από
5.000 ενώ τα υπόλοιπα δρομολογήθη-
καν από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Οι
δημότες «αγκάλιασαν» τη διαδραστι-
κή πλατφόρμα, κερδίζοντας χρόνο και
αποφεύγοντας την ταλαιπωρία. «Με τη
συμμετοχή όλων κάνουμε κάθε μέρα
τον δήμο μας καλύτερο, ομορφότερο
και πιο φιλικό», τόνισε ο δήμαρχος Κ.
Κουκοδήμος.

Δήμος Σαρωνικού

Συνάντησε Βορίδη 
ο δήμαρχος

Συνάντηση με τον υπουργό Εσωτε-
ρικών Μάκη Βορίδη είχε ο δήμαρχος
Σαρωνικού Χρ. Γκίνης. Αναπτυξιακά
έργα υποδομής, χρηματοδοτήσεις κα-
θώς και το φλέγον ζήτημα των χρήσε-
ων γης στη Σαρωνίδα και σε άλλες πε-
ριοχές συζητήθηκαν εκτενώς.

Έτρεξε για καλό σκοπό η Ζαχαράκη 
Η υφυπουργός Τουρισμού Σοφία Ζα-

χαράκη φόρεσε τα αθλητικά της και με
δυνατή ομάδα από συνεργάτες και φί-
λους έτρεξε και τερμάτισε στα 5 χλμ του
Race for Autism που πραγματοποιήθη-
κε στον Δήμο Βάρης-Βούλας-Βουλιαγ-
μένης με στόχο την ευαισθητοποίηση
και αποδοχή του αυτισμού. Ο δήμαρχος
Γρηγόρης Κωνσταντέλλος έδωσε την
εκκίνηση μαζί με την υφυπουργό, αρ-

μόδια για θέματα Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Δόμνα
Μιχαηλίδου. Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα του υπουργείου
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.

Δήμος Καλαμάτας

Βασιλόπουλος -
Τσίπρας 1-0 

Στην Καλα-
μάτα βρέθηκε
ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ Α.
Τσίπρας για
την προεκλο-
γική ομιλία στο κλειστό Παραλίας. Ομι-
λία που συνέπεσε χρονικά με τη μεγάλη
γιορτή του φάιναλ φορ του Κυπέλλου
Ελλάδας βόλεϊ που είχε αναλάβει ο Δή-
μος Καλαμάτας. Στο κατάμεστο κλειστό
της Τέντας, ο δήμαρχος Θανάσης Βασι-
λόπουλος και η δημοτική αρχή κέρδι-
σαν το στοίχημα, αφού όχι μόνο δεν
έπεφτε καρφίτσα, αλλά διαχειριστικά
δεν σημειώθηκε το παραμικρό επεισό-
διο σε ένα γήπεδο όπου συνυπήρξαν
φίλοι του Παναθηναϊκού, του Ολυμπια-
κού, του ΠΑΟΚ και του Μίλωνα. Άσος ο
δήμαρχος!

Η Βατή στο ψηφοδέλτιο
της Νέας Δημοκρατίας

Η αντιδήμαρχος Δυτικής Λέσβου
Αφροδίτη Βατή θα είναι η δεύτερη γυ-
ναίκα υποψήφια με τη Νέα Δημοκρατία
στον Νομό Λέσβου. Η γνωστή επιχειρη-
ματίας στον χώρο των ξενοδοχείων είπε
το «ναι» και αφήνει την αυτοδιοίκηση
για την κεντρική πολιτική σκηνή.

Στενή συνεργασία
Πατούλη - Χαρχαλάκη 

Η πορεία υλοποίησης σημαντικών έρ-
γων υποδομής και ανάπτυξης που υλο-
ποιούνται στον Δήμο Κυθήρων με τη
χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττι-
κής βρέθηκε στο επίκεντρο της συνάντη-
σης του περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πα-
τούλη, με τον δήμαρχο Κυθήρων Στρ.
Χαρχαλάκη. «Δημιουργούμε τις προ-
ϋποθέσεις, ώστε τα νησιά μας, τα δια-
μάντια της Αττικής, να αναδειχθούν για
τους μόνιμους κατοίκους και τους επι-
σκέπτες σε έναν ασφαλή και λειτουργικό
προορισμό για όλο τον χρόνο», ανέφερε
ο περιφερειάρχης.

ΚΕΔΕ: Σταθερή η θέση για στήριξη 
των κοινωνικών δομών

Ο πρόεδρος της Κεντρι-
κής Ένωσης Δήμων Ελ-
λάδας Δ. Παπαστεργίου
συναντήθηκε με τον πρό-
εδρο του ΠΑΣΕΚΔΑΠ Α.
Διαμαντή για τα ζητήματα
των δημοτικών δομών
ΚΔΑΠ και ΚΔΠΑΜΕΑ. Ο

πρόεδρος της ΚΕΔΕ εξέφρασε την πρόθεσή του να επικοινωνή-
σει με το υπουργείο Εργασίας, προκειμένου να επισπευσθεί η
έκδοση της νέας ΚΥΑ για την περίοδο 2023-2024 νωρίτερα από
τις εθνικές εκλογές, ενώ παρουσιάστηκε θετικός στην πρόταση
του ΠΑΣΕΚΔΑΠ να εκπονηθεί μια από κοινού οικονομοτεχνική
μελέτη για τη βιωσιμότητα των δημοτικών δομών.

Ο
Δήμος Γλυφάδας για άλλη μία φορά
πρωτοπορεί αξιοποιώντας στο
έπακρο τις δυνατότητες της
τεχνολογίας, καθώς θέτει

το προηγμένο σύστημα εντοπισμού
και άμεσης κατάσβεσης πυρκαγιάς
για πρώτη φορά σε εφαρμογή. 

Στους πρόποδες του Υμηττού τοπο-
θετήθηκαν θερμοκάμερες τεχνητής
νοημοσύνης με αυτόματη ενεργοποίηση σε
ανίχνευση φωτιάς υδροβόλων κατάσβεσης, θωρακίζον-
τας το βουνό ενόψει της αντιπυρικής περιόδου. «Πρώτος
και κύριος στόχος όλων μας, βέβαια, παραμένει πάντοτε η
πρόληψη, αλλά πλέον έχουμε ένα νέο, καινοτόμο εργα-
λείο και για την καταστολή. Μόλις ανιχνευτεί φωτιά, ειδικά
υδροβόλα που είναι συνδεδεμένα με το σύστημα, αυτόματα και χωρίς ανθρώπινη παρέμ-
βαση, εκτοξεύουν νερό για άμεση κατάσβεση της περιοχής ενώ ταυτόχρονα δίνουν ικανό
χρόνο στην Πυροσβεστική και στην Πολιτική μας Προστασία για να παρέμβουν», δήλωσε ο
δήμαρχος Γ. Παπανικολάου.

Εντυπωσιακά ελκυστικός και λειτουρ-
γικός παραδόθηκε από τον περιφερειάρ-
χη Θεσσαλίας Κ. Αγοραστό ο νέος, βιο-
κλιματικά αναβαθμισμένος, κεντρικός
πεζόδρομος της ιστορικής πόλης του Βε-
λεστίνου. Ο περιφερειάρχης σημείωσε
τον τρόπο προσέγγισης του έργου με σε-
βασμό και ευχαρίστησε για τη συνεργα-
σία τον δήμαρχο Δ. Νασίκα, την αντιπερι-

φερειάρχη ΠΕ Μαγνησίας Δ. Κολυνδρίνη και το υπουργείο για το έργο που όπως είπε
«αλλάζει την εικόνα στο κέντρο του Βελεστίνο». Ο δήμαρχος σημείωσε: «Είναι μεγάλη
μέρα για το Βελεστίνο, γιατί αναβαθμίζεται αισθητικά, περιβαλλοντικά και αρχιτεκτονι-
κά το κέντρο της πόλης μας. Μεγάλη αξία έχει ότι στο κέντρο του πεζοδρόμου αναδει-
κνύεται η ιστορία 3.000 χρόνων των αρχαίων Φερών».

Δήμος Γλυφάδας

Περιφέρεια Θεσσαλίας

Παραδόθηκε ο νέος βιοκλιματικός κεντρικός
πεζοδρόμος του ιστορικού Βελεστίνου

Μεταγραφή… αερο-
δρομίου έρχεται σε δή-

μο των βορείων προ-
αστίων που θα κάνει αίσθη-

ση, καθώς ο υποψήφιος έχει
αποφασίσει να στηρίξει το
στρατόπεδο του μεγάλου αντι-
πάλου του δημάρχου της πόλης.

Περιφρούρηση του Υμηττού 
με κάμερες τεχνητής νοημοσύνης 
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Ε
ντός της εβδομάδας ξεκινά
η διαδικασία της μεγαλύτε-
ρης αναδιάρθρωσης χρεών
των τελευταίων ετών, η

οποία αφορά εκατομμύρια οφειλέτες
του Δημοσίου, οι οποίοι έχασαν ρυθ-
μίσεις ή τις εξυπηρετούσαν και στη
συνέχεια δεν μπόρεσαν να αντέξουν
τα έκτακτα βάρη της ενεργειακής
κρίσης και του πληθωρισμού. 

Σύμφωνα με τον υπουργό Οικονο-
μικών Χρήστο Σταϊκούρα και όσα δή-
λωσε το περασμένο Σάββατο στην τη-
λεόραση του ΣΚΑΪ, με το άνοιγμα της
πλατφόρμας ρύθμισης οφειλών αυ-
τήν την εβδομάδα αναβιώνουν οι 72
και 120 δόσεις, τις οποίες έχασαν οι
φορολογούμενοι, ενώ ανοίγουν και οι
36 και 72 δόσεις για όσους τα κατά-
φεραν μέσα στην κρίση χρέους της
πανδημίας, αλλά δυσκολεύτηκαν από
την 1η Νοεμβρίου του 2021 και μετά,
λόγω της ενεργειακής κρίσης και του
υψηλού πληθωρισμού. Με την κίνηση
αυτή, η κυβέρνηση δίνει ανάσα στη…
μισή Ελλάδα, καθώς η δυνατότητα
αναδιάρθρωσης χρεών σε 3, 6 και 10
χρόνια προσφέρει μια μοναδική ευ-
καιρία στα φυσικά πρόσωπα και τις
επιχειρήσεις, ώστε να μειώσουν τις
μηνιαίες επιβαρύνσεις τους και να
αυξήσουν τη ρευστότητα και το δια-
θέσιμο εισόδημά τους. Ειδικότερα:

1 Σε όσους έχασαν τις ρυθμίσεις
χρεών σε 72 ή 120 δόσεις ή αυτές

κατεστάθησαν μη εξυπηρετούμενες
την 1η Φεβρουαρίου του τρέχοντος
έτους, δίνεται η δυνατότητα αναβίω-
σης, εφόσον ο οφειλέτης καταβάλει
δύο μηνιαίες δόσεις έως τις 31 Ιουλί-
ου. Δηλαδή, αν πληρώσει το ποσό για

τη δόση που «τρέχει» και μία επιπλέ-
ον, τότε θα «σβήσει» παλιές υποχρε-
ώσεις, με βάση τη σειρά παλαιότη-
τας. Επίσης, «σβήνονται» τα επιπλέον
ποσά που έχουν καταβληθεί, κατά
σειρά παλαιότητας, ενώ τα ποσά των
δόσεων που χάθηκαν, μεταφέρονται
εντόκως στο τέλος της ρύθμισης. 

2 Αναβιώνουν οι 36 και 72 δόσεις
για όσους φορολογούμενους εί-

ναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους

ή είχαν ρυθμισμένες οφειλές και
υποχρεώσεις την 1η Νοεμβρίου του
2021, τις οποίες συνέχισαν να εξυπη-
ρετούν, αλλά ταυτόχρονα δημιουργή-
θηκαν και νέες έως την 1η Φεβρουα-
ρίου 2023. Οι οφειλές αυτές μπορούν
να ρυθμιστούν είτε σε 36 δόσεις με το
επιτόκιο που ισχύει για τις 12 δόσεις
ή σε 72 δόσεις με το επιτόκιο που
ισχύει για τις 24 δόσεις. Επιπλέον,
μπορούν να ενταχθούν και οφειλές

που είναι ενταγμένες σε εξυπηρε-
τούμενες πάγιες ρυθμίσεις εφόσον
αυτές περιλαμβάνουν νέες οφειλές,
οι οποίες δημιουργήθηκαν από την
1η Νοεμβρίου 2021 έως την 1η Φε-
βρουαρίου 2023. 

Τέλος, σημειώνεται ότι στις 72 δό-
σεις ή στην αναβίωση των 120 δόσε-
ων περιλαμβάνονται και οι οφειλές
τουλάχιστον 1.000.000 φυσικών και
νομικών προσώπων προς τους δή-
μους. Η σχετική διαδικασία προβλέ-
πει την υποβολή ηλεκτρονικής δή-
λωσης στην πλατφόρμα της Κεντρι-
κής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, έως
τις 30 Ιουνίου.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Σπίτια έως το ανώτατο όριο των 150 τμ που θέ-
τει το πρόγραμμα «Σπίτι μου» μπορούν να αγορά-
σουν χιλιάδες νέοι και νέα ζευγάρια ηλικίας 25-
39 ετών, κυρίως σε επαρχιακές πόλεις, όπου οι
τιμές πώλησης ανέρχονται έως και 1.333 ευρώ
ανά τετραγωνικό μέτρο. Ως γνωστόν, το πρόγραμ-
μα θέτει ως προϋπόθεση την αγορά κατοικίας με
παλαιότητα άνω των 15 ετών, εμπορική αξία έως
200.000 ευρώ και δάνειο έως 150.000 ευρώ.

Παραδείγματος χάρη, ένα διαμέρισμα 100 τμ
στην Καρδίτσα με πάρκινγκ και αποθήκη, κατα-

σκευής του 2005 έχει αξία 100.000-130.000 ευ-
ρώ, ανάλογα με την περιοχή, οπότε και το δάνειο
που θα λάβει ο δικαιούχος έχει πολύ χαμηλότερη
δόση. Γενικά, οι πόλεις με χαμηλές τιμές ζώνης
προσφέρονται για πλήρη εξάντληση του εμβα-
δού και μάλιστα με πολύ μικρότερα ποσά ακόμη
και σε σχέση με το ανώτατο ύψος του δανείου. 

Επιπλέον, σύμφωνα με την έρευνα που έχει γί-
νει, τα διαθέσιμα προς πώληση σπίτια με εμβα-
δόν 75-150 τμ και αξίας έως 200.000 ευρώ απο-
τελούν το 60% του συνόλου στο κέντρο της Αθή-

νας, 74% στα δυτικά προάστια, 59% στον Πειραιά,
19% στα νότια, 5% στα βόρεια και 38% στα ανατολι-
κά προάστια. Στο Λεκανοπέδιο, μπορεί κάποιος
να αγοράσει σπίτι 150 τμ και εμπορικής αξίας
200.000 ευρώ στην Αγία Παρασκευή με τιμή ζώ-
νης 1.500-2.050 ευρώ/τμ, στο Μαρούσι με 1.500-
2.300 ευρώ, στην Πεύκη με 1.300-2.250 ευρώ,
στο 4ο Δημοτικό Διαμέρισμα Θεσσαλονίκης
(Τούμπα) με 1.250-1.550 ευρώ. Η αξία των
200.000 ευρώ αντιστοιχεί σε σπίτια εμβαδού 90-
150 τμ στις περιοχές αυτές.

«Σπίτι μου»: Ποιοι και πού μπορούν να αγοράσουν σπίτι έως 150 τμ

Ανοίγει έως την Παρασκευή η πλατφόρμα 
για τις 36, τις 72 και τις 120 δόσεις

Πρόσκληση σε οφειλέτες
για γενναία ρύθμιση χρεών
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ριάντα πέντε ημερολογιακές
μέρες πέρασαν από το μοιραίο
βράδυ στα Τέμπη, όπου σημει-
ώθηκε το τραγικό σιδηροδρο-

μικό δυστύχημα.

Έναν μήνα μετά λοιπόν και ο σιδηρό-
δρομος μπήκε ξανά στις ράγες και παρά
το σφίξιμο στο στομάχι όλων όσοι ταξίδε-
ψαν με το πρώτο δρομολόγιο της Intercity,
περνώντας από τον τόπο του δυστυχήμα-
τος, τα τρένα ξεκίνησαν και πάλι με αυ-
στηρότερα πρωτόκολλα και με όρους
ασφάλειας.

Ντεμπούτο στην επανεκκίνηση έκανε η
πετρελαιοκίνητη DE2000 με αρίθμηση
220029 της Bombardier. Η αμαξοστοιχία
882 εκτέλεσε το πρώτο δρομολόγιο στο
υπεραστικό δίκτυο των τρένων, στο τμήμα
«ΣΣ Αθηνών (Σταθμός Λαρίσης) - Καλαμ-
πάκα», στις 8.28 το πρωί της Δευτέρας.

Intercity
Ακολούθησε στις 10.28 η Intercity 52, η

οποία πραγματοποίησε το δρομολόγιο
στον βασικό άξονα «Αθήνα - Θεσσαλονί-
κη». Μέχρι τις 7 Απριλίου ένα ζεύγος
αμαξοστοιχιών θα πραγματοποιεί δρομο-
λόγια και μετά θα δρομολογηθούν δύο
ζεύγη Intercity, μέχρι και τη Μεγάλη Τρίτη
11 Απριλίου, όταν θα ξεκινήσουν τρία ζεύ-
γη στο τμήμα «Αθήνα - Θεσσαλονίκη -
Αθήνα».

Στο τρένο προς Καλαμπάκα επιβιβά-
στηκε ο υπουργός Επικρατείας Γιώργος

Γεραπετρίτης μαζί με τον πρόεδρο και δι-
ευθύνοντα σύμβουλο του ΟΣΕ Παναγιώτη
Τερεζάκη, ο οποίος ήταν ιδιαίτερα συγκι-
νημένος με την επαναδρομολόγηση των
τρένων, καθώς και εκπρόσωποι της Hel-
lenic Train. 

«Άπλετο φως»
Όλοι μαζί ταξίδεψαν στην καμπίνα του

μηχανοδηγού μέχρι και την Οινόη, απ’
όπου ο υπουργός αποβιβάστηκε για να
«πετάξει» για τη Γαλλία, καθώς με πρωτο-
βουλία του ίδιου του πρωθυπουργού θα
έχει συνάντηση με τους αρμόδιους των
γαλλικών σιδηροδρόμων και το γαλλικό
υπουργείο Μεταφορών.

«Υποχρέωση όλων είναι ένας σιδηρό-
δρομος ασφαλής, αντάξιος των προσδο-
κιών όλων μας», δήλωσε πριν επιβιβαστεί
στο τρένο ο κ. Γεραπετρίτης.

Με μικρή καθυστέρηση από τα συμφω-
νηθέντα ξεκίνησαν τα δρομολόγια των
επιβατικών τρένων, ενώ παράλληλα μέχρι
το τέλος της ερχόμενης εβδομάδας θα

έχουν ολοκληρωθεί τα έργα που γίνονται
κυρίως για την ανάδειξη του φωτισμού
μέσα στις σήραγγες προς τη διαδρομή για
Κιάτο και θα εκκινήσει και ο προαστιακός.

«Οι εργαζόμενοι υπερέβαλαν εαυτούς
έτσι ώστε να μπορέσουμε σε μια εξαιρετι-
κά δύσκολη συνθήκη να αναβαθμίσουμε
το επίπεδο ασφάλειας έτσι ώστε οι επιβά-
τες να αισθανθούν εμπιστοσύνη και να
μπορέσουμε, έως ότου να ολοκληρωθούν
τα προβλεπόμενα έργα, να έχουμε ένα επί-
πεδο ασφάλειας που να ανταποκρίνεται
στις απαιτήσεις των πολιτών και των επι-
βατών, και θέλω να τους ευχαριστήσω για
αυτό», σημείωσε ο υπουργός Επικρατείας.

Για την ελληνική Πολιτεία τρία είναι τα
σημαντικά ζητήματα, τα οποία «οφείλου-
με όλοι να αποδεχτούμε και να πολεμή-
σουμε για αυτά», όπως υπογράμμισε ο
Γιώργος Γεραπετρίτης: Να ριχτεί άπλετο
φως στο ζήτημα του δυστυχήματος ώστε
να αναδειχτούν οι ευθύνες, όπου αυτές
υπάρχουν, να υπάρχει επανεκκίνηση με
ασφάλεια για την εμπέδωση της εμπιστο-

σύνης του κοινού και, τέλος, να αναταχθεί
το επίπεδο ασφάλειας των σιδηροδρό-
μων σε ένα μόνιμο επίπεδο.

«Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι γίνεται
μια τεράστια προσπάθεια εκ μέρους του
υπουργείου και της Πολιτείας έτσι ώστε
όλες οι συμβάσεις, οι οποίες αναφέρονται
στη σηματοδότηση και την τηλεδιοίκηση,
καθολικά στον κύριο άξονα να ολοκλη-
ρωθούν έγκαιρα έτσι ώστε τέλος Σεπτεμ-
βρίου να έχουμε ένα απολύτως ασφαλές
δίκτυο, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα σε
όλα τα διεθνή standards για την προστα-
σία των επιβατών», επεσήμανε ο υπουρ-
γός Επικρατείας.

Στις 22 Μαρτίου ξεκίνησαν οι πρώτες
αμαξοστοιχίες του προαστιακού στα τμή-
ματα «Πειραιάς - Αθήνα - Αεροδρόμιο»,
«Άνω Λιόσια - Αεροδρόμιο - Άνω Λιόσια»,
«Άνω Λιόσια - Κάντζα - Άνω Λιόσια»,
«Αθήνα - Χαλκίδα - Αθήνα», ο προαστιακός
της Πάτρας και τα τουριστικά δρομολόγια
στα τμήματα «Ολυμπία - Πύργος - Κατάκο-
λο» και «Διακοφτό - Καλάβρυτα».

«Ελπίδα και υποχρέωση όλων μας είναι
να έχουμε έναν σύγχρονο σιδηρόδρομο, ο
οποίος θα μπορέσει να αναπτυχθεί και να
είναι από τους κορυφαίους στην Ευρώπη.
Αυτό είναι υποχρέωση της Πολιτείας αλλά
είναι και ένα χρέος το οποίο έχουμε απέ-
ναντι στα θύματα του τραγικού δυστυχή-
ματος που χάθηκαν τόσο πρόωρα και άδι-
κα», υπογράμμισε ο κ. Γεραπετρίτης.

Προς αυτή την κατεύθυνση η ελληνική
κυβέρνηση έχει αναπτύξει σημαντικές
συνέργειες με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή
και με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Σιδηρο-
δρόμων και διαβεβαιώνει πως η έρευνα
για το τραγικό δυστύχημα προχωρά με τα-
χείς ρυθμούς και σύντομα θα έχουμε το
αποτέλεσμά της.

Γράφει η
Ρεγγίνα Σαβούρδου

Tα τρένα ξανά στις ράγες
με «οδηγό» Γεραπετρίτη

Παρουσία του αρμόδιου υπουργού 
η επανεκκίνηση του σιδηροδρόμου 35 μέρες 

έπειτα από το δυστύχημα των Τεμπών
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την τελική ευθεία βρίσκον-
ται οι διαδικασίες για το
πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά
στη Στέγη», καθώς, σύμφω-

να με τις διαθέσιμες πληροφορίες, εν-
τός της επόμενης εβδομάδας αναμέ-
νεται να ανοίξει η πλατφόρμα υποβο-
λής των αιτήσεων, εγκαινιάζοντας μια
σημαντική πρωτοβουλία με στόχο την
εξοικονόμηση ενέργειας. 

Οι δικαιούχοι
Δικαιούχοι του προγράμματος είναι

νοικοκυριά και αγρότες που θα μπο-
ρούν να εγκαταστήσουν το δικό τους
μικρό φωτοβολταϊκό, σε συνδυασμό
με σύστημα αποθήκευσης (μπαταρία).
Ειδικότερα, ο συνολικός προϋπολογι-
σμός του προγράμματος, ύψους 200
εκατ. ευρώ, από πόρους του Ταμείου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, κα-
τανέμεται σε τέσσερις κατηγορίες: 
• Αποκλειστικά για ευάλωτα νοικοκυ-
ριά: 35 εκατ. ευρώ. Προβλέπεται επί-

σης ειδικό μπόνους 10% για άτομα με
αναπηρία (ΑμεΑ), μονογονεϊκές και
πολύτεκνες οικογένειες. 
• Αποκλειστικά για πολίτες με ατομικό
εισόδημα <=20.000 ευρώ ή οικογε-
νειακό εισόδημα <= 40.000 ευρώ: 85
εκατ. ευρώ.
• Αποκλειστικά για πολίτες με ατομικό
εισόδημα > 20.000 ευρώ ή οικογενει-
ακό εισόδημα > 40.000 ευρώ: 50 εκατ.
ευρώ.
• Αποκλειστικά για επαγγελματίες
αγρότες ή αγρότες ειδικού καθεστώ-
τος: 30 εκατ. ευρώ.

Το πρόγραμμα θα παραμείνει ανοι-
χτό μέχρι εξαντλήσεως των διαθέσι-
μων πόρων ανά κατηγορία, όπως ανα-
φέρεται στη σχετική ανακοίνωση του
υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας που συνόδευε την προδημοσί-
ευση του οδηγού για το πρόγραμμα.
Σύμφωνα με τα ισχύοντα νούμερα και
την κατανομή που έχει γίνει, η επιδό-
τηση του συστήματος φωτοβολταϊκού
φτάνει έως και 75% για νοικοκυριά και

60% για αγρότες. Η συνολική επιδότη-
ση του συστήματος φωτοβολταϊκού με
μπαταρία μπορεί να φτάσει έως και
16.000 ευρώ για νοικοκυριά και
10.000 ευρώ για αγρότες.

Φθηνότεροι λογαριασμοί
Οι δικαιούχοι του προγράμματος θα

μπορέσουν να δουν εξοικονόμηση
στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύ-
ματος που αγγίζει τις 3 χιλιάδες ευρώ
ετησίως.

Η μέγιστη εγκατεστημένη ισχύς του
φωτοβολταϊκού σταθμού προς επιδό-
τηση ορίζεται στα 10,8 kW. Αντίστοιχα,
ως προς την μπαταρία, η μέγιστη επι-
δότηση ορίζεται στις 10,8 kWh.

Η μπαταρία θα πρέπει να έχει τη δυ-
νατότητα να αποδώσει για τουλάχιστον
μια ώρα την ισχύ του σταθμού ΑΠΕ.

Σε ανάλογη τροχιά «ωρίμανσης»
βρίσκεται το έτερο πρόγραμμα εξοι-
κονόμησης «Ανακυκλώνω - Αλλάζω
Θερμοσίφωνα», όπου η σχετική πλατ-
φόρμα για την υποβολή των αιτήσεων

αναμένεται να ανοίξει περί τα τέλη
Απριλίου έως αρχές Μαΐου. Από το
πρόγραμμα πρόκειται να επωφελη-
θούν άμεσα τουλάχιστον 120.000 ελ-
ληνικά νοικοκυριά, για τα οποία θα
υπάρξει μείωση τουλάχιστον 210
εκατ. τόνων CO2 ανά έτος. Παράλλη-
λα, υπολογίζεται ότι θα μειωθεί η κα-
τανάλωση ρεύματος για τη χρήση ζε-
στού νερού κατά περίπου 65%.

Απόσυρση προς ανακύκλωση
Η επιδότηση για νέο ηλιακό θερμο-

σίφωνα θα πρέπει να συνοδεύεται,
υποχρεωτικώς, με απόσυρση προς
ανακύκλωση των παλιών θερμοσίφω-
νων που αντικαθίστανται. Δυνητικοί
ωφελούμενοι του προγράμματος είναι
οικιακοί καταναλωτές που έχουν το-
ποθετημένο στην κατοικία τους (και
όχι σε επαγγελματικό χώρο) ηλεκτρι-
κό θερμοσίφωνα. Η επιδότηση ανέρ-
χεται έως 60% της δαπάνης αγοράς
κάθε νέου ηλιακού θερμοσίφωνα.
Κάθε ωφελούμενος θα λάβει επιταγή
(voucher), την οποία μπορεί να εξαρ-
γυρώσει σε προμηθευτή της επιλογής
του. Στο ανώτατο ποσό επιχορήγησης
για τους δικαιούχους συμπεριλαμβά-
νεται και το κόστος εγκατάστασης.

Σε επίπεδα ακόμη υψηλότερα της περσινής χρο-
νιάς αναμένεται να κινηθεί ο ρυθμός διείσδυσης νέ-
ων έργων ΑΠΕ στο ενεργειακό μείγμα της χώρας,
επισφραγίζοντας, για ακόμη μία φορά, την τροχιά
της ελληνικής οικονομίας σε ρότα ενεργειακής με-
τάβασης και απανθρακοποίησης. 

Σύμφωνα με το πρόσφατο δελτίο του ΔΑΠΕΕΠ (Δια-
χειριστής Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εγγυή-
σεων Προέλευσης) για τον Ειδικό Λογαριασμό ΑΠΕ, τα
νέα έργα ΑΠΕ που προστέθηκαν πέρυσι στο διασυνδε-
δεμένο δίκτυο ανήλθαν σε 1.610 MW, συνιστώντας την
καλύτερη επίδοση που έχει καταγραφεί ποτέ σε επίπε-

δο έτους. Ωστόσο, το περσινό ρεκόρ αναμένεται να εί-
ναι βραχύβιο, καθώς θα καταρριφθεί τον αμέσως επό-
μενο χρόνο. Κι αυτό γιατί, όπως προβλέπει ο Διαχειρι-
στής στο ίδιο δελτίο, φέτος αναμένεται να τεθούν σε
λειτουργία νέες «πράσινες» μονάδες ηλεκτροπαραγω-
γής συνολικής ισχύος 2.015 MW.

Πέρα από ιστορικό υψηλό, η διείσδυση των 1.610
MW για το 2022 επιβεβαιώνει τη γεωμετρική τάση
των «πράσινων» επενδύσεων στη χώρα μας, με δε-
δομένο ότι την τελευταία τετραετία οι νέες ενεργο-
ποιήσεις κλιμακώνονται από χρόνο σε χρόνο. Έτσι, η
«επίδοση» του 2019 ήταν 905 MW, του 2020 999,3

MW και του 2021 1.233 MW. Όσον αφορά την εκτίμη-
ση του ΔΑΠΕΕΠ για το 2023, από τα 2015 MW νέας
«πράσινης» ισχύος, περίπου τα δύο τρίτα θα αφο-
ρούν καινούργια φωτοβολταϊκά πάρκα, τα οποία
εκτιμώνται σε 1.584 MW, ενώ θα συνεχίσει να ενι-
σχύεται η υστέρηση των αιολικών σε καινούργια
ισχύ, η οποία προβλέπεται από τον Διαχειριστή σε
επιπλέον 412 MW. 

Πολύ χαμηλότερα θα κινηθούν οι υπόλοιπες τε-
χνολογίες, με 13,5 MW μικρά υδροηλεκτρικά, 5,5
MW μονάδες Βιομάζας-Βιοαερίου και μόλις 1 MW
νέους σταθμούς συμπαραγωγής (ΣΗΘΥΑ).

Ρεκόρ στο ρεκόρ σημειώνει η διείσδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό μείγμα της χώρας

Θέμα ημερών το άνοιγμα της πλατφόρμας, 
μέχρι τέλους του μήνα παίρνει μπρος και το πρόγραμμα

«Ανακυκλώνω - Αλλάζω Θερμοσίφωνα»

Γράφει 
o Μιχάλης  
Μαστοράκης

mikle_mastorakis@msn.com

«Φωτοβολταϊκά
στη Στέγη» μέσα
στην επόμενη
εβδομάδα



Μ
έτρα προστασίας σε πε-
ρισσότερους δανειολή-
πτες προσφέρει η κυ-
βέρνηση μετά τη συμ-

φωνία με τις τράπεζες ώστε να αυξη-
θούν κατά 30% τα ποσά που τίθενται
ως κριτήριο για την επιδότηση των
μηνιαίων δόσεων μετά την αύξηση
των επιτοκίων.

Τη σχετική ανακοίνωση έκανε ο
υπουργός Οικονομικών Χρήστος
Σταϊκούρας μετά τη συνάντηση που
είχε με τους επικεφαλής των συστη-
μικών τραπεζών και των εταιρειών
διαχείρισης απαιτήσεων. Στόχος του
μέτρου είναι να διευρυνθεί η περί-
μετρος προστασίας των δανειολη-
πτών που καθυστερούν να καταβά-
λουν τις δόσεις των δανείων έτσι
ώστε να μην καταστούν «κόκκινοι»
μετά την παρέλευση 90 ημερών. Επι-
πλέον, ο υπουργός Οικονομικών
Χρήστος Σταϊκούρας ανακοίνωσε
την παράταση του προγράμματος
κάλυψης των ευάλωτων δανειολη-
πτών. Ειδικότερα:

1. Αναμένεται να εκδοθεί άμεσα
Υπουργική Απόφαση με την οποία τα
εισοδηματικά κριτήρια αυξάνονται

έως τις 27.300 ευρώ ανάλογα με τη
σύνθεση του νοικοκυριού, από τις
21.000 ευρώ που ισχύει σήμερα.

2. Αυξάνεται το όριο με βάση τα
περιουσιακά κριτήρια και έτσι από τις
180.000 ευρώ ανεβαίνει στις 234.000
ευρώ.

3. Η προθεσμία υποβολής των αι-
τήσεων στο πρόγραμμα παρατείνεται
κατά τρεις μήνες, δηλαδή έως και τις
31/7/2023, έτσι ώστε να αιτηθούν και
να επωφεληθούν από αυτό περισσό-
τεροι δανειολήπτες.

Όπως δήλωσε ο υπουργός Οικονο-
μικών, το υπουργείο, επιδιώκοντας
την ενίσχυση όσο το δυνατόν μεγαλύ-
τερου αριθμού ευάλωτων ενήμερων
πολιτών με στεγαστικά δάνεια, οι
οποίοι επιβαρύνονται από τις διαδο-

χικές αυξήσεις των επιτοκίων εξαι-
τίας της συσταλτικής νομισματικής
πολιτικής, συμφώνησε με το ελληνι-
κό τραπεζικό σύστημα.

Υπενθυμίζεται ότι η επιδότηση πο-
σοστού 50% της αύξησης του επιτο-
κίου καλύπτεται αποκλειστικά από το
τραπεζικό σύστημα χωρίς καμία επι-
βάρυνση του κρατικού προϋπολογι-
σμού, με ημερομηνία αναφοράς για
τον υπολογισμό της αύξησης την
30ή/6/2022 για διάστημα 12 μηνών
και αφορά στεγαστικά δάνεια ή και
δάνεια μικρών επιχειρήσεων με εμ-
πράγματη ασφάλεια στην πρώτη κα-
τοικία. Η Ειδική Γραμματεία Διαχείρι-
σης Ιδιωτικού Χρέους του υπουργεί-
ου Οικονομικών θα συνεχίσει να συν-
δράμει στην υλοποίηση του προ-
γράμματος, εκδίδοντας τη βεβαίωση
ευάλωτου με τα διευρυμένα πλέον
κριτήρια.

Όπως καταλήγει σε σχετική ανα-
κοίνωσή του ο υπουργός Οικονομι-
κών Χρήστος Σταϊκούρας, «το υπουρ-
γείο Οικονομικών αποδεικνύει έμ-
πρακτα ότι αφουγκράζεται τα πραγ-
ματικά προβλήματα των πολιτών και
παρεμβαίνει συντονισμένα και απο-
φασιστικά σε συνεργασία και με το
τραπεζικό σύστημα και τις αρμόδιες
εποπτικές Αρχές, προκειμένου να
στηρίξει ουσιαστικά τα νοικοκυριά
και τις επιχειρήσεις στην αντιμετώπι-
ση των έκτακτων δυσκολιών της τρέ-
χουσας περιόδου».

ΤΤα καύσιμα
τροφοδότησης
του πληθωρισμού 
Φρενάρισμα στην αποκλιμάκωση του
πληθωρισμού αναμένεται να δημι-
ουργήσει η απόφαση των χωρών του
ΟΠΕΚ να μειώσει την ημερήσια πα-
ραγωγή κατά 1,1 εκατ. ευρώ βαρέλια
ημερησίως από τον Μάιο, κάτι που θα
επαναφέρει σε ανοδική τροχιά τις τι-
μές της βενζίνης και του πετρελαίου.
Χθες η τιμή του αργού αρχικώς ενι-
σχύθηκε κατά 8%, αλλά τελικώς υπο-
χώρησε 6%, με αποτέλεσμα το Brent
να διαμορφωθεί κοντά στα 85 δολά-
ρια το βαρέλι. Αν δεν υπάρξουν τά-
σεις αποκλιμάκωσης της διεθνούς
τιμής μέσα στις επόμενες μέρες, τότε
αναμένεται ενίσχυση της μέσης τι-
μής της αμόλυβδης βενζίνης, η οποία
θα πλησιάσει και πάλι την περιοχή
των 2 ευρώ ανά λίτρο, ενώ του πετρε-
λαίου κίνηση αναμένεται να ξεπερά-
σει το 1,60 ευρώ. Το μεγαλύτερο πρό-
βλημα υπάρχει στα νησιά όπου οι τι-
μές ξεκινούν από 2,10 και φτάνουν
ακόμη και τα 2,50 ευρώ!

Ιστορικό ρεκόρ
νέων θέσεων
εργασίας τον Μάρτιο
Ιστορικό ρεκόρ με τη δημιουργία
6.814 νέων θέσεων εργασίας σημεί-
ωσαν οι ενεργητικές πολιτικές απα-
σχόλησης της ΔΥΠΑ τον Μάρτιο, ση-
μειώνοντας αύξηση κατά 250% σε
σχέση με πέρυσι και 210% σε σχέση
με τον Μάρτιο του 2021. Η απορροφη-
τικότητα των προγραμμάτων επιδό-
τησης της εργασίας, απόκτησης
επαγγελματικής εμπειρίας και νέας
επιχειρηματικότητας της ΔΥΠΑ τον
προηγούμενο μήνα αποτελεί την κα-
λύτερη μηνιαία επίδοση ιστορικά. Η
προηγούμενη καλύτερη επίδοση εί-
χε σημειωθεί τον Οκτώβριο 2020 με
6.294 προσλήψεις. Η ΔΥΠΑ υλοποιεί
«ανοικτά» προγράμματα με 36.051
επιδοτούμενες θέσεις εργασίας. Ει-
δικότερα, έχει δημιουργήσει 6.400
νέες θέσεις στις λιγνιτικές περιοχές,
10.000 θέσεις για μακροχρόνια ανέρ-
γους άνω των 45 ετών, 10.000 θέσεις
για επανένταξη ανέργων στην αγορά
εργασίας, 6.500 θέσεις για μακρο-
χρόνια ανέργους 55-67 ετών, 3.000
άνεργοι άνω των 56 ετών, καθώς και
προγράμματα νέας επιχειρηματικό-
τητας για νέους ηλικίας 20-44 ετών. 
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Ασπίδα
προστασίας
περισσότερων
δανειοληπτών 

Ασπίδα
προστασίας
περισσότερων
δανειοληπτών 

Συμφωνία Σταϊκούρα -
τραπεζιτών για διεύρυνση

κριτηρίων ένταξης 
στις επιδοτούμενες 

δόσεις δανείων
loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

O
Μάρτιος ήταν μήνας πτώ-
σης για το ελληνικό χρη-
ματιστήριο, το οποίο επη-
ρεάστηκε από το δυστύ-

χημα των Τεμπών αλλά και τη διεθνή
τραπεζική κρίση. Ωστόσο, σε επίπε-
δο πρώτου τριμήνου, η εγχώρια
χρηματιστηριακή αγορά καταγρά-
φει άνοδο 13,42%, επίδοση που την
κατατάσσει στις πρώτες θέσεις παγ-
κοσμίως. Σε επίπεδο τριμήνου, ο
FTSE 25 κερδίζει 13,21%, ο Mid Cap
είναι στο +8,94%, ενώ ο τραπεζικός
δείκτης καταγράφει κέρδη 18,63%.
Το ίδιο διάστημα, οι συναλλαγές ενι-
σχύθηκαν κατά 50,6% έναντι του
2022, διαμορφούμενες κατά μέσο
όρο στα 111,4 εκατ. ευρώ έναντι 74
εκατ. το 2022. Σε ό,τι αφορά τον

Μάρτιο, ο Γενικός Δείκτης υποχώ-
ρησε κατά 6,61%, ο FTSE έχασε το
7,34% της αξίας του, ο Mid Cap ση-
μείωσε πτώση 5,27%, ενώ ο τραπεζι-
κός δείκτης διολίσθησε κατά

18,28%. Αναφορικά με την πορεία
του ΧΑ τις επόμενες εβδομάδες, οι
αναλυτές εκτιμούν πως θα επικρα-
τήσει υποτονικότητα λόγω των αρ-
γιών του Πάσχα.

Intrakat: Ειδικός
διαπραγματευτής 
η Beta Χρηματιστηριακή

Η Intrakat ανακοίνωσε ότι η Επιτροπή
Εισαγωγών και Λειτουργίας Αγορών του
Χρηματιστηρίου Αθηνών με την από
28/3/2023 απόφασή της ενέκρινε την από-
κτηση από το μέλος του Χρηματιστηρίου
Αθηνών Beta Χρηματιστηριακή της ιδιότη-
τας του Ειδικού Διαπραγματευτή επί των
μετοχών της εταιρείας προς ενίσχυση της
ρευστότητάς τους και όρισε ημερομηνία
έναρξης της Ειδικής Διαπραγμάτευσης τη
Δευτέρα 3 Απριλίου 2023.

Στην Ireon Investments 
της Motor Oil 
η Coral Innovations

Η Coral Innovations ανακοίνωσε την

πώλησή της στην Ireon Investments, θυ-

γατρική της Motor Oil, έναντι 8,03 εκατ.

ευρώ. Η Ireon Investments, που εδρεύει

στην Κύπρο, αποτελεί 100% θυγατρική της

Motor Oil, της οποίας ομοίως αποτελεί

100% θυγατρική και η Coral, ενώ η πώλη-

ση εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο

ομιλικής αναδιάρθρωσης.

Αύξηση κερδών 
για τη Mediterra Hellas 
το 2022

Σημαντική βελτίωση οικονομικών επιδό-
σεων κατέγραψε το 2022 η Mediterra Hel-
las. Συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών αυ-
ξήθηκε από τα 9,63 στα 10,74 εκατ. ευρώ
και το EBITDA διευρύνθηκε από τις 640 στις
764 χιλ. ευρώ. Την ίδια χρονική περίοδο, τα
καθαρά κέρδη ανέβηκαν από τις 226 στις
277 χιλ. ευρώ. Στις 31/12/2022 τα ίδια κεφά-
λαια της εισηγμένης είχαν διαμορφωθεί
στα 5,386 εκατ. ευρώ και ο καθαρός δανει-
σμός μόλις στις 542 χιλ. ευρώ. 

Καθαρά κέρδη ρεκόρ, ύψους 35,5 εκατ.
ευρώ, κατέγραψαν τα ενοποιημένα μη
ελεγμένα οικονομικά αποτελέσματα της tbi
bank για το 2022. Η επίδοση αυτή ξεπέρασε
κατά 29% το σύνολο της κερδοφορίας του
2021 (27,5 εκατ. ευρώ). Η τράπεζα, η οποία
δραστηριοποιείται στην Ελλάδα από τον
Απρίλιο του 2022, προσαρμόστηκε γρήγορα
στις ανάγκες της αγοράς, κερδίζοντας ανα-
γνώριση τόσο από τους καταναλωτές όσο
και από το λιανικό εμπόριο και τις μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις. Ως ηγέτιδα της Νοτιοα-
νατολικής Ευρώπης σε εναλλακτικές λύσεις πληρωμών, το 2022 η tbi bank έλαβε 1,3 εκατ. αιτήσεις χρηματο-
δότησης στη Ρουμανία, την Ελλάδα και τη Βουλγαρία και εκταμίευσε σχεδόν 550.000 προγράμματα πληρω-
μών ύψους 726 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 34% σε σύγκριση με το 2021.

Πτωτικός ο Μάρτιος, κέρδη στο 3μηνο για το ΧΑ

Η διεθνής εταιρεία επενδύσεων BC Partners
ανακοίνωσε την υπογραφή οριστικής συμφω-
νίας για την απόκτηση του πλειοψηφικού πακέ-
του μετοχών του Μητροπολιτικού Κολλεγίου και
του ΙΕΚ ΑΚΜΗ, κορυφαίων παρόχων μεταδευ-
τεροβάθμιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα, σε συ-
νεργασία με τους ιδρυτές, Κωνσταντίνο και
Καλλιόπη Ροδοπούλου, οι οποίοι παραμένουν
μέτοχοι και θα συνεχίσουν να στηρίζουν την
επιχείρηση. Η συμφωνία είναι η δεύτερη επέν-
δυση της BC Partners GR Investment LP (BCP-
GR), του ειδικού επενδυτικού βραχίονα της BC
Partners που επιδιώκει να επενδύει και να υπο-

στηρίζει εταιρείες με υψηλό ρυθμό ανάπτυξης στην Ελλάδα. Τα τελευταία 16 χρόνια, μέσω των κεφαλαίων που διαχει-
ρίζεται η BC Partners, έχουν υλοποιηθεί επενδύσεις άνω των 6 δισ. ευρώ στην Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένων των
επενδύσεων στις Pharmathen, Pet City, Wind και Nova (για την οποία έχουν δεσμευτεί 2 δισ. ευρώ για την ανάπτυξη δι-
κτύου οπτικών ινών).

Μητροπολιτικό Κολλέγιο και ΙΕΚ ΑΚΜΗ εξαγοράζει η BC Partners

tbi bank: Καθαρά κέρδη ρεκόρ το 2022 - Ανήλθαν σε 35,5 εκατ. 
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Το Ζαγόρι απορροφά 
την Green Cola

H συγχώνευση της Χήτος ΑΒΕΕ (γνωστής με το
brand Ζαγόρι) με την Green Cola, με απορρόφη-
ση της δεύτερης από την πρώτη, αποτελεί μια ση-
μαντική επιχειρηματική συμφωνία. Η συγχώνευ-
ση θα συντελέσει στη δημιουργία ενός ενισχυμέ-
νου εταιρικού σχήματος σε οικονομικό, επιχει-
ρηματικό και διοικητικό επίπεδο, επιτυγχάνοντας
την αρτιότερη οργάνωση, την επίτευξη συνερ-
γιών και την αποτελεσματικότερη λειτουργία της
δραστηριότητας της Green Cola με τη διεύρυνση
του πεδίου ανάπτυξής της. Επίσης, η συγχώνευ-
ση αναμένεται να οδηγήσει στην καλύτερη δια-
χείριση των λειτουργιών της Green Cola, δεδο-
μένου ότι θα μπορούν να αξιοποιηθούν οι υφι-
στάμενοι πόροι προς μία κοινή κατεύθυνση.

H Mazars σύμβουλος 
της ΕΕΕΠ για θέματα
κοινωνικής ευθύνης

Την εταιρεία Mazars Συμβουλευτική επέ-
λεξε η Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων για την υποστήριξη του Τμήματος
Κοινωνικής Ευθύνης και Συνεργασιών, της
Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ρύθμισης
και Μελετών. Η σύμβαση είναι συνολικού τι-
μήματος 28.000 ευρώ πλέον ΦΠΑ 24%, ή
34.720 ευρώ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ
24%, σύμφωνα με την από 17/3/2023 προ-
σφορά της. Η διάρκεια των παρεχόμενων
υπηρεσιών ορίζεται σε τέσσερις μήνες από
την υπογραφή και ανάρτηση της σύμβασης
στο ΚΗΜΔΗΣ.

Επεκτείνεται στην Ασία 
η σοκολατοβιομηχανία Oscar

Μουσικός Οίκος Νάκας: Ανοδικά
κέρδη και κύκλος εργασιών 

Ανοδικά κινήθηκαν τα οικονομικά μεγέθη της
Μουσικός Οίκος Νάκας κατά το πρώτο εξάμηνο της
τρέχουσας χρήσης που λήγει στις 30 Ιουνίου 2023.
Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε από τα 11,94 στα
13,24 εκατ. ευρώ, το EBITDA ενισχύθηκε από το
1,67 στα 2 εκατ. ευρώ. Τα καθαρά κέρδη αυξήθηκαν
από τις 733 χιλ. στο 1,031 εκατ. ευρώ. Στις
31/12/2022 τα ίδια κεφάλαια της εισηγμένης είχαν
διαμορφωθεί στα 16,887 εκατ. ευρώ και ο καθαρός
δανεισμός μόλις στις 91 χιλ. ευρώ.

Επικεφαλής του
τομέα διαχείρισης
απαιτήσεων (servic-
ing) σε 24 χώρες,
στις οποίες δραστη-
ριοποιείται ο σουη-
δικός όμιλος In-
trum, ανέλαβε ο
managing director
της Intrum Hellas
Γιώργος Γεωργακό-
πουλος, ο οποίος
διατηρεί τη θέση του στην ελληνική θυγατρική.
Ο Όμιλος Intrum ανακοίνωσε μια σειρά από ορ-
γανωτικές αλλαγές, με σκοπό να ενισχύσει την
πελατοκεντρική στρατηγική του και να βελτι-
στοποιήσει τη λειτουργία και κερδοφορία του,
σημειώνουν πηγές. Στο πλαίσιο αυτό δημιουρ-
γούνται δύο νέοι μεγάλοι πυλώνες δραστηριό-
τητας, το servicing, η διαχείριση, δηλαδή, και το
investment, το επενδυτικό κομμάτι. Πρόκειται,
σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, για σημαντική ανα-
βάθμιση του Γ. Γεωργακόπουλου, η οποία επιβε-
βαιώνει για μία ακόμη φορά την εμπιστοσύνη
του ομίλου στη διοίκηση της Intrum Ελλάδας.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Entersoft: Ο Γεώργιος
Λυσσαίος νέο ανεξάρτητο 
μη εκτελεστικό μέλος του ΔΣ
Η Entersoft γνωστοποι-
εί ότι, κατόπιν παραίτη-
σης της κ. Αικατερίνης
Πραματάρη, ανεξάρτη-
του μη εκτελεστικού
μέλους του Διοικητικού
Συμβουλίου με ημερο-
μηνία ισχύος την
31/3/2023, το ΔΣ συνήλθε σε συνεδρίαση την
1/4/2023 και κατόπιν σχετικής εισήγησης της Επι-
τροπής Αποδοχών και Υποψηφιοτήτων, αποφάσισε
την εκλογή του κ. Γεωργίου Λυσσαίου ως ανεξάρτη-
του μη εκτελεστικού μέλους. Η αντικατάσταση αυτή
θα τεθεί υπόψη της επόμενης Γενικής Συνέλευσης
της εταιρείας, η οποία θα αποφασίσει ως προς την
οριστική απόδοση στον κ. Λυσσαίο της ιδιότητας του
ανεξάρτητου μη εκτελεστικού μέλους του Διοικητι-
κού Συμβουλίου για το εντεύθεν διάστημα μέχρι τη
λήξη της θητείας του ή θα εκλέξει νέο μέλος.

Μ
ία από τις παλαιότερες σοκολατοβιο-
μηχανίες της χώρας, η Oscar SA, υπέ-
γραψε συμβόλαιο αποκλειστικής συ-
νεργασίας για την περιοχή του Pacific

Asia με την εταιρεία All About Icons. Η συνεργασία
αφορά την πώληση των προϊόντων της Oscar σε ένα
δίκτυο άνω των 2.000 καταστημάτων σε χώρες
όπως Ντουμπάι, Κουβέιτ, Μπαχρέιν, Ομάν, Σαουδι-
κή Αραβία, Φιλιππίνες, Ινδία. Οι εξαγωγές ξεκίνη-
σαν ήδη το 2022 και το 2023 επεκτάθηκαν σε νέους
κωδικούς προϊόντων. Ο γενικός διευθυντής και
ένας εκ των ιδιοκτητών της Όσκαρ, Βασίλης Αρά-
πογλου, δήλωσε: «Είμαστε πολύ ευχαριστημένοι
μέσα από τη συνεργασία μας με την All About Icons,
η οποία με την ενεργή παρουσία της στην περιοχή
της Ασίας έκανε πράξη τα όσα συμφωνήθηκαν και
πλέον εξάγουμε τα προϊόντα μας σε μία από τις ελ-
κυστικότερες αγορές του κόσμου».

Intrum: Επικεφαλής του
servicing σε 24 χώρες 
ο Γ. Γεωργακόπουλος
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Η
ΑΕΚ ήταν η κερδισμένη της
2ης αγωνιστικής των πλέι οφ,
Νίκησε 1-0 τον ΠΑΟΚ στην
«καυτή» Τούμπα και πάτησε

ξανά την κορυφή της βαθμολογίας με συγ-
κάτοικο τον Παναθηναϊκό, που μαζί με τον
Ολυμπιακό έκαναν τις δυο κηδείες της

ημέρας. Οι «πράσινοι»
έφεραν 0-0 με τον Βόλο στη
Λεωφόρο, χάνοντας πέναλ-
τι με τον Σπόραρ στο 97’! Ο
δε Ολυμπιακός ακόμα χει-
ρότερα. Αν και προηγήθηκε
2-0 επί του Άρη στο «Κα-
ραϊσκάκης», κατάφερε να
ισοφαριστεί σε 2-2, αποτέ-
λεσμα που έφερε νέες αντι-

δράσεις των οπαδών του εναντίον του
Ισπανού τεχνικού Μίτσελ.

Στα πλέι άουτ είχαμε επίσης αναπάντεχα
αποτελέσματα. Η Λαμία, αν και βρέθηκε να
χάνει 1-0 από τον Παναιτωλικό στο Αγρίνιο,
τον νίκησε 3-1 και πήρε ανάσα παραμονής.
Ο Λεβαδειακός δεν κατάφερε να πάρει τρί-
ποντο στην έδρα του με τον Ατρόμητο, 1-1,
ενώ ο ΠΑΣ Γιάννινα μπήκε για τα καλά σε
χορό… Ζαλόγγου, μετά την ήττα του 0-1
στους «Ζωσιμάδες» από τον ΟΦΗ. Ο Ιωνι-
κός με το 1-0 επί του Αστέρα Τρίπολης στη
Νεάπολη ελπίζει σε παραμονή.

Συνοπτικά τα αποτελέσματα και οι σκό-

ρερ: Παναθηναϊκός - Βόλος 0-0, ΠΑΟΚ -
ΑΕΚ 0-1 (Αραούχο 80’), Ολυμπιακός -
Άρης 2-2 (Χουάνγκ 35’, Παπασταθόπουλος
53’ - Ιτούρμπε 70’, Καμάτσο 81’), Λεβαδει-
ακός - Ατρόμητος 1-1 (Βινίσιους 70’ - Κιάρ-

ταρσον 81’), Παναιτωλικός - Λαμία 1-3
(Λιάβας 55’ - Μεντίνα 66’, Ρ. Μαρτίνες 67’,
90’+), ΠΑΣ Γιάννινα - ΟΦΗ 0-1 (Λάρσον
20’), Ιωνικός - Αστέρας Τρ. 1-0 (Καρμόνα
10’ αυτ.). 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Η ΑΕΚ 1-0 τον ΠΑΟΚ 
στην Τούμπα, πάτησε κορυφή,
σούπερ γκέλες
Παναθηναϊκός και Ολυμπιακός

Βαθμολογία
Πλέι οφ (28 αγ.)

Παναθηναϊκός ....................................63

ΑΕΚ ......................................................63

Ολυμπιακός ........................................60

ΠΑΟΚ ..................................................57

Άρης ....................................................41

Βόλος ..................................................40
Πλέι άουτ (28 αγ.)

Ατρόμητος ..........................................33

ΟΦΗ ....................................................30

Παναιτωλικός ......................................29

Αστέρας Τρ...........................................28

Λαμία ..................................................23

ΠΑΣ Γιάννινα ......................................23

Ιωνικός ................................................21

Λεβαδειακός........................................19

Ένας γάμος και δυο κηδείες



Η
παράνοια της Super Lea-
gue 1 έχει και νέα επεισό-
δια σε διοικητικό επίπε-
δο. Αλληλομηνύθηκαν ο

πρόεδρος της ΕΠΟ Τάκης Μπαλτάκος
και ο ομόλογός του τού Ολυμπιακού
Βαγγέλης Μαρινάκης για όσα έγιναν
στη συνεδρίαση της 29ης Μαρτίου,
όπου ακούστηκαν πεζοδρομιακοί
διάλογοι. Και μία… φούστα φυσικά,
που προσγειώθηκε στο πρόσωπο του
Μπαλτάκου από το χέρι του αντιπρο-
έδρου της ΠΑΕ Ολυμπιακός Κ. Καρα-
παπά. Ο Μπαλτάκος πήρε την έγκριση
από την Εκτελεστική Επιτροπή της
ΕΠΟ με ψήφους 15-1 να προσφύγει
στα ποινικά και αστικά δικαστήρια. Ο
Ολυμπιακός θεωρεί ότι η καταγραφή
των στιχομυθιών είναι προϊόν υπο-
κλοπής, χωρίς ποτέ να ενημερωθούν
ότι όλα είχαν βιντεοσκοπηθεί, και ότι

ήταν άτυπη εκείνη η συνάντηση των
«επενδυτών» με τον αρχιδιαιτητή
Μπένετ. Ο Μπαλτάκος, ακόμα, εξου-

σιοδοτήθηκε να προσφύγει στη FIFA
και την UEFA για τη συμπεριφορά των
Μαρινάκη, Καραπαπά.

Αλληλομηνύθηκαν Μπαλτάκος και Μαρινάκης Σε απολογία Μαρινάκης,
Καραπαπάς

Πειθαρχική δίωξη εις βάρος της ΠΑΕ Ολυμπια-
κός άσκησε ο ποδοσφαιρικός εισαγγελέας Νικόλας
Μαργαρίτης για την επίσημη θέση των «ερυθρό-
λευκων» στις 29 Μαρτίου και τους βαρύτατους χα-
ρακτηρισμούς που εξαπέλυσαν οι Β. Μαρινάκης
και Κ. Καραπαπάς προς τον πρόεδρο της ΕΠΟ, Τάκη
Μπαλτάκο. Έτσι, οι Πειραιώτες κινδυνεύουν με
χρηματικό πρόστιμο, το οποίο πάντως αναμένεται
να είναι αρκετά υψηλό, καθώς είναι υπότροποι από
προηγούμενες υποθέσεις.

Παραιτήθηκε ο Μίτσελ

Παραιτήθηκε ο Μίτσελ από τον Ολυμπιακό.
Δεν άντεξε την πίεση του πρωταθλητισμού και
την απαίτηση των φανατικών, μετά το 2-2 με τον
Άρη στο Φάληρο. Είχε αντικαταστήσει τον Κορμ-
περάν, που είχε αντικαταστήσει τον Μαρτίνς. Αύ-
ριο στον πάγκο, κόντρα στον ΠΑΟΚ, θα κάτσει ο
Ζοζέ Ανιγκό, πρώην τεχνικός της Μαρσέιγ, που
έχει περάσει και από τον Λεβαδειακό.

Ο Γιάννης έβαλε στα καλάθια
Έιμπιντ και «μούσια»

Με τον Γιάννη Αντετοκούνμπο να είναι αστα-
μάτητος και να βάζει στα καλάθια τόσο τον Έιμ-
πιντ όσο και τον «μούσια» Χάρντεν, οι Μπακς
έκαναν… περίπατο στο Μιλγουόκι κόντρα στους
Σίξερς, επικρατώντας με 117-104. Ο Έλληνας
σούπερ σταρ ολοκλήρωσε την αναμέτρηση έχον-
τας 33 πόντους, 14 ριμπάουντ, 6 ασίστ, 1 κλέψιμο,
3 μπλοκ και 4 λάθη σε 31 λεπτά συμμετοχής, με
13/16 δίποντα και 7/13 βολές.

Οπαδική βία δίχως τέλος
Δεν έχουν τέλος τα οπαδικά επεισόδια στη Θεσσαλονίκη.
Το βράδυ του Σαββάτου, φίλοι του Ηρακλή δέχτηκαν άγρια
επίθεση σε κατάστημα εστίασης της Θεσσαλονίκης. Το
σκηνικό είναι σοκαριστικό, καθώς 15 άτομα επιτέθηκαν
σε μια παρέα πέντε οπαδών του Ηρακλή. Έναν τον έστει-
λαν στο νοσοκομείο. Οι δράστες άφησαν τις μηχανές τους
και στη συνέχεια κινήθηκαν πεζή προς το ουζερί.

Μετά τη γενική κατακραυγή για τον Λευκορώσο Κουλμπάκοφ, που τα έκανε θάλασσα στο ντέρμπι 
ΠΑΟΚ - ΑΕΚ 0-1, ο Άγγλος αρχιδιαιτητής Στιβ Μπένετ φέρνει elite διαιτητή από τη Δυτική Ευρώπη 
για το αυριανό ματς του πρωταθλήματος Ολυμπιακός - ΠΑΟΚ. Είναι ο Φρανσουά Λετεσιέ. Στο ματς του Άρη 
με τον Παναθηναϊκό θα σφυρίξει ο Ούγγρος Τάμας Μπόγκναρ και το Βόλος - ΑΕΚ ο Τάσος Σιδηρόπουλος. 
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Γάλλος elite 
στο Ολυμπιακός - ΠΑΟΚ
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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• Γονείς έγιναν για δεύτερη φορά ο
Χάρης Χριστόπουλος και η Αννίτα
Μπραντ.

• Ο Γιώργος Τσαλίκης αποκάλυ-
ψε την πρώτη γνωριμία με τη σύ-
ζυγό του Δώρα: «Ήμασταν σε
κλαμπ, έπεσε σε κώμα και πα-
ραλίγο να πεθάνει». 

• Ο Σάκης Ρουβάς επιβεβαίωσε πως
είναι καλεσμένος στον γάμο του Πά-
νου Μουζουράκη στην Αίγινα.

• Ταξιδάκι αναψυχής στο Παρίσι
για την Κωνσταντίνα Σπυροπού-
λου και τον σύζυγό της Βασίλη
Σταθοκωστόπουλο. 

•Οριστικός χωρισμός για το άλλοτε
ερωτευμένο ζευγάρι Ευγενία Σαμα-
ρά και Γιάννη Ποιμενίδη, έπειτα από
εννέα χρόνια σχέσης.

• Κατερίνα Δαλάκα και Δημή-
τρης Φιντιρίκος παρέστησαν σε
δεξίωση του προέδρου της Αμε-
ρικής Τζο Μπάιντεν στον Λευκό
Οίκο.

• Μαζικό unfollow σε όλους τους
«Survivors» συμπαίκτες του έκανε ο
Ηλίας Γκότσης με το που αποχώρησε
από το φετινό ριάλιτι επιβίωσης.

• Αχ, ο έρωτας. Στη Βενετία ταξί-
δεψε για δεύτερη φορά μέσα σε
λίγες ημέρες ο Κωνσταντίνος
Αργυρός με τη νέα του σύντρο-
φο Αλεξάνδρα Νίκα.

• Κάτω από άκρα μυστικότητα παν-
τρεύτηκαν με πολιτικό γάμο στο Δη-
μαρχείο Ραφήνας η εγκυμονούσα
Ιωάννα Μαλέσκου και ο αγαπημένος
της Κωνσταντίνος Δανιάς.

• Στα δικαστήρια θα τα πουν
Γιάννης Παπαμιχαήλ και Γιώρ-
γος Λιάνης, μετά τις προκλητι-
κές αποκαλύψεις του δημοσιο-
γράφου για την Αλίκη Βουγιου-
κλάκη.

Τ
ο έθιμο της Παναγίας Μεσοσπορίτισσας στην
Ελευσίνα και η Τέχνη της Ξερολιθιάς ξεκι-
νούν το ταξίδι τους προς τον Αντιπροσωπευτι-
κό Κατάλογο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονο-

μιάς της Ανθρωπότητας της UNESCO.
Το ΥΠΠΟΑ κατέθεσε σχετικό φάκελο υποψηφιότη-

τας για το σημαντικό θρησκευτικό έθιμο της πόλης,
αναμένοντας την απόφαση του διεθνούς οργανισμού
τον Δεκέμβριο του 2024, που θα κρίνει και την εγγρα-
φή της Τέχνης της Ξερολιθιάς, της σημαντικής αυτής
παραδοσιακής δόμησης τόσο σε εθνικό όσο και σε
διεθνές επίπεδο.

Το έθιμο της Παναγίας Μεσοσπορίτισσας
Με πολυεπίπεδες αναφορές στην ιστορία της πόλης

και των κατοίκων της, το έθιμο που αναβιώνει κάθε
χρόνο στην Παναγίτσα στ’ αρχαία -όπως είναι γνωστή
στην περιοχή- αποτελεί για τους πιστούς μια εμπειρία
γιορτής και προετοιμασίας.

Την παραμονή των Εισοδίων της Θεοτόκου, στις 20
Νοεμβρίου, στον μικρό μεταβυζαντινό ναό που βρί-
σκεται μέσα στον αρχαιολογικό χώρο της Ελευσίνας,
ευλογείται από τον ιερέα η ιερή τροφή της Δήμητρας
και οι άλλες δύο που συγκροτούν την τριάδα της μεσο-
γειακής δίαιτας: άρτος, λάδι και κρασί.

Ο παππάς ευλογεί τις προσφορές των πιστών και δέ-
εται «υπέρ ευφορίας των καρπών της γης», ενώ μετά
το πέρας της θρησκευτικής τελετής οι άρτοι μοιράζον-
ται σε όλους τους παρευρισκόμενους. 

Η Τέχνη της Ξερολιθιάς
Η κατασκευή κτισμάτων με λίθους χωρίς κανένα

συνδετικό υλικό, γνωστή ως Τέχνη της Ξερολιθιάς, εγ-
γράφηκε προς ένταξη στον Κατάλογο Άυλης Πολιτιστι-
κής Κληρονομιάς της UNESCO το 2018, με πρωτοβου-
λία της Ελλάδας και της Κύπρου. Τότε, είχαν συνεργα-
στεί η Γαλλία, η Ελβετία, η Ισπανία, η Ιταλία, η Κροατία
και η Σλοβενία, και η διεθνής αναγνώριση αποτέλεσε
παράγοντα για τη διαφύλαξη και ανάδειξη της σημαν-
τικής αυτής παραδοσιακής τεχνικής δόμησης τόσο σε
εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. 

Σε κάθε τους μορφή -μονοπάτια, γεφύρια, ανα-
βαθμίδες, εντυπωσιακά σύνολα καλλιεργειών σε πε-
ζούλες, ταπεινά κτίσματα γεωργοκτηνοτροφικής
χρήσης και ποικίλες κατασκευές διαχείρισης του νε-
ρού- οι ξερολιθικές κατασκευές συμβάλλουν σε με-
γάλο βαθμό στην οικολογική ισορροπία, ειδικά σε
περιοχές που απειλούνται από την εδαφική διάβρω-
ση, την ερημοποίηση και τις επιπτώσεις της κλιματι-
κής αλλαγής.

Ένα έθιμο και μια παραδοσιακή
Τέχνη στον κατάλογο 
της UNESCO
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Ένας αιώνας Μίμης Πλέσσας στο «Παλλάς»
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Ελίνα Νησιάκη, Ρίτα Πικρού-Μωραϊτάκη και Νίκη Ταβιανάκη

Μεγαλειώδη συναυλία-αφιέρωμα στον πρωτοπόρο Έλληνα δημιουργό Μίμη
Πλέσσα με υπέροχα τραγούδια, μεγάλες επιτυχίες και αξεπέραστες ερμηνείες
από τους Αντώνη Ρέμο και Έλενα Παπαρίζου! Η Περιφέρεια Αττικής τίμησε τον
σπουδαίο μουσικοσυνθέτη διοργανώνοντας μια φαντασμαγορική βραδιά αστέρων
στο «Παλλάς», με τη συνοδεία της Ορχήστρας «Μίμης Πλέσσας» και των Σπύρου
Κλείσσα και Δέσποινας Πολυκανδρίτου. Πολιτικοί, καλλιτέχνες, εκπρόσωποι της
Τέχνης και των Γραμμάτων γέμισαν ασφυκτικά το θέατρο και απόλαυσαν χρυσά
σουξέ που έγραψαν ιστορία.

Ο Ευάγγελος Χασιώτης γλύκανε τη high society της Αθήνας!
Ο γνωστός pastry chef εγκαινίασε το νέο του κατάστημα στο
κέντρο της πόλης με εκλεκτούς καλεσμένους, όπως τον
υπουργό Υγείας Θάνο Πλεύρη, τον γνωστό σεφ Πέτρο Συρίγο,
την Αλεξάνδρα Κατσαΐτη, την Ντίνα Νικολάου, τον Φώτη Κα-
ρύδα, τον γιο και τη νύφη της πριγκίπισσας Αικατερίνης, την
Άντζυ Άντριους και τον γιο της.

Ο Ευάγγελος Χασιώτης 
με τον υπουργό Θάνο Πλεύρη

Οι Ειρήνη και Μαρία Βελάνη 
με την Άντζυ Μαργαρίτη- Άντριους
και τον γιο της Αλέξανδρο

Το ζεύγος Βιβή 
και Άγγελος Μπασινάς

Πασχαλινό
grand opening
στο Κολωνάκι

Η Μαίρη Βιδάλη, 
ο βιρτουόζος 
του σαξοφώνου
Γιώργος
Κατσαρός 
και η Λουκίλα
Καρρέρ,
σύζυγος του
Μίμη Πλέσσα

Ο Μιλτιάδης
Βαρβιτσιώτης 
και η Κέλλυ Δρίτσα

Η Έλενα Παπαρίζου και ο Αντώνης Ρέμος επί σκηνής

Ο πατήρ Νικόλαος Αλεξανδρής
και ο Χάρης Ρώμας

Ο περιφερειάρχης Γιώργος Πατούλης 
με τον Γιώργο Κατσαρό



Τ
α ρευματικά νοσήματα επηρεάζουν τη
ζωή των ασθενών και επιβαρύνουν την
ψυχική τους υγεία. Αν τα συμπτώματα
είναι πιο έντονα, η προσπάθεια να συ-

νηθίσει ο ασθενής τη νέα πραγματικότητα αλλά
και η διαδικασία να μάθει να αποδέχεται την αλ-
λαγή και να κρατά την ποιότητα της ζωής του εί-
ναι μια συνεχής πρόκληση. Η κατάσταση είναι
λίγο δυσκολότερη για τα παιδιά κάτω των 16
ετών όταν πάσχουν από ρευματικό νόσημα. 

Οι έρευνες αναφέρουν ότι τα Νεανικά Ρευμα-
τικά Νοσήματα στη χώρα μας επηρεάζουν χιλιά-
δες παιδιά κάτω των 16 ετών, φαινόμενο που πα-
ρατηρείται και σε άλλες χώρες του κόσμου. Τα
Νεανικά Ρευματικά Νοσήματα είναι μια ομάδα
σπάνιων, χρόνιων φλεγμονωδών καταστάσεων.
Αυτό σημαίνει ότι επιμένουν για πολλά χρόνια
και συχνά συνεχίζονται μέχρι και την ενήλικη
ζωή. Τα συμπτώματα δεν είναι ίδια σε όλα τα παι-
διά που πάσχουν από κάποιο ρευματικό νόσημα
και μπορεί να αλλάξουν από μέρα σε μέρα. 

Δεδομένου ότι τα παιδιά μεγαλώνουν, είναι
σημαντική η θεραπεία των Νεανικών Ρευμα-
τικών Παθήσεων με τη βοήθεια της ιατρικής
κοινότητας, η οποία θα πρέπει να συνεργα-

στεί και με διάφορες άλλες ειδικότητες, όπως
οι φυσιοθεραπευτές, οι εργοθεραπευτές, οι
ψυχολόγοι, οι νοσηλευτές κ.λπ. Αυτό βοηθά
στην πρόληψη της βλάβης των αρθρώσεων,
των οστών και των υπόλοιπων οργάνων του
σώματος και στη διατήρηση της υγιούς κοι-
νωνικής ανάπτυξης. 

«Η Νεανική Ιδιοπαθής Αρθρίτιδα (NIA) είναι
μια αυτοάνοση διαταραχή, που σημαίνει ότι το
ανοσοποιητικό σύστημα δυσλειτουργεί και επι-
τίθεται στα ίδια τα όργανα του σώματος και στους
ιστούς.  Πρόκειται για την πιο συχνή ρευματολο-
γική πάθηση στα παιδιά και υπολογίζεται ότι
προσβάλλει 1 στα 1.000 παιδιά ηλικίας κάτω των
16 ετών. Κάθε μεμονωμένη περίπτωση της NIA
ταξινομείται για να προσδιοριστεί η κατάλληλη
θεραπεία. Ένα παιδί που πάσχει από ΝΙΑ συχνά
νιώθει σύγχυση και φόβο. Δεν καταλαβαίνει για-
τί νοσεί και πονάει και ανησυχεί με τις συχνές
επισκέψεις σε γιατρό και νοσοκομείο, καθώς και
για τα φάρμακα και τα εμβόλια στα οποία υπο-
βάλλεται», επισημαίνει ο Λάμπρος Φώτης, παι-
δίατρος-παιδορευματολόγος, επίκουρος καθη-
γητής Παιδιατρικής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Γ’
Παιδιατρική Κλινική ΠΓΝ «Αττικόν».P
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kpapakosto@yahoo.gr

Τα συμπτώματα δεν είναι ίδια 
σε όλους των κάτω των 16 ετών 
και μπορεί να αλλάξουν 
από μέρα σε μέρα

Ένα παραμύθι…
Η 18η Μαρτίου έχει καθιερωθεί ως Παγκό-
σμια Ημέρα Νεανικών Ρευματικών Νοση-
μάτων. Στόχοι αυτής της ημέρας είναι η ενί-
σχυση της ευαισθητοποίησης των επαγγελ-
ματιών υγείας για τα νοσήματα αυτά, η ενη-
μέρωση των γονέων και γενικότερα του κοι-
νωνικού συνόλου, ώστε να αναγνωρίσουν τα
συμπτώματα έγκαιρα και να συμβάλουν
ενεργά στη στήριξη των παιδιών τους, ανα-
φέρει η Αθανασία Παππά, πρόεδρος της Ελ-
ληνικής Εταιρείας Αντιρευματικού Αγώνα
(ΕΛΕΑΝΑ), η οποία νοσεί από την ηλικία των
7 ετών. Η ίδια είναι και η συγγραφέας του
παραμυθιού «Η φίλη μου η ΝΙΑ.ΡΑ» με σκο-
πό και στόχο την ενημέρωση, την εκπαίδευ-
ση και την ευαισθητοποίηση των παιδιών,
των γονέων και των εκπαιδευτικών για τη
Νεανική Ιδιοπαθή Αρθρίτιδα. Το παραμύθι,
που είναι ένα βιωματικό αφήγημα της συγ-
γραφέως, θέλοντας να δώσει το πιο αισιό-
δοξο μήνυμα σε όλα τα παιδιά που νοσούν
από κάποιο αυτοάνοσο νόσημα, έλαβε το
πρώτο βραβείο στο ετήσιο διεθνές συνέ-
δριο της EULAR PARE, το οποίο πραγματο-
ποιήθηκε στις 19-21 Οκτωβρίου 2022 στις
Βρυξέλλες. Το παραμύθι διατίθεται από την
ΕΛΕΑΝΑ.

Λάμπρος Φώτης, παιδίατρος-
παιδορευματολόγος, επίκ.
καθηγητής Παιδιατρικής
Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, 

Γ’ Παιδιατρική Κλινική ΠΓΝ
«Αττικόν»

Αθανασία Παππά, 
πρόεδρος ΕΛΕΑΝΑ 

Ένα στα 1.000 παιδιά
με Νεανική Ιδιοπαθή
Αρθρίτιδα

Ένα στα 1.000 παιδιά
με Νεανική Ιδιοπαθή
Αρθρίτιδα

Ένα στα 1.000 παιδιά
με Νεανική Ιδιοπαθή
Αρθρίτιδα



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Εσάς του τρίτου δεκαημέρου, τα επαγγελ-

ματικά σας θα σας απασχολήσουν σήμερα

και ίσως για να κλείσετε μια υπόθεση που

σας έχει ταλαιπωρήσει ψυχολογικά. Από

την άλλη θα έχετε μια καλή πορεία σε ένα

θέμα υγείας που σας είχε ανησυχήσει.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Σήμερα θα έχετε αρκετά θέματα να τακτο-

ποιήσετε και ίσως να φροντίσετε τα αγαπη-

μένα σας πρόσωπα ή να βάλετε μια συναι-

σθηματική σας υπόθεση σε σειρά.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Υποθέσεις που αφορούν την κατοικία σας

αλλά και την οικογένειά σας θα σας απασχο-

λήσουν έντονα. Εσείς των πρώτων ημερών

θα έχετε αρκετή πίεση στο καθημερινό σας

πρόγραμμα, αλλά είναι καιρός να πάρετε

αποφάσεις, μέσα από τις προκλήσεις.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η επικοινωνία σήμερα θα ορίζει τις αποφά-

σεις σας. Έτσι, ίσως μια συνομιλία με ένα

πρόσωπο να γίνει η αιτία να αποφασίσετε για

μια μετακίνησή σας ή μια πνευματική σας

ενασχόληση. 

Λέων
(23/7-22/8)
Σε εσάς τα Λιοντάρια, τα οικονομικά σας θα

σας δημιουργήσουν και πάλι μια έντονη

ανησυχία, αν και κάποιοι από εσάς θα βρεί-

τε λύσεις που θα σας βγάλουν από τα δύ-

σκολα.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η Σελήνη και σήμερα στο δικό σας ζώδιο

δημιουργεί μια έντονη συναισθηματική

φόρτιση, που συμβαίνει λόγω κάποιων

θεμάτων που σας ταλαιπωρούν το τελευ-

ταίο διάστημα. Ίσως εσείς του τρίτου δε-

καημέρου να έχετε μια ανησυχία για κά-

ποιο δικό σας πρόσωπο.   

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είναι άλλη μια μέρα που για κάποιους λό-
γους η διάθεσή σας θα έχει αρκετές μετα-
πτώσεις. Ίσως να έχετε προσπαθήσει αρ-
κετά για την επαγγελματική σας πορεία και
τώρα περιμένετε να δείτε μόνο καλά απο-
τελέσματα και οτιδήποτε άλλο σας απογοη-
τεύει.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς είναι μια ακόμη
μέρα με έντονο το στοιχείο της κοινωνικό-
τητας. Είστε έτοιμοι, είτε το θέλετε είτε όχι,
να διεκδικήσετε και να βγείτε από τη σκιά,
να προχωρήσετε χωρίς ενδοιασμούς τα
σχέδιά σας.  

Τοξότης
(22/11-21/12)
Επαγγελματικές συμφωνίες, συναντήσεις
και διεκδικήσεις θα έχει η μέρα σας. Ίσως
επίσης να λάβετε πολλές πληροφορίες,
που κάποια στιγμή θα σας κουράσουν και
θα πρέπει να κάνετε μια μικρή ανακωχή για
να φορτίσετε τις μπαταρίες σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Σήμερα θα έχετε την ευκαιρία να δεχθείτε
μια πρόταση ή μια συνάντηση αρκετά εν-
διαφέρουσα. Η Σελήνη βρίσκεται σε καλή
γωνία προς το ζώδιό σας και ίσως να είναι
η πιο κατάλληλη στιγμή να μιλήσετε για τα
συναισθήματά σας. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Για εσάς των πρώτων ημερών από το βράδυ
και μετά τα πράγματα θα εξελιχθούν πάρα
πολύ καλά. Εσείς του δεύτερου και του τρί-
του δεκαημέρου χρειάζεστε αρκετή προ-
σοχή στις αποφάσεις που θα πάρετε. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η Σελήνη συνεχίζει να βρίσκεται στο
διαμετρικά απέναντι ζώδιο από το δικό
σας, βάζοντας μεγάλη ενέργεια στις
πολύ προσωπικές σας σχέσεις και γε-
νικότερα στους ανθρώπους που έχετε
επιλέξει.
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H Σελήνη σήμερα συνεχίζει το
σύντομο ταξίδι της στο ζώδιο της
Παρθένου, όπου δημιουργείται η
αίσθηση μιας ολοκλήρωσης σε

θέματα που αφορούν τα ζώδια του
Μεταβλητού Σταυρού (Δίδυμοι, Παρθένος,
Τοξότης και Ιχθύες).




